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L J U D S T V A 

Za več 
inovativnega 

dela 
Med dogodki prejšnjega tedna 

velja predvsem omeniti petkove 
prireditve v Ptuju. Vso pozornost 
zaslužita srečanji, na katerih so 
imeli glavno besedo inovatorji in 
ostali, ki jim ni vseeno, kakšen 
bo naš bodoči razvoj. Dodatno 
sta inovatorjeve akumulator je 
napolnila dr. Matjaž Mulej in 
Emil Milan Pintar. 

»Kadar nam ne mečejo polen 
pod noge, moramo biti zaskrblje-
ni, sa j najbrže nismo inovatorji,« 
je med drugim na dopoldanskem 
posvetovanju ob dnevu inovator-
jev ptujske občine — 30. marcu 
povedal dr. Matjaž Mulej. S tem 
je spomnil na trnovo pot nekate-
rih naših inovatorjev in na po-
manjkan je družbene klime, ki bi 
vedno in povsod podpirala in-
ventivna prizadevanja. Da gre 
zda j zares tudi pri inventivnem 
delu, ne potr juje samo stroka, 
temveč dogovori, sklepi in stališ-
ča, sprejeta v najvišjih političnih 
krogih. Posebej velja spomniti 
na določila oziroma šest točk ak-
cijskega dogovora, ki čakajo na 
uresničevanje v vseh okoljih. 

Začetek je pri informiranju 
znotra j O Z D , nadal jevanje v in-
vesticijsko inovacijskih službah, 
tretji korak je spremljanje in po-
speševanje dejavnosti (največ 
uspeha imajo tam. kjer so usta-
novili ustrezen odbor za pospe-
ševanje i novi ran ja) , četrti nagra-
jevanje, kjer predlagajo delitev 
inovacijskega dohodka na štiri 
dele: inovatorji na j bi dobili od 
20 do 30 odstotkov, samoupra-
vna delovna skupina 10, kolektiv 
od 10 do 20 in skladi 50 odsto-
tkov s tem. da inovacijski doho-
dek ne bi bil obdavčen ; peli let-
no spremljanje premikov v inovi-
ranju v DPO, občini in šesti ko-
rak nenehno usposabl janje mno-
gih - IZ DELA. 

»V delovnih organizacijah mi-
slijo, da so za razvoj inventivne-
ga dela storili veliko že s spreje-
mom pravilnika o nagrajevanju 
inovatorjev,« je med drugim 
poudari l dr. Matjaž Mulej . Pra-
vilnik je samo eden od desetih 
pogojev, ki zagotavljajo razvoj 
množične inventivne dejavnosti . 

Dr. Matjaž Mulej je mnenja , 
da so ovire za uveljavitev bolj 
inovativnega poslovanja le še 
subjektivne. Vprašuje ali je kdo 
že zašel v težave, ker ni predlagal 
nič novega? Dobro upravljanje 
in poslovanje je naloga vsako-
gar. vsak strošek je načelno ne-
potreben, če znamo in hočemo 
delati pametneje , obstoj in svo-
boda sta odvisna od razvijanja in 
uporabe znanja , težko ali pamet-
no delo, ka j nudi več udobja, 
učinka, uspeha in na koncu-kdo 
komu daru je v sodobnih medna-
rodnih gospodarskih odnosih — 
produktivnejši ali man j produ-
ktivni? Vse to so vprašanja, na 
katera je potrebno odgovoriti in 
s tem spodbudit i akcijo. 
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N A M A K A L N I J A R E K 
Neurje v noči od sobote na nedeljo je napolnilo korita rek in potokov; prej male rečice, kot je Polskava, 

so postale divje reke in so se še komaj stiskale med svojimi bregovi. Med vasmi Trnovec in Sela, kjer izvajajo 
melioracijo, je ob cesti i/kopan melioracijski jarek in poleg korita Polskave, kamor se jarekizteka, je voda na-
polnila tudi njega. Žal pa je v začetku jarka teren nižji kot pri njegovem izteku in voda je ubrala nasprotno 
smer.Dodobra je zalila cesto Sela- Dolena, ogrozila nekaj hiš, za vasjo pa se zbirala na njivah in travnikih. 

Razburjeni kmetje so povedali, da so bili proti izkopu tega jarka, sa j je to območje prej preveč suho kot mo-
kro. Zadostoval bi tudi prejšnji obcestni jarek. Projektant je odločil drugače, narava pa je tokrat potegnila s 
kmeti in opozorila na pomanjkljivost v načrtovanju ali izvedbi. Izsuševalni jarek se je tako spremenil v nama-
kalnega in škodljivega! J . Bračič 

NA SLOVESNOSTI OB ONEVU PROSVETNIH DELAVCEV 
SO PODELILI PO TRI ZLATE IN SREBRNE ŽGEČEVE PLAKETE 

TER ŠESTNAJST PLAKET V OBLIKI USTINE 

DELOVNO IN DRUŽABNO 
SREČANJE 

V veliki dvorani obrata družbene 
prehrane v Kidričevem je bila v sobo-
to osrednja občinska slovesnost, ki jo 
je pripravil Občinski odbor za vzgojo 
in izobraževanje pri 0 $ ZSS Ptuj Po 
uvodni besedi predsednika Iva Su-
mandla je prosvetnim delavcem ptuj-
ske občine govoril dr. Franci PIVEC 
— predsednik republiškega komiteja 
za vzgojo, izobraževanje in telesno 
kulturo, nakar so podelili tri zlate in 
tri srebrne Žgečeve plakete ter šest-
najst plaket v obliki listine. 

Na dnevu prosvetnih delavcev je 
govoril dr. Franci Pivec — pred-
sednik rep. komiteja za vzgojo, 
izobraževanje in telesno kulturo. 

Foto: Kosi 

Zlate Žgečeve plakete so letos pre-
jeli Jože Kodrič iz osnovne Sole 
Franc Osojnik. akademski slikar Al-
bin Lugarić iz ptujske SSC Dušan 
Kvcder in Dana Samojlenko iz SŠC 
— TOZD Doma učencev v Ptuju. Sre-
brno plaketo so prejeli Ladislav Knu-
plež iz osnovne šole Bratov Strefela v 
Markovcih. Hedvika Kreutz iz osno-
vne šole Tone Žnidarič in Ivanka Pla-
več iz osnovne šole Ivan Spolenak. 

Plakete v obliki listine pa so letos 
dobili: Olga Bezjak iz OŠ Gorišnica. 
Anica Drevenšek iz OŠ dr. Ljudevita 
Pivka v Ptuju. Marija Fric iz OS Go-
rišnica, Zinka Gajzer iz 0 $ Ivan Spo-
lenak, Andrej Gorše iz SŠC Dušan 
Kveder. Sonja Grame iz VVO Ptuj. 
Silva Hertiš iz W O PTUJ enota 
Kidričevo. Cilka Ivanuša iz OŠ Olga 
Meglič Ljudmila Jurtela iz OŠ Cir-
kovce, Jožica Kafel iz OŠ Majšperk. 
Hedvika Kekec iz OŠ Franc Osojnik. 
Mira Kovačič iz OŠ Kidričevo po-
družnica Lovrenc, Marta Pislak iz OŠ 
Bratov Reš Desternik. Rozina Širov-
nik iz OŠ Hajdina. Bogomir Vaupotič 
iz podružnice OŠ na Grajeni in Milan 
Zmazek iz OŠ Maksa Bračiča v Cir-
kulanah. 

V nadaljevanju slovesnosti se je s 
programom predstavila dramska 
igralka iz SNG Drame Ljubljana Jeri-
ca Mrzel, praznovanje pa so zaključili 
v prijetnem družabnem srečanju. 
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MLAD I SE NE DAJO 
Zagotovo lahko trdimo, da so ob letošnjem 

spremljanju štafete v Podravju, še posebej v ormo-
ški in ptujski občini mladi pokazali, da je prikazo-
vanje realnih težav mlade generacije veliko korist-
nejše kot manifestacije, ki so pretekla leta sprem-
ljale štafetno palico po vseh krajih Slovenije. 

Oba pogovora, ki so ju pripravili o kmetij-
stvu in mladih ter o nezaposlenosti in zaposlova-
nju, sta bila dobro in kritično zastavljena. Morda 
bi lahko dejali , da se mladi zelo dobro zavedajo 
težav svojih občin in da imajo zelo konkretne 
predloge, kako bi jih bilo moč omiliti. Toda težava 
se z ač4ep rav tukaj . Vsaj za javno t r ibuno o neza-
posletfoimsjn zaposlovanju bi lahko dejali, da so 
starejši ^ ^ o l j e odgovornejši mlade razočarali. 

ker predstavniki ptujskega izvršneg' 

sveta sploh niso prišli na javno tr ibuno. potem pa 
zato, ker so iz pogovora z ostalimi ugotovili, da so 
dolgoročni načrti razvoja precej splošni in jim nih-
če ne more na tančno povedati ali na j pričakujejo 
razvoj in nova delovna mesta ali krčenje dejavno-
sti in še manj možnosti za mlade strokovnjake. 

Vendar se mladi niso pustili prepeljati mimo 
kritičnih vprašanj brez odgovorov, četudi slabih. 
Na obeh pogovorih so oblikovali pobude , določili 
nosilce in mesta, kjer na j bi preizkušali nj ihovo re-
alnost. Prav pa je . da ne bodo javne odgovore od 
odgovornih tudi zahtevali. To seveda počenja jo 
tudi kadar ni štafete. Razlika je le v tem, da jim ja-
vni mediji posvečajo ob štafeti več pozornosti in 
se njihov glas bolj sliši. 

d.i. 

SKLICANE SEJE 
ZBOROV SO PTUJ 

Poudarek 
dvema 

skupinama 
vprašanj 

Seja Družbenopolitičnega zbora bo 
20. aprila, seji Zbora krajevnih skup-
nosti in Zbora združenega dela pa 21. 
aprila. Tako so sklenili na seji pred-
sedstva SO Ptuj. ki je bila 30. marca, 
in določili dnevni red. Čeprav bo 
dnevni red obsegal 18 točk. bodo na 
seji dali glavni poudarek dvema sku-
pinama vprašanj. 

V prvi skupini gre za informacijo o 
uresničevanju družbeno ekonomske-
ga razvoja občine Ptuj v letu 1986, 
kar bodo povezali z analizo uspešno-
sti poslovanja OZD v primerjavi s 
podskupinami dejavnosti in s progra-
mom ukrepov. V drugi skupini pa gre 
za poročila o delu občinske skupščine 
v enoletnem obdobju ter o delu izvrš-
nega sveta in upravnih organov za le-
to 1986. 

Ostale točke dnevnega reda bodo 
obsegale informacijo o razvojnih 
usmeritvah DO Perutnina Ptuj. pred-
log odloka o določitvi poteka mej 
med katastrskima občinama Šikole-
Gaj in Vrhloga Pongerce. predlog 
odloka o izvršitvi občinskega prora-
čuna za lansko leto. potrditev zaklju-
čnega računa sklada stavbnih zem-
ljišč in predlog programa in finančne-
ga načrta sklada stavbnih zemljišč za 
leto 1987. ter predlog o spremembi 
odloka o zagotavljanju sredstev za 
občinske blagovne rezerve. 

Na dnevnem redu bo tudi več os-
nutkov dokumentov: osnutek odloka 
o registraciji, označevanju in reji 
psov. osnutek odloka o prispevnih 
stopnjah za leto 1987. osnutek spre-
memb in dopolnitev poslovnika SO 
Ptuj. osnutek sklepa o povračilu stro-
škov delegatov za delo v skupščini, 
predlog odločbe o uvedbi komasacij-
skega postopka na kmetijskih zemlji-
ščih na melioracijskem območju For-
min —Zamušani-Tibolci in predlog 
sklepa o sprejemu petletnih lovskogo-
spodarskih načrtov za lovišča lovskih 
družin na območju občine Ptuj ter vo-
litve in imenovanja, pobude in vpra-
šanja delegatov. 
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IZ VSEBINE: 
15 obrtniških let (stran 2) 
Ob dnevu novatorjev (stran 3) 
V vrtu (stran 4) 
Mestno jedro se prebuja (stran 6) 
Strogo zaupno, stran za mlade (stran 7) 

-UVODNIK 

Proizvajalec — 
trgovec — kupec! 
Veriga, katere členi so blazno raztegljivi, se ponovno razteza. Odlok 

Zveznega izvršnega sveta, ki je zapovedal proizvajalcem. Ja v petih dneh zni-
žajo cene 19.000 proizvodom, trgovci pa naj hi to opravili v osmih dneh od 
uveljavitve odloka, je povzročil med proizvajalci, trgovci in kupci pravi vihar. 
Brez dvoma se ho kaj hitro polegel in ponovno izbruhnil po devetdesetih 
dneh. ko bodo cene najbrž ponovno sproščene. Najbrž, ker z gotovostjo tega 
zaenkrat ni moč trditi. 

Kaj se je dogajalo v času od uveljavitve odloka? Proizvajalci v petih 
dneh niso uspeli znižati cen kot jim je bilo naročeno. V ptujskem Mipu so na 
primer do torka. JI. marca, dopoldne prejeli obvestila o novih cenah od 233 
proizvajalcev za 600 proizvodov. Prva obvestila so sicer prišla že 26. marca, 
vendar le za 103 proizvode, dan kasneje pa še za 312 proizvodov. Trgovci so 
cene dnevno popravljali, obenem pa opazili, da se je obisk kupcev z uveljavit-
vijo odloka zelo zmanjšal. Kupci so seveda pričakovali, da bodo znižanja cen 
tako občutna, da je z nakupi bolje počakati. Ker so jih dogajanja v preteklo-
sti izučila, seveda v torek trgovine niso bile polne, saj kupci niso verjeli, da 
bodo nižje cene uveljavljene do zapovedanega roka. In prav so imeli! 

Proizvajalcem se nič kaj ne mudi. čeprav jih inšpektorji redno obiskuje-
jo. Zagrozili so jim ostro ukrepanje, ob kontroli pa opazujejo, kaj se dogaja s 
cenami ostalih izdelkov, kijih lahko proizvajalci svobodno oblikujejo in to tu-
di nenehno počno — oblikujejo jih na ta način, da jih nenehno višajo. Trgov-
ci sproti dobivajo obvestila o novih cenah, obenem pa tudi vljudnostna pisma 
v katerih jih naprošajo, da naj počakajo na nove cenike, ker je cen. kijih mo-
rajo popraviti, izredno veliko. Trgovci so seveda odvisni od proizvajalcev, za-
to cen ne morejo spreminjati dokler ne dobijo obvestila. To pomeni, da osta-
jajo v veljavi višje cene od dovoljenih. Najbrž bi bilo pametneje ubrati drugo 
pot uveljaviti najprej znižanja cen v trgovinah in nato pri proizvajalcih. 

Kupci, ki so zadnji v tej verigi in jih znižane cene dosežejo po dolgi, zavi-
ti. mučni poti, potrpežljivo čakajo. In kaj so doslej dočakali? Smešna zniža-
nja vsaj v nekaterih primerih, ki pa so dokaj pogosti. Marelični sok se je 
pocenil za dva dinarja, planinski čaj za tri dinarje, paradižnikova mezga v 
tubi za en sam dinar in podobno. No. nekatera znižanja so zares občutna, 
posebej za določene vrste pohištva in kntetijskih strojev ter termoakumulacij-
skih peči. Za slednji proizvod so dobili trgovci obvestilo, da je treba ceno zni-
žati za celih 70.130 dinarjev! V torek. 31. marca, smo preverili v vseh ptujskih 
prodajalnah, kako so založeni s temi pečmi. Razen v prodajalni Elektroteh-
r>e. kyer peči imajo v zalogi smo v vseh ostalih prodajalnah dobili negativen 
odgovor. V Lesovi prodajalni pa so povedali, da so peči naprodaj, vendar ne 
gre za peči. ki jim je bilo treba ceno znižati — nasprotno, povedali so. da se 
bodo z 10. aprilom celo podražile! Pa še ta podatek - Mipovo skladišče v 
Slovenji vasi ima v zalogi termoakumulacijske peči. vendar jih trgovci niso 
naročili! Zdaj je menda vsaj malce jasno, kje vse se zatika na poti od proiz-
vajalca do potrošnika, ko pride do znižanja cen. 

Nevenka Dobljekar 

OB DNEVU MDB 

Bo poletje postalo jesen? 
Mladinsko prostovoljno delo v povojni Jugoslaviji je včeraj, I. aprila, slavi-

lo 41. rojstni dan. Prve mladinske delovne akcije so se sicer pričele že v prvih 
dneh vstaje med narodnoosvobodilnim bojem naših narodov in narodnosti, v 
novi Jugoslaviji pa so doživele rojstvo s prvo zvezno mladinsko delovno akcijo 
Brčko—Banoviči, leta 1946. Ta letnica pa je zapisana tudi kot rojstno leto ptuj-
skih mladinskih delovnih brigad, saj je od I. maja do I. julija 1946 ptujska mla-
dinska delovna čela sodelovala v okviru mariborske MDB pri izgradnji mladin-
ske proge Brčko—Banoviči. Komandir ptujske čete je bil Ignac Zajšek. prvi 
udarnik v ptujskem okraju pa je postal Alojz Solina, sedaj učitelj na OS Bratov 
Strafela v Markovcih. 

Leta 1946 pa so na pobudo ptujske mladine pričeli tudi z regulacijo reke 
Pesnice na Ptujskem polju pri Dornavi. Na tej, pni M DA v ptujski občini seje 
tisto leto zvrstilo prek 1.500 mladih iz vseh krajev Slovenije. 

Osnovni namen mladinskih delovnih akcij po vojni je bil izgradnja in ob-
nova porušene domovine in akcije so doživele velik razmah, tako da je bilo do 
leta 1952 zgrajenih v Jugoslaviji enajst železniških prog, vrsta cest in tovarn, hi-
droelektrarn. Novi Beograd, avtocesta Bratstva in enotnosti. Nova gorica in še 
marsikaj. Med leti 1952 in 1958 je na področju mladinskega prostovoljnega de-
la sledila krajša prekinitev, aprila 1958 pa so M DA ponovno zaživele, saj so 
mladi iz vse Jugoslavije pričeli z izgradnjo avtoceste od Beograda do Gevgelije. 
Drugo — petletno prekinitev so akcije doživele od leta 1963 do 1968. ko so po-
novno zaživela delovišča v Novem Beogradu, na Kozari. Moravi. Sutjeski. Ni-
šu. Jasenovcu in drugje. Od takrat naprej so mladinske delovne akcije doživele 
svoj največji razmah. V ptujski občini pa smo leta 1975 pričeli z republiško 
M DA Haloze '75. ki se je pozneje preimenovala v Zvezno mladinsko delovno 
akcijo Slovenske gorice. 

In skoraj žalostno je, da ob 41 rojstnem dnevu MDA v ptujski občini na 
tem področju spet nazadujemo. Vsaj čutiti je tako, saj je občinska konferenca 
ZSMS Ptuj zaradi težav v zadnjih letih skrčila število ptujskih brigad. Namesto 
dveh brigad bomo v občini imeli letos le eno in še za to bomo veseli, če bo pol-
noštevilna. Pričakujejo, da se bo prijavilo vsaj okoli 50 brigadirjev, ki naj bi so-
delovali v 2. ali 3. izmeni zvezne akcije Jasenovac 87. Pet ali šest brigadirjev z 
našega območja naj bi sodelovalo v 10. mladinski delovni brigadi bratskih ob-
čin Hrvatske in Slovenije, ki naj bi sodelovala na MDA v Zadru. Poleg tega pa 
pričakujejo, da bo dovolj interesentov tudi za ustanovitev pionirske delovne 
brigade, za katero pa še ne vedo, kje naj bi sodelovala. 

Se bolj zaskrbljujoče pa je dejstvo, da še ni znana usoda tradicionalne zve-
zne mladinske delovne akcije Slovenske gorice, ki je imela do sedaj svoj sedež v 
Domava. Znano je. da je zvezne konferenca zahtevala boljši standard za briga-
dirje, to pa naj bi v letošnjem letu pomenilo, da naj bi akcija domovala v ptuj-
skem Domu učencev. Ker pa takšna sprememba stroške akcije močno povečuje, 
je vprašanje od kod zagotoviti dodatnih 15 milijonov. Kot kaže, bodo zadnjo 
besedo pri tem dali delegati zborov občinske skupščine sredi tega meseca. 

M. Ozmec 



2 - DRUŽBA IN GOSPODARSTVO 2. april 1987 — T E D N I K 

Vrtci in šole 
Delavci > vzgoji in izobraževanju v občini Ptuj smo si letos iz-

brali 28. marec /a svoj pra/nik. Najzaslužnejši so prejeli pedago-
ška pri/nanja — plakete dr. Franj* Žgeča, prisluhnili smo Jerci 
Mrzel, večer v Kidričevem pa je izzvenel v prijetnem družabnem 
srečanju. Dovolite nam. da se vam predstavimo. 

Vzgojnovarstvena organizacija Miran Sa^adin je enovita delovna 
organizacija s štirimi delovnimi enotami, ki jih sestavlja 16 organiza-
cijskih enot, dve varstveni družini ter 39 oddelkov skrajšane priprave 
na Šolo. Glede na potrebe v združenem delu zagotavljajo vsak dan 
10,5 ur vzgoje in varstva ter dežurstva v ponedeljek, sredo in soboto. 

Oddelki skrajšane priprave na šolo so v vrtcih oz. v prostorih os-
novnih šol, v gasilskem domu in v domu trsničarjev. Izvajajo vsak 
dan tri ure od I. septembra do 25. junija. 

V W O je zaposlenih 237 delavcev, od tega 205 s polnim delov-
nim časom, 32 s krajšim od polnega delovnega časa. Krajši delovni 
čas imajo varuhinje. V W O je vključenih 718 otrok od 6—7 let, ki 
obiskujejo 600-urno pripravo na šolo. V dnevno vzgojo in varstvo je v 
69 oddelkih in dveh varstvenih družinah vključenih 1538 otrok, od te-
ga 326 v starosti do 3 let in 1212 v starosti od 3—7 let. S tem je zajetih 
26 % otrok od prvega leta do vstopa v osnovno Šolo. 

Nerešenih jc ostalo 187 vlog za sprejem otrok v vrtec. VeČina 
staršev je zaposlenih (oče in mati). 

V letu 1986 so pridobili novi vrtec v Gorišnici in štiri nove oddel-
ke v Raičevi 12, s čimer so zajeli za 6 % več otrok. W O je sestavni del 
vzgojnoizobraževalnega procesa, ki skrbi za kontinuiranost le-tega v 
sodelovanju z osnovnimi šolami in drugimi strokovnimi institucijami. 

V 18 osnovnih šolah in 12 podružnicah so v občini Ptuj v 1987. 
letu učenci v 357 oddelkih od 1. do 8. razreda (vključno 3 odd. delov-
nega usposabljanja). Kombiniran pouk je na 4 podružničnih šolah 
(Stoperce, Rodni vrh, Ptujska gora, Polenšak). Celodnevna šola je or-
ganizirana v osnovni šoli Boris Kidrič Kidričevo, Lovrenc in Stoperce 
(6% vseh učencev osnovnih šol). V šolskem letu 1986/87 obiskuje po-
uk v drugi izmeni še vedno 1591 otrok ali 20%. V organizirano pre-
hrano je vključenih 7671 učencev ali 98,9 %. V šolo se vozi 2323 učen-
cev (29,4 %). 

V vseh osnovnih šolah v občini Ptuj je zaposlenih 661 delavcev, 
od tega 480 učiteljev, 9 strokovnih delavcev in 172 administrativnih in 
tehničnih delavcev. 

Srednješolski center Dušan Kveder Ptuj obiskuje v Šolskem letu 
1986/87 2125 učencev v 74 oddelkih. 

TOZD Srednja kovinarska, metalurška in kmetijska šola Veljko 
Vlahovič Ptuj izobražuje v naslednjih programih: kmetovanje, kmeti-
jec, pridobivanje in predelava kovin, metalurgija, obdelava kovin in 
upravljanje strojev, kovinarstvo ter strojništvo. 

TOZD Srednja družboslovna, ekonomska in naravoslovna mate-
matična šola Jožeta Lacka Ptuj izobražuje v naslednjih programih: 
elektroenergetika, trgovinska dejavnost, poslovno finančna dejavnost, 
administrativna dejavnost, družboslovno-jezikovna dejavnost in nara-
voslovno matematična tehnologija. 

Delovni l judje in občani ptujske občine smo v preteklih desetih 
letih zgradili s sredstvi samoprispevka sodoben srednješolski center s 
specializiranimi učilnicami in telovadnico in ustvarili učencem naše-
ga območja enega najboljših izobraževalnih standardov. Kljub temu 
pa se je z novo mrežo šol vpis v srednje programe (glede na vpisne 
možnosti pred reformo) v primerjavi z drugimi območji Slovenije ne-
sorazmerno zmanjšal — do 30 odstotkov. Ptujčani še vedno menimo, 
da bi morali ustrezneje spremeniti mrežo šol in učencem našega ob-
močja ponuditi večjo izbiro programov. 

V neposredni bližini Srednješolskega centra Dušan Kveder Ptuj 
je sodoben dom učencev, ki lahko sprejme 240 dijakov in učencev. 
Poleg srednješolcev so v domu predvsem učenci osnovne šole dr. Lju-
devita Pivka Ptuj. 

Z novim načinom dela 
do boljših rezultatov 

V delovni organizaciji Agis so 24. marca pripravili pogovor za 
okroglo mizo na temo Sodelovanje vplivnih dejavnikov pri uveljavlja-
nju inventivne dejavnosti. Izmenjali so izkušnje in predloge ter po-
skušali najti krivce za premalo inventivnega dela. Največ so razpra-
vljali o spremembah samoupravnega sporazuma o inventivni dejav-
nosti, učinkih nematerialnih oblik motivacije in o vplivu samouprav-
nih organov na uresničevanje inventivnih predlogov. 

Ugotovili so, da so spremembe samoupravnega sporazuma o in-
ventivni dejavnosti nujne, ker inovatorji niso dovolj stimulirani za 
svoje delo, poleg tega pa bi bilo potrebno skrajšati čas od ideje do iz-
vedbe. 

Poudarjajo, da naj bi s spremembami »zagotovili« obveznost 
inovacijskega dela. Vsak delavec na j bi bil inovator na svojem delov-
nem mestu. V Agisu se soočajo z novo organiziranostjo, delo pa teče 
naprej po starem. Nihče ni pripravljen delati boljše — beri drugače. 
Menijo, da bi morali pri oblikovanju osebne ocene delavca upoštevati 
tudi ustvarjalnost. Poleg tega nimajo vseh podatkov o predlogih. Z 
doslednim zapisom o vseh inventivnih predlogih bo mogoče prikazati 
tudi razliko med posameznimi delavci. Pri profesionalnih inovacijah 
namreč ne gre za prijave, temveč samo za zapis. 

Čeprav so v primerjavi z drugimi organizacijami v prednosti, kar 
zadeva inventivno delo, v Agisu niso zadovoljni. Zato bodo poskušali 
določene izkušnje pridobiti tudi od drugih. Pogledali bodo, kako na 
tem področju delajo v Tamu. V tej avtomobilski organizaciji so se 
odločili za razpise problemov in to jim gre odlično od rok. V njiho-
vem ptujskem tozdu, kjer je zaposlenih 92 delavcev, so v prejšnjem le-
tu imeli 181 profesionalnih in 34 posamičnih predlogov. Z razpisi 
problemov so v Agisu že poskušali, vendar niso uspeli. 

Janez Pičerko je menil, da bi morali zagotoviti drugačen odnos 
do inovatorja. Ustrezno bi ga morali seznaniti, ali je njegova inovaci-» 
ja sprejeta ali ne. Inovator bi moral imeti zagotovilo oziroma občutek, 
da so ga v okoljih, ker bodo njegovo inovacijo proučevali, »vzeli re-
sno«. Prav tako je izrazil dvom v potrebnost tako obsežnega samou-
pravnega sporazuma, ki obsega 60 listov, če za to v tujih organizaci-
jah porabijo veliko manj. 

Peter Alič je povedal, da niso problem samo tehnične inovacije, 
temveč bi se morali bolj ukvarjati s tovrstnimi predlogi pri organiza-
cijskih vprašanjih. Inovacija je tudi spremenjena metoda dela. 

Alojz Ličen je predlagal, da bi v Študiju dela ustanovili poseben 
oddelek — eksperimentalne delavnice — v katerih bi se ljudje pripra-
vljali na proizvodnjo tako, da bi prišli v njo »nepokvarjeni«. Glede 
nadomestil inovatorjem je menil, da se zato nižajo iz leto v leto, ker bi 
se morale vsako leto na novo spremeniti osnove. Sporazum, ki je bil 
sprejet v letu 1983, tega ni zagotovil. 

Martin Učakar je predlagal, da bi sredstva za plačilo inovatorjem 
združevali na ravni delovne organizacije. Osnova naj bi bil dohodek 
po temeljnih organizacijah. Glede krožkov za izboljšanje proizvodnje 
je menil, da na j bi jih ustanavljali brez pretiranih formalnosti. Nas-
protno pa je Marjan Lebar menil, da je odbor tisti, ki mora potrjevati 
ustanovitev krožkov. V Agisu si namreč prizadevajo, da bi namesto 
sedanje komisije za množično inventivno dejavnost ustanovili odbor, 
ki naj bi usmerjal politiko inventivne dejavnosti. 

Med najpomembnejše sklepe pogovora za okroglo mizo štejejo 
oceno dosedanjih inovacij in njihovih koristi. Poleg tega pa se pripra-
vljajo na predstavitev vseh problemov oziroma ozkih grl v vsem pro-
cesu inventivnega dela. Zvedeti hočejo, koliko inovacij je še v proiz-
vodnem procesu in koliko inovacij v proizvodnjo ni prišlo, kljub te-
mu, da so inovacije bile sprejete in je inovator prejel enkratno nagra-
do. 

To pa so že teme za prihodnji pogovor za okroglo mizo. MG 

Nagrade in priznanja novatorjem za leto 1986 
Prvo nagrado v znesku 60 ti-

soč dinarjev je sprejela skupina 
inovatorjev iz DO Agro-
transport. Sestavljajo jo Franc 
HAJDUK, ing. proizvodne orga-
nizacije, Slavko Kolarič, strojni 
delovodja in Marjan Herak, 
strojni delovodja. 

Omenjeni inovatorji so uspe-
šno razrešili problem okvar na 
kardanski gredi vozil FAP 1620 
BDT in pri tem uporabili dve 
kardanski gredi domače proiz-
vodnje s prirejenim nosilcem sre-
dinskega ležaja. Inovacija je pri-
nesla 8 milijonov dinarjev gospo-
darske koristi. 

Drugo nagrado v znesku 50 ti-
soč dinarjev je prejel Stanko 
KOL ARIC, NK delavcc iz Agisa 
— TOZD Vzmetarna za tehnolo-
ško spremembo pri izdelavi ka-
vljev nateznih vzmeti in pri izde-
lavi ušes na montažnem loku za 
snežne verige. Gospodarska ko-
rist znaša 4 milijone 507 tisoč di-
narjev. 

Tretjo nagrado v znesku 40 ti-
soč dinarjev sta prejela Anton 
KOLARIČ, KV strugar ~ kon-
strukter iz Agisa — TOZD Avto-
oprema in Alojz KOKOL, KV li-
var — tehnolog, prav tako iz 
Agisa — TOZD Avtooprema. 
Njuna inovacija je prinesla 6 mi-
lijonov 163 tisoč 500 dinarjev in 
se nanaša na konstrukcijsko in 
tehnološko spremembo delov za 
vgradnjo v ključavnico za trak-
torske kabine. 

Priznanja za uspešno delo na 
področju inventivne dejavnosti 
pa so sprejeli člani krožka za iz-
boljšanje proizvodnje v Agisovi 

tozd Avtooprema. V njem delajo 
Stanko Emeršič, obratni strojni 
tehnik, oddelkovodja, Martin 
Strafela, K V delavec, struženje 
na avtomatu, Marjan Veršič, NK 
delavec, struženje na avtomatu, 
Jože VidoviČ, NK delavec, stru-
ženje na univerzalni stružnici, 
Milena Pal, KV strugarka, stru-
ženje na revolverski stružnici, 
Marija Burjan, KV strugarka. 

struženje na revolverski stružni-
ci, Ivan Vuk, NK delavec, struže-
nje na avtomatu in Janez Veber, 
KV strugar, izmenovodja. 

Omenjena skupina inovatorjev 
je rešila problem popravila plošč 
za ključavnice BMW in na ta na-
čin prihranila DO 5 milijonov 
342 tisoč dinarjev. 

Priznanje ob dnevu inovator-
jev pa je prejela tudi prizadevna 

Marija VAU POTI C, učiteljica 
oziroma mentorica krožka biolo-
gov in kemikov na OS Olga Me-
glič v Ptuju ter krožek, ki je na 
regijskih in republiških tekmova-
njih dosegel lepe uspehe. Tako 
na republiškem tekmovanju mla-
dih kemikov prvo mesto in to z 
nalogo »Hitre in preproste meto-
de za identifikacijo kavčukov in 
njihovih lastnosti«. MG 

Najboljši inovatorji ptujske občine v prejšnjem letu foto: O M 

1 5 OBRTNIŠKIH LET 
V navzočnosti več sto obrtni-

kov, predstavnikov občinskega 
družbenopolitičnega življenja in 
predstavnikov Zveze obrtnih 
združenj Sloveije, so ptujski obr-
tniki v petek, 27. marca, s tremi 
slovesnostmi počastili 15-letnico 
stanovske organizacije, ki je pri-
čela z delom v letu 1972. 

Na slavnostni seji izvršilnega 
odbora so se v neformalnem po-
govoru in brez dlake na jeziku 
pogovorili o vsem, kar jih teži. 
Predvsem so bili veseli misli sta-
rejših obrtnikov in vseh, ki so 
pomagali ustanavljati obrtno or-
ganizacijo. 

Del obrtniškega življenja in 
dela je Tinček Ivanuša strnil v 
prijeten video film z naslovom 
Obrtništvo danes, ki so ga obr-
tniki toplo sprejeli. Zavrteli so ga 
v mestnem kinu v Ptuju. S tem so 
obogatili praznični obrtni dan. 

Sklepna slovesnost ob 15-le-
tnici je bila v Narodnem domu, 
kjer je slavnostni zbor obrtnikov 
v imenu SO Ptuj pozdravil pred-
sednik SO Ptuj Gorazd Žmavc in 
obljubil, da bodo v občinskih 
službah naredili vse za hitrejši in 
kakovostnejši razvoj obrti. 

Alojz Kaučič, predsednik obrt-
nega združenja, je spomnil na za-
četke in poznejše delovanje, or-
ganizacijsko in strokovno utrje-
vanje združenja, ki danes zdru-
žuje 614 obrtnikov, pri katerih je 
zaposlenih 780 delavcev. Po šte-
vilu obrtnikov na 1000 prebival-
cev je ptujska občina med zad-
njimi v Sloveniji. 

Obrtniki so organizirani v de-
setih sekcijah, pripravljajo pa se 
na ustanovitev enajste, ki bo po-
vezala kovinarje in bo hkrati naj-
številnejša s prek 200 člani. Član-
ske vrste bodo tudi v bodoče kre-
pili iz vrst popoldanskih obrtni-
kov, vseh je 200. Računajo pa tu-
di na obrtnike, ki so za zdaj pri-
javljeni v drugih občinah. 

Po besedah Alojza Kaučiča 
ima ptujska občina vse pogoje, 
da se približa obrtniško razvitim 
občinam. Predvsem bo potrebno 
doreči samoupravno sporazume-
vanje in dogovarjanje z vsemi 
dejavniki, ki so odgovorni za raz-
voj obrtništva v občini. 

Ernest Draš, podpredsednik 
izvršilnega odbora Zveze obrtnih 
združenj Slovenije, je povedal, 
da sodi ptujsko združenje med 
uspešnejša slovenska združenja, 
vseh je v Sloveniji 65. Za vsa, tu-
di ptujsko, pa velja, da bodo mo-
rala okrepiti svojo vlogo v občin-
skem prostoru. 

Vsem zaslužnim obrtnikom, 

dolgoletnim in ustanovnim čla-
nom so na petkovi osrednji slo-
vesnosti podelili priznanja in 
plakete. Obrtno združenje je zla-
to plaketo podelilo Feliksu Cvet-
ku, srebrno pa Valentinu Zamu-
di, Metodu Senčarju, Stanku Ko-
siju in Francu Muzeku. Za 20 let 
dela obrti je s priznanji nagradi-
lo naslednje obrtnike: Andreja 
Herego, Vlada Korošca, Jožeta 
Soštariča, Hinka Korenjaka, 
Franca Krajnca, Franca Kukov-
ca, Štefana Vidoviča, Jožeta Vra-
bla, Branka Durdeviča, Slavka 
Horvata, Franca Cebeka, Franca 
Doberška, Alojza Karlovčeca, 
Cirila Krepsa, Manfreda Mun-
do, Marjana Trančarja, Branka 
Sabatha, Feliksa Cvetka, Jožeta 
Cafuta, Ignaca Černezla, Maksa 
Černezla, Ivana Kopušarja, Ed-
varda Kukovca, Ludvika Mišma-
ša, Ivana Puža in Metoda Sen-
čarja. 

Priznanja so prejeli tudi upo-
kojeni obrtniki: Matevž Cestnik, 
starejši, Alojz Neubauer, Jože 
ErhatiČ in Slavko Šmigoc in 
ustanovitelji: Stanko Kosi, Va-
lentin Zamuda, Anton Lah, Ja-
kob VidoviČ, Stanko Šegula in 
Janko Vrabl ter zunanji sodelav-

ci: Ivanka Krajnc, Cilka Perger 
in Ivan Podhostnik. 

Zveza obrtnih združenj Slove-
nije je Mirka Bizjaka in obrtno 
združenje Ptuj nagradila s srebr-
no plaketo, z bronasto pa Stanka 
Kosija in Feliksa Cvetka. 

Slavnostni zbor ptujskih obr-
tnikov so obogatili tudi učenci 
osnovne šole Olga Meglič v Ptu-
ju ter Nonet obrtnega združenja. 
Za veselo razpoloženje in ples pa 
je po končani slovesnosti skrbel 
ansambel Zrelo klasje. 

Alojz Kaučič Matevž Cestnik, st. 
vse foto: KOSI 

milijonov 
rezerve in stroški delovanja Skla-
da. 

Delegati so ugodno ocenili 
vlogo interesne skupnosti in 
Sklada, ki sta prispevala pomem-
ben delež k pospeševalnim akci-
jam v našem kmetijstvu. Brez teh 
sredstev bi bilo stanje v kmetij-
stvu še bolj neugodno, pomemb-
no je tudi to, da so interventna 
sredstva prispevala k preusmerit-
vam našega kmetijstva. Če k 
sredstvom, zbranim v občini 
Ptuj, dodamo še republiška sred-
stva za te namene, je bilo v kme-
tijstvo občine Ptuj vloženo okoli 
700 milijonov družbenih sred-
stev. 

Delegati so sprejeli tudi pro-
gram pospeševalnih akcij v letoš-
njem letu. Pri tem je potrebno 
poudariti večjo pomoč kmetij-
stvu na območjih, kjer so za pri-
delavo hrane težji pogoji. Gre to-
rej za območje Slovenskih Goric 
in Haloz. Menili so tudi, da bi 
večji družbeni skrbi za ta območ-
ja morale prisluhniti tudi druge 
interesne skupnosti. Tako bi sku-
paj ustvarili znosnejše pogoje za 
življenje in delo na teh območ-
jih, kjer je iz leta v leto več za-
puščenih kmetij in neobdelane 
zemlje. Ko bo v drugi polovici 
aprila ustanovljena Interesna 
skupnost za pospeševanje proiz-
vodnje hrane in zagotavljanje os-
novne preskrbe, bo prevzela 
sprejeti program Sklada za inter-
vencije v kmetijstvu in porabi 
hrane. JB 

Lani kmetijstvu 700 
Delegati skupščin Samoupra-

vne interesne skupnosti za po-
speševanje kmetijstva in Sklada 
za intervencije v kmetijstvu in 
porabi hrane so se minuli teden 
sestali zadnjič. V ptujski občini 
smo se namreč v skladu z repu-
bliškim zakonom odločili za 
ustanovitev nove Interesne skup-
nosti za pospeševanje proizvod-
nje hrane in zagotavljanje osno-
vne preskrbe. Nova interesna 
skupnost bo nasledila prejšnjo 
SIS In Sklad, razen nove vsebina 
dela pa bo zbiranje sredstev in 
delo strokovne službe ostalo nes-
premenjeno. 

Z ustanovitvijo Sklada je 
usahnil stalni vir sredstev za do-
sedanjo Interesno skupnost, si-
cer minimalna sredstva pa je iz-
vršilni odbor namenil za javno 
službo varstva rastlin, za izobra-
ževanje kmetijcev ter za interven-
cije v proizvodnji hrane. Doho-
dek skupnosti je v lanskem letu 
znašal le 1,9 milijona dinarjev. 

Mnogo več sredstev se je zbra-
lo na računu Sklada za interven-
cije v kmetijstvu in porabi hrane. 

nekaj nad 455 milijonov dinar-
jev. Sredstva so bila usmerjena v 
kmetijstvo v skladu s sprejetim 
programom. V tako imenovanem 
A programu so bila sredstva na-
menjena za spodbujanje živino-
reje in prašičereje ter konjereje, 
za regresiranje poljedeljstva ter 
sofinanciranje delovanja kmetij-
ske pospeševalne službe. Za te 
namene je bilo porabljenih nekaj 
nad 130 milijonov dinarjev. Za 
dodatne ukrepe v pospeševanju 
proizvodnje hrane je bilo name-
njeno 101 milijon dinarjev, gre 
pa za sofinanciranje obširnega 
programa raziskovalnih in po-
speševalnih nalog kmetijskih de-
lovnih organizacij, za sofinanci-
ranje sistema obrambe pred to-
čo, izdelavo agrokarte za območ-
je ptujske občine in nekatere 
druge namene. 120 milijonov di-
narjev v C programu pospeševa-
nja proizvodnje hrane je bilo na-
menjenih za modernizacijo pre-
delave mleka in perutninskega 
mesa. 

Med odhodki so zapisani tudi 
sredstva za občinske blagovne 

Izobraževalo se je prek sto Mipovih delavcev 
Novoizvoljeni delegati deiavskih svetov temelj-

nih organizacij, člani odborov in komisij, ki delajo 
v DO MI P, so se prejšnji ponedeljek izobraževali 
v Podlehniku. Delavci skupnih služb so jim pred-
stavili samoupravno in družbenopolitično delo v 
delovni oziroma sestavljeni organizaciji ter druž-

oenoekonomsKi položaj trgovine z vsemi pogoji 
gospodarjenja. 

V MIP-u so se že pred leti odločili za lastno izo-
braževanje novoizvoljenih delegatov in, kot pravi-
jo, je to najboljša oblika seznanjanja oziroma spo-
znavanja lastne organiziranosti in dejavnosti. MG 
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OB DNEVU NOVATORJEV PTUJSKE OBČINE 

Posvetovanje in predavanje 
Znanje je temel jno gonilo na-

predka in kot je povedal na po-
svetovanju ob dnevu inovatorjev 
ptujske občine, na katerem so so-
delovali tudi predstavniki šestih 
sodelujočih občin SR Hrvaške in 
SR Slovenije, dr. Matjaž Mulej, 
svojih razvojnih in strateških 
usmeritev Jugoslavija ne more 
več iskati v novih surovinskih in 
energetskih virih, temveč v bolj 
smotrni izrabi človeškega znanja 
in favoriziranju strokovnega de-
la. 

Naša gospodarska in družbe-
na kriza je v precejšnji meri po-
sledica poman jkan ja novih, po-
gumnih idej in programov. Pri 
tem pa d a j e m o izredno veliko v 
znanje in izobrazbo, strokovnja-
ke pa slabo izkoriščamo. 

Dr, Matjaž Mule j je poudari l , 
da imamo danes na izbiro le dve 
poti-ali pos tanemo inovativna 
družba ali pa družba z afriškim 
saharskim s tandardom. Zakaj 
pot rebujemo več inovativnega 
dela? 
Jugoslavija dvakrat toliko kot za 
osebne dohodke da je za vračanje 
dolgov in subvencioniranje izvo-
za, torej za darila tistim, ki so 
bolj inovativni od nas in zato tu-
di bolj produktivni , ekonomični 
in konkurenčni . 

Naše znanje zastareva, ker ga 
ne uporab l jamo in tudi ne obna-
vljamo. Izkušnje kažejo, da ima-
jo strokovne službe v naših de-
lovnih organizacijah še vedno 

Dr. Matjaž Mulej je na posve-
tovanju govoril v vlogi pred-
sednika zveze izumiteljev Slo-
venije. Prepričan je. da se bo 
sodelovanje med slovensko in 
hrvaško zvezo okrepilo ter tako 
prispevalo za boljši razvoj vse 
Jugoslavije. 

povedali , da so pri njih pri raz-
voju inventivnega dela šele na 
začetku. Zato pričakujejo, da se 
bo sodelovanje in izmenjava to-
vrstnih izkušenj v bodoče okrepi-
la, zato na j bi skrbel novi odbor , 
za katerega se zavzemajo. Ce ko-
ordini ramo športna in kulturna 
srečanja, zakaj ne bi tudi inven-
tivnega dela, ki je bistven del po-
slovne politike, poleg inovacij-
ske kulture. Prav tako ni prav, da 
imamo nešteto služb za rekreaci-
jo in druga področja družbenega 
življenja in dela, živimo pa od 
novosti. Najbol jše rezultate na 
tem področju dosegajo povsod 
tam. kjer so znali pritegniti di-
rektorje, oziroma imajo močne 
službe za inventivno dejavnost. 

dvajset milijard dolarjev ali 0,72 
odstotka družbenega proizvoda, 
bo pot rebno zagotoviti tudi preu-
smeritev v proizvodnji . Pri tem 
na j bi bili v veliko pomoč razvoj-
no-raziskovalni centri v določe-
nih industri jah, čeprav danes še 
ni podatkov o tem, kje jih bo po-
t rebno ustanavljati . Prve raziska-
ve pa so že pokazale, da bodo 
potrebni v pohištveni industriji, 
proizvodnji bele tehnike in v av-
tomobilski industriji. 

Prehoda v tehnološko zrele 
družbe ne bomo dosegli brez 
hkratnega razvijanja profesional-
ne razvojne dejavnosti in množi-
čne inventivne dejavnosti . V sve-
tu so že zdavna j spoznali, da ino-
vacije ne zagotavljajo novih teh-

marginalen status in pomen. Pre-
malo vplivajo na dogajan ja zno-
traj delovne ali druge organizaci-
je, temu primerna pa je tudi nji-
hova delovna mativiranost. 

Naša inovativnost je bedna, 
vendar je obenem tudi izjemno 
nazoren pokazatel j inovacijske 
pasivnosti, ki je zajela našo teh-
nično inteligenco. V razvitem 
svetu registrirajo en patent na 10 
do 20 raziskovalcev, pri nas pa 
šele na 1320 raziskovalcev. 

Inovirati moramo vse dele v 
poslovnem procesu, zlasti še na-
čin vodenja in od pravila »eni 
mislijo, drugi dela jo« preiti na 
pravilo »vsi mislimo, vsi dela-
mo« in to v usmerjenem, siste-
matičnem in organiziranem mno-
žičnem ustvarjalnem sodelova-
nju. 

Predstavniki sodelujočih ob-
čin SR Hrvaške in Slovenije so 
po predavanju dr. Matjaža Mu-
leja razvili bogato razpravo. 
Gost je iz sosednje Hrvaške so 

Emil Milan Pin tar : »V Ptuju ste 
v primerjavi z ostalimi pri razvoju 
inventivne dejavnosti prišli že zelo 
daleč.« 

E M I L MILAN PINTAR J E 
PREDSTAVIL SLOVENSKA 
PRIZADEVANJA ZA T E H N O -
LOŠKI RAZVOJ 

V veliki dvorani hotela Poeto-
vio je bila po končnem posveto-
vanju prireditev s predavanjem, 
na katerem so podelili nagrade 
in priznanja najboljšim invator-
jem ptujske občine v prejšnjem 
letu. Slovenska prizadevanja za 
tehnološki razvoj je predstavil 
Emil Milan Pintar. 

V SR Sloveniji smo zadnji čas, 
kot je povedal, nekaj poskusov 
za smotrnejšo izrabo in uveljavi-
tev vendarle zabeležili. Precej 
odmevnosti je v javnosti na pri-
mer dala začrtano akcija 2000 
novih raziskovalcev. Do leta 
2000 na j bi imeli že 10 tisoč 
usposobljenih raziskovalcev, ob 
850 tisoč zaposlenih. S tem bi se 
Slovenija uvrstila med tehnolo-
ško zrele sredine. 

Poleg velikih vlaganj v tehno-
loški znanstveni razvoj: leta 1985 
na primer šest milijard dolarjev 
ali 0,35 odstotka družbenega 
proizvoda, v letu 1986 že štirin-

Franc Ribič: »V vsaki 19. O Z D v 
Sloveniji že organizirano pristo-
pajo k razvojno-ustvarjalnemu de-
lu. V sindikatih nas toliko ne skr-
bi visoka odpisanost strojev, tem-
več premalo izrabljeno znanje.« 

foto: Martin Ozmec 

nologij, temveč so nujne pri zni-
ževanju stroškov, ko gre za uva-
jan je le-teh. 

Tehnično-inovativni dejavno-
st^ smo pri nas v zadnjih desetih 
letih na široko odprli vrata. Z de-
lom je pot rebno le nadaljevati s 
tem, da se mora izkazati tudi or-

Med udeleženci posvetovanja 
so bili tudi: Vesna Mlinarič, iz-
vršna sekretarka predsedstva 
sindikata SR Hrvaške. Boško 
De lic. član predsedstva repu-
bliškega sveta sindikata Hrva-
ške, Gita Vončina. članica re-
publiškega sveta ZS Slovenije 
in Franc Ribič, sekretar odbo-
ra za inventivno dejavnost pri 
republiškem svetu ZS Sloveni-
je 

ganizirana profesionalna razi-
skovalna dejavnost. Znanje mora 
dobiti ekonomsko ceno in druž-
beno priznanje. Zato je potrebno 
l judem, ki inovirajo in s tem pri-
spevajo za boljšo produktivnost , 

dati vec. Z da jan jem družbenih 
priznanj bomo razbili tudi mo-
nopole v proizvodnji , ki so za na-
šo družbo pogubni. Prav tako bo 
potrebno razbiti sedanji sistem 
zaposlovanja, na nek način bo 
potrebno zagotoviti kandidiranje 
za vsa delovna mesta. Vsak že za-
posleni bi se moral bati za svoje 
delovno mesto in si nenehno iz-
boljševati izobrazbo. Vsak, ki bo 
delal ali dela drugače, bi se mo-
ral počutiti ogroženo. Za njim 
pr iha ja jo namreč iz šol nove ge-
neracije strokovnjakov, ki imajo 
nova znanja in spoznanja in tem 
je potrebno dati prednost . 

Na takih osnovah bomo gradi-
li našo pot oziroma bodoči raz-
voj. Zdajšnji interventni zakoni 
še kako potrebujejo misel — 
predlog za boljše delo vsakega 
zaposlenega, inovator na j bi bil 
vsak zaposleni. 

V imenu odbora za inventivno 
dejavnost pri republiškem svetu 
ZS Slovenije je govoril njegov se-
kretar Franc Ribič, ki je podrob-
no predstavil naloge sindikata 
pri spodbujan ju inventivnega de-
la. Povedal je, da bo sindikat 
vztrajal na uresničevanje vseh 
doslej sprejetih sklepov in doku-
mentov, ki zadevajo to področje 
delovanja. V sindikatih se zave-
dajo, da je potrebno na jpre j 
ustvarjati, šele potem je možna 
delitev. Več dohodka pa lahko 
zagotovi le drugačen in boljši na-
čin dela. 

Po končanem posvetovanju in 
predavanju je raziskovalna skup-
nost občine Ptuj podelila nagra-
de in priznanja najboljšim inova-
torjem ptujske občine v prejš-
njem letu. Predstavljamo jih po-
sebej. Dušan Žnidarič, predsed-
nik komisije za inventivno dejav-
nost pri občinskem svetu zveze 
sindikatov občine Ptuj pa je 
predstavil občinske inventivne 
dosežke v letu 1986. 

V prejšnjem letu so inovatorji 
predlagali 427 inventivnih pred-
logov, katerih skupna gospodar-
ska korist znaša nekaj nad 167 
milijonov dinarjev. V primerjavi 
z letom 1985 se je število inven-
tivnih predlogov povečalo za 52 
odstotkov, število predlagateljev 
pa za 48 odstotkov. Ugodnejša 
pa je tudi kvalifikacijska struktu-
ra predlagateljev. Po podatkih iz 
ankete je inventivno dejavnost v 
prejšnjem letu razvijalo 18 O Z D , 
Čeprav jih je le 13 imelo inventi-
vne predloge. 

Deveti dan inovatorjev je po 
ocenah udeležencev uspel. Nje-
govo vsebino bo potrebno Še do-
polnjevati . Z nenehnim spodbu-
janjem, kar dela jo v komisiji za 
inventivno dejavnost pri sindika-
tu, pa pridobivati vedno nova 
okolja za to obliko dela, ki vodi 
v večjo produktivnost in zagota-
vlja večji dohodek ter s tem raz-

M G voj. 

Pogrešajo sodelovanje staršev 
Ptujski zobozdravstveni delav-

ci so pretekli petek, že tretjič za-
pored, pripravili okroglo mizo in 
kviz znanja . V pogovoru o ravni 
zobnega zdravja ter poučenosti 
otrok in mladine so sodelovali 
predstavniki vseh večjih zobo-
zdravstvenih centrov v Sloveniji, 
pridružila pa se jim je tudi pred-
stojnica katedre za otroško zobo-
zdravstvo v Sarajevu. Ptujski zo-
bozdravniki in medicinske sestre 
se lahko pohval i jo z uspešnim 
preprečevanjem nasta janja karie-
sa pri najmlajših in osnovnošol-

Še posebej zato, ker z veliki-
mi napori de lu je jo med vso mla-
dino, čeprav so v nekoliko tež-
jem položaju kot njihovi pokli-
cni kolegi v razvitejših delih Slo-
venije. V ptujski in ormoški obči-
ni pride na enega zobozdravnika 
kar 2800 do 3000 otrok, medtem 
ko drugod po Sloveniji le 1500 
do 2000. Udeleženci pogovora 
so, ko so izmenjali izkušnje, ugo-
tovili, da je nj ihovo prizadevanje 
kar uspešno, tudi sodelovanje z 
vrtci in šolami se je izboljšalo, 
veliko premalo pa so k sodelova-
nju pritegnili starše. Družina ie 
tista, v kateri se otroci naučijo 
(ali pa ne) skrbi za zdravje, pred-
vsem pa pr idobi jo navade. Kako 
vzgoja deluje opaža jo zobo-
zdravniki tudi pri srednješolcih, 
saj stalnega pritiska, ki so ga 
otroci navajeni v osnovni šoli, 
kjer imajo organizirano zobo-
zdravstveno vzgojo, ni. Pri sred-
nješolcih zobozdravniki opažajo 
povečano obolevnost in zato si 
Povsod po Sloveniji prizadevajo, 

da bi v sistematični nadzor vklju-
čili mlade med 16. in 20. letom. 
Tudi v Ptuju bo nova ambulanta 
za srednješolce še kako dobrodo-
šla. 

Plod dolgoletnega preventiv-
nega delovanja med osnovnošol-
ci v ptujski občini je poleg 
zmanjšane obolevnosti tudi za-
vidljivo dobro znanje učencev o 
zobovju, higieni in nevarnosti 
zobnih bolezni. To so pokazali 
tudi na kvizu Moj ponos — zob-

je za pet. Številni zobozdravstve-
ni delavci iz cele Slovenije so po-
hvalili to obliko tekmovanja med 
mladimi, sa j je to edina tovrstna 
akcija v Sloveniji. Letos se je za 
kviz prijavilo osem ekip, ki so bi-
le uspešne že lani in so svoje 
znanje samo obnovile. Tokrat sta 
zmagali učenki iz osnovne šole v 
Dornavi Brigita Go lob in Saška 
Matjašič. Drugo mesto si delita 
ekipi iz Hajdine in Ivana Spole-
naka, tretje pa iz Olge Meglič in 
Majšperka. 

Vsi, ki so v petek prisluhnili 
okrogli mizi v mali dvorani Sred-
nješolskega centra in si ogledali 
kviz, lahko zagotovo trdijo, da so 
prizadevanja ptujskih zobo-
zdravstvenih delavcev nadpov-
prečna. Kako pa je njihovo delo 
cenjeno in nagrajeno, pa je seve-
da že druga zgodba. Tudi o tem 
so govorili, vendar so na tem po-
dročju veliko bolj brez moči kot 
v svojem strokovnem in priza-
devnem delu. 

d. 1. 

Ponosno in delavno 
Malo je tako prizadevnih, vedrih in ponosnih 

borcev narodnoosvobodi lne vojne kot so člani os-
novne organizacije ZZB v krajevni skupnosti Olga 
Meglič. Pretekli petek so se zbrali v domu kraja-
nov in pregledali svoje enoletno delo. Stane Tom-
šič je v svojem poročilu prikazal bogato paleto 
vseh mogočih dejavnosti , ni pa pozabil opozoriti 
na dogodke v družbi, ki borce žalostijo in skrbijo. 
Povdaril je, da so borci prekaljeni in da težko na-
sedajo novejšim prizadevanjem za razvrednotenje 
ciljev NOV in omalovaževanju revolucionarnih 
tradicij. Vse življenje so si prizadevali za demokra-
tičnejšo in bogatejšo družbo in nasprotovali ukre-
pom, ki so razvoj družbe onemogočali . Težko je 
povzeti lepo pr ikazano izkušnjo teh ljudi, ker jo je 
Stane Tomšič podal doživeto in kritično. Tudi iz 
besed ostalih, ki so na letni konferenci razpravlja-
li, je bilo moč zaslediti prizadevanje, da bi borci 
bili bolj samozavestni in skrbeli, da bi nj ihovo 
druženje zapolnjevalo praznino, ki jo starejši po-
gosto čutijo. Ta osnovna organizacija je znana po 
svojem bogatem družabnem življenju, ki ga zdru-
žujejo z ohranjevanjem tradicij partizanskega to-
varištva in spomina na Olgo Meglič. Vsako leto 

pripravijo pohod na partizanske Jelovice in z lan-
skoletnega, ki je bil združen z mirovno akademijo, 
je Mišo Potočnik posnel video film in ga borcem 
tudi pokazal. 

Letno konferenco so obiskali tudi učenci osno-
vne šole Olga Meglič in ravnatelj Ervin Hojker, ki 
je opozoril na pomen vzgoje mladih rodov. Kriti-
čno je govoril o vzgajanju mladih, ki mu pogosto 
posvečamo premalo pozornosti . Ker borci iz KS 
Olga Meglič sodelujejo s številnimi organizacijami 
v občini, so jim dobro delo in zdravje zaželeli tudi 
predstavniki Planinskega društva Ptuj. Zgodovin-
skega društva Ptuj, Pokrajinskega muzeja in os-
novnih organizacij ZZB NOV iz Majšperka in 
Hajdine. Maks Gašpar ič iz Ruš pa je vse borce po-
vabil na obisk v Ruše ter Smolnik na Pohorju. Pre-
cej spodbudnih besed je borcem namenil tudi 
podpredsednik občinske borčevske organizacije 
Karel Žmavc in jih povabil k pogostejšim pogovo-
rom med ptujskimi borci o sodobnih problemih. 

Medsebojna pomoč in družabnost ter delavnost 
borcev v krajevni skupnosti Olga Meglič je vzorna 
in opazovalec dobi vtis, da je tako enotnih in pri-
zadevnih skupin ljudi vse premalo. d. 1. 

Aktivnosti 
v ptujskih sindikatih 

Danes seja predsedstva O S Z S S P tu j 

Predsedstvo občinskega sveta ZSS Ptuj bo na današnj i , 16. redni 
seji obravnavalo oceno gospodar jenja v občini Ptuj za leto 1986. Po-
leg doseženih rezultatov gospodar jen ja bo ocenilo tudi aktivnosti os-
novnih sindikalnih organizacij pri obravnavanju in sprejemanju za-
ključnih računov. Poleg te razprave pa bo Predsedstvo težišče svoje 
razprave nameni lo izvajanju interventnih zakonov na področju deli-
tve dohodka in osebnih dohodkov, s posebnim poudarkom na razme-
rah v ptujski občini. O teh vprašanjih bo razprava tudi na plenarni se-
ji občinskega sveta ZSS Ptuj, ki bo v drugi polovici aprila. 

Likovna razstava v Delavskem domu 

Minuli teden so zaprli likovno razstavo dveh marljivih članov li-
kovne sekcije prosvetnega društva Alojz Arnuš Rogoznica, Maksa 
M E N O N I J A in Franca S1MON1ČA, ki sta svoja likovna dela razsta-
vljala v ptujskem delavskem domu Franca Krambergerja . Sedaj pa že 
razstavlja svoja likovna dela član likovne sekcije D P D »Svoboda« 
Ptuj Jul i j OSLOVNIK. Likovne razstave si z zanimanjem ogleda kar 
lepo število delavcev in drugih delovnih ljudi, ki pr ihaja jo vsakodne-
vno v Delavski dom na pomembne delovne seje in dogovore, zlasti 
sindikalni delavci, delegati Zbora združenega dela občinske skupšči-
ne in mnogi drugi. Občinski svet ZSS Ptuj si bo tudi v pr ihodnje pri-
zadeval, da bodo Delavski dom krasila likovna dela ljubiteljskega li-
kovnega ustvarjanja, kajti kultura pr ipada človeku in plemeniti njego-
vo osebnost. 

Čestitamo Jožetu Šeguli 

Predsedstvo občinskega sveta ZSS Ptuj in Svet aktiva sindikalnih 
aktivistov občine Ptuj čestitata Jožetu ŠEGULI ob njegovi 60-letnici 
življenja. Ob jubileju mu izrekata javno zahvalo in priznanje za po-
membno opravl jeno delo v občinski organizaciji Zveze sindikatov 
Slovenije Ptuj. Tovariš Jože je bil dolgoletni marljivi in uspešen sindi-
kalni delavec v ptujski občini in v Tovarni glince in aluminija Boris 
Kidrič Kidričevo, njegovo sindikalno delo pa je bilo uspešno tudi v 
Svetu Zveze sindikatov Jugoslavije. Žel imo mu zdravja, osebne sreče 
ter uspehov pri delu v krajevni skupnost i Hajdina in v Dražencih, 
kjer so vidni rezultati njegovega aktivnega dela med ljudmi. 

Slušatelji varaždinske sindikalne šole obiskali občino P tu j 

Slušatelji varaždinske sindikalne šole Josip Cazi so 26. marca 
obiskali občino Ptuj. V ptujskem delavskem domu Franca Kramber-
gerja so jih predstavniki občinskega sveta ZSS Ptuj seznanili z gospo-
darskim razvojem in z delom sindikalne organizacije ptujske občine. 
Najpomembnejš i del njihovega študijskega dne pa je bil brez dvoma 
v Tovarni glinice in aluminija Boris Kidrič Kidričevo, kjer so se po-
drobno seznanili s proizvodnim procesom in razvojem tovarne ter z 
delom družbenopoli t ičnih organizacij, samoupravnih organov in de-
legacij. Po obisku v Kidričevem so obiskali Še Srednješolski center 
Dušana Kvedra v Ptuju, kjer so si ogledali šolske delavnice, telovad-
nico in druge prostore, zatem pa so bili podrobneje seznanjeni z 
učnim procesom ter z delom in življenjem na šoli. Svoj program so 
sklenili še z ogledom prizorišča junaškega boja Slovenskogoriške Lac-
kove čete v Mostju, kjer so bili seznanjeni z dogodki, ki so se v tem 
kraju odvijali 8. avgusta 1942. leta. Njihov obisk je sovpadal s 25. 
obletnico navezave stikov med slušatelji ptujske in varaždinske sindi-
kalne šole, ki sta pričeli sodelovati v letu 1962 in skupaj iskali čim-
boljše oblike in metode usposabl janja delavcev za sindikalno delo in 
samoupravl janje . Občinski svet ZSS Ptuj se zahvaljuje Konferenci os-
novnih organizacij ZSS TGA Boris Kidrič Kidričevo in srednješolske-
ga centra Dušana Kvedra Ptuj za skrbno izvedbo programa slušate-
ljev varaždinske sindikalne šole v njunih delovnih kolektivih. 

FB 

Mladi o kmetijstvu 
Ni naključje, da so si mladi iz ormoške občine za temo svoje 

okrogle mize v okviru štafetnih prireditev izbrali kmetijstvo. Pogovor 
so si zamislili predvsem kot analizo družbenega položaja kmetov v 
povojnem obdobju in odnosa do zemlje. 

Mnenje mnogih, ki so se v ta pogovor vključili, je bilo, da zaseb-
ni kmet nosi vsa bremena mačehovskega odnosa naše družbe do kme-
tijstva. To še posebej čutijo mladi, ki bi si z delom na kmetijah radi 
ustvarili boljše življenje. Ravno ti pa so v soboto na okrogli mizi od-
krito govorili o nepotrebnosti zemljiškega maksimuma, neusklajenih 
cenah kmetijskih pridelkov, lastniških razmerjih, ki ovirajo temeljito 
in kakovostno obdelavo kmetijskih površin, pomanjkan ju znanja za 
dobro delo in premalo spodbud za tiste, ki so sposobni delati za po-
trebe tržišča. Mladi so omenili, da je v ormoški občini veliko slabo 
obdelane pa tudi neobdelane zemlje, vendar odgovora kako to pre-
prečiti, niso dobili. Zanimivo pa je bilo razmišljanje enega izmed 
njih, ki je predlagal, da bi lastnike zemlje morali obdavčiti, če je ne 
obdeluje jo tako, kot je potrebno. 

Mladi zadružniki, ki so v ormoški občini zelo dobro organizirani 
in akf Jvni, kar je pokazala tudi ta okrogla miza, so opozorili na vrsto 
problemov pri uveljavljanju besede kmetov, kadar se določajo pogoji 
kmetovanja. Vse preveč posrednikov črpa sredstva na račun tistih, ki 
proizvajajo za trg. Po drugi strani pa kmečko prebivalstvo obravnava-
mo kot sloj, ki potrebuje družbeno pomoč. 

Pogovor je bil zelo zanimiv in pričakovati je, da bodo mladi, ki 
so ga pripravili, poskrbeli tudi za zaključke in jih posredovali tistim, 
ki imajo v rokah vzvode za drugačen odnos d o kmetov in zemlje. Kaj-
ti, tako je ugotovil eden izmed razpravljalcev, o kmetijstvu se pogo-
varjajo kmetje med seboj in dokler njihovi besedi ne bo nihče prisluh-
nil, ni pričakovati sprememb. 

d. I. 

30 let industrijskega 
gasilskega društva Agis 
19. marca je bila v DO AGIS krajša slovesnost, na kateri so se 

zbrali člani industrijskega gasilskega društva. S tem so počastili 30 let 
delovanja, društvo je namreč pričelo delati 19. marca leta 1957. 

Na svečanosti so se srečali ustanovni in dolgoletni člani ter pred-
stavniki občinske gasilske zveze Ptuj, ki so jih nagradili s plaketo, naj-
višjim občinskim gasilskim priznanjem. Med pionirje gasilstva v Agi-
su sodijo Viktor Kelenc, Maks Voda, Jože Hernec, Ivan Zemljak in 
Franc Ojnik. Z minuto molka pa so se spomnili tudi umrlih članov 
Ivana Topolovca, Fridriha Zupaniča in Franca Djonška. 

Svečanost ob 30-letnici so Agisovi gasilci sklenili z društveno 
kroniko, v katero bodo dodali še pričevanja ustanovnih članov. 

M G 
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Disko da 
ali disko ne — to 
je zdaj vprašanje! 

Da, da, prav imate, drage bralke in spoštovani bralci, ki prisega-
te, da vas v naslovu napisani stavek na nekaj spominja . Pravilno bi se 
moral namreč glasiti: »Biti ali ne biti to je / d a j vprašanje!?« 

Zdaj , ko ste se znebili vseh dvomov in ste ugotovili, zakaj se vam 
je v naslovu zapisani stavek ustavil v ušesu dlje ćasa kakor drugi (ja _ 

sno, zaradi slavnega Hamletovega biti, ali . . .)» boste nejeverno zma-
jali z glavo in odločno (mogoče celo z ogorčenjem, ker si nekdo tako-
le drzne oskruniti umetnost velikanov) dejal i : »Saj to je nesmisel, ta-
korekoč bedari ja, to nima nobene zveze!« Vendar pa se vsa stvar se-
d a j šele začenja in če hočete najti kakšno zvezo med (navidez) brez 
(z)veznim naslovom in tolikokrat omen jano Hamletovo frazo BITI, 
ALI NE BITI — TO JE ZDAJ VPRAŠANJE, nikakor ne odnehaj te s 
či tanjem. 

Preden začnem z opisom konkretnih razmer v konkretnem kraju, 
moram povedati , da moj namen ni prikaz in kritika razmer v tem kra-
ju, temveč prikaz in kritika razmer, za širša, nerazvita področja v ptuj-
ski občini, pa tudi v Sloveniji. Da pa mi ne bi kdo očital, da sem povr-
šen in da o stvareh govorim neargumentirano, sem prisiljen govoriti o 
konkretnem kraju in življenju (predvsem mladih) v tem kraju. Zave-
dam se, da je za to potrebno dobro poznavanje omenjanih stvari. Za-
to bom povedal nekaj o življenju in tegobah mladih v KS CIRKULA-
NE, sa j sem tudi sam mlad in v njej živim, kar pomeni, d a j o kolikor-
toliko dobro poznam. 

Za izhodišče svojega razmišljanja sem vzel staro rimsko reklo 
K R U H A IN IGER. Čeprav je že zelo staro in bi ga bilo potrebno 
morda malo popraviti in prilagoditi za razmere 20. stoletja, pa njego-
vo j edro še vedno drži. Za normalno življenje je potreben torej kruh 
(v današn jem času seveda ne tako ozko gledano) in pa razvedrilo. 
Brez enega ali drugega lahko Človek »zboli«. Kako je s prvim, vemo. 
Glede na podatke iz časopisov, da se poraba kruha v Jugoslaviji po-
večuje, smo lahko zadovoljni, saj se nam očitno dviguje s tandard in 
zaradi kruha ne bomo zboleli. Ob tem pa smo lahko zaskrbljeni za 
usodo Francozov, pri katerih potrošnja kruha na prebivalca vztrajno 
že od konca 2. svetovne vojne pada in ga danes zaužije poprečen 
Francoz le okrog 30 dkg na dan. Prav gotovo nam zavida naš kilo-
gram (pa še kak gram zraven), ali ne? 

Ojoj , moj namen so bile I G R E , zato bom takoj skrenil s stranpoti 
in začel z napovedano temo. 

Torej, drage bralke in spoštovani bralci (tole sem seveda že takoj 
v uvodu napisal, a nikar mi ne zamerite in sami pri sebi priznajte — 
vljudnost in spoštovanje sta le lepi čednosti), zda j preidimo na IGRE, 
ZABAVO, R A Z V E D R I L O M L A D I H V KS C I R K U L A N E . 

Zabave za mladino v Cirkulanah t renutno ni. Edina redna teden-
ska zabava, ki je bila mladim na voljo, je bil disko. Na jpre j je deloval 
v okviru mladinske organizacije v prostorih gasilskega doma, a je pri-
šlo do kratkega stika in gasilci so rekli NE. Uganili ste, potem spet ni 
bilo nič, d o k l e r . . . 

Dokler niso odprli disko »Pri 2 igu«. A glej ga zlomka! Ni dolgo 
trajalo, ko se j e zgodil incident — nekaj razbitih šip na bližnji OS. 
(Ne)pristojni forumi in posamezniki v KS so spoznali grešnega kozla, 
tj. šolo bodočih delikventov (saj vemo — začne se pri šipah, konča pa 
s težkim kriminalom) in leglo kaljenja nočnega miru. Zato so rekli 
NE. Tako so petkovi in sobotni veseli večeri v Cirkulanah postali spet 
pusti. Čez lep čas je uspelo šefici gostilne »Pri Žigu«, da so disko spet 
odprli . A tudi to pot je to trajalo le neka j časa, ker je spet prišlo do 
nekomu dobrodošlega incidenta: pretep, kaljenje miru, zaradi česar 
so delovarije diska spet prepovedali . 

Jasno - še vedno vam ni jasno, ka j želim povedati. A če ste si 
zapomnili , kakšen pomen ima zabava za človeka, se vam bo počasi 
začelo svitati. Vsak odrasel človek, ki dela — pa na j si bo tako ali dru-
gače, rabi zabavo. Zabavo in sprostitev po napornem delu. Še bolj pa 
rabijo zabavo in razvedrilo mladi. To pa zato, ker je zabava, (če k te-
mu prištejemo igro, šport, kino, navsezadnje tudi disko), eden bistve-
nih faktorjev socializacije, torej vključevanja v družbo. Za poprečno 
— normalno življenje v današnjem času je potrebna zabava poleg sa-
moumevnih zadev, kot so: komunikacije, mehanizacija s prehodom s 
težjega na lažje delo . . . 

Vendar pa se že pri tem samoumevnem krepko zatakne. Vsi, ki 
ste (smo) doma iz Haloz, veste, kako je z našimi komunikacijami, npr. 
cestami — ko malo močneje dežuje, so neprevozne (vsaj z avtomobi-
li), kakšen pa prideš z »brega v grabo« v takšnem blatu, pa ve tudi 
vsak, ki je šel tod vsaj enkrat (pa čeprav le k prijatelju na vikend). Ko 
gre tako, recimo zjutraj , še v temi na avtobus »z brega« kak delavec 
ali šolar in pride v Ptuj, ima na sebi značilen — manjši ali večji razpo-
znavni pečat — haloško blato. Blato, ki vas spremlja tako ali drugače 
celo življenje. Od rojstva pa do župnikovega: » N a j ti bo lahka ta zem-
lja«. Kakšno pa je življenje tistih, ki so doma, pa tudi vemo. Osnovno 
delovno sredstvo sta še vedno motika in k ramp; za transport pa se v 
glavnem uporabl ja jo koši. Vsi, ki ste jih že imeli na ramah, veste, da 
so za malenkost man j prijetni od nahrbtnikov nedeljskih planincev. 
Posebej še, če so zvrhano polni mastnega gnoja! 

Kakšna pa je povezava MLADI —ZABAVA—BLATNE CE-
S T E - K O Š G N O J A , vas zanima. Pa še kakšna! 

Če ima mlad človek, ki rabi zabavo in po njej hrepeni, blatno pot 
do avtobusa (poleg tega, da mora vstati tudi že okrog četrte ure zju-
traj), ko pride domov, pa prime v roke motiko, ali da koš na rame in 
ki je prikrajšan za marsikatero obliko zabave, ki je dostopna mladim 
v razvitejših okoljih — je jasno, da bo po zdravi kmečki pameti ta 
kraj brž ko bo mogoče zapustil. 

To pa je tudi jedro problema Haloz in ostalih manjrazvitih kra-
jev. Namreč, odha jan je mladih in staranje Haloz. S tem problemom 
so se začeli ukvarjati tudi najvišji občinski forumi, a žal prepozno. 
Mačehovski odnos , ki so ga v preteklih letih gojile oblasti do kmetij-
stva (posebej še v nerazvitih področjih), je naredil svoje. Tako se mi 
zdi, da bi lahko vse ugotovitve in ukrepe primerjal z zadolževanjem in 
sedanj im odplačevanjem jugoslovanskih dolgov. Saj še namreč le 
obresti komaj zmoremo, kaj šele glavnico . . . 

Ljudje so torej odšli. Statistika: I. 1948 je štela KS Cirkulane 
3438 prebivalcev, I. 1986 pa le še 2458. 

Še zgovornejša pa je živa podoba : ogromno vikendov, ogromno 
starega prebivalstva in peščica mladih, ki po šolanju odidejo. Zakaj 
pa grejo (gremo), sem že povedal. 

Torej mi na koncu le priznajte, že tretjič drage bralke in spošto-
vani bralci, da je lahko tudi disko eden od kamenčkov v mozaiku ce-
lotne podobe — posebej še v takšnem mrtvem kraju, kot so Cirkula-
ne. Res je, da so začeli v Cirkulanah z gradnjo »hrama kulture«, ki bo 
večnamenska zgradba. Med drugim tudi telovadnica, ki je v Cirkula-
nah pravtako ni, vsaj uporabne ne. Če sem pesimist, se lahko samo 
vprašam, ja komu pa bo služila, če ne bo l judi? 

In še nekaj . To, da bi bil disko lahko tako negativen za mlade, ne 
ver jamem. Spomnim se pr ipovedovanja starejših, naših očetov in 
mam, ki nam z nostalgijo pr ipovedujejo o dobrih starih časih, ko so 
šli fantje iz vasi v vas. (Recimo iz Gruškovca v Paradiž). In ni bilo za-
nimivo, če niso zapeli koli in ubrali milozvočne melodije po glavah in 
rebrih, in ni bilo prave veselice, če ni bil kdo »zaštihan«. 

Upoštevajte prosim, vsi vi, starejši, ki danes odločate, da se časi 
spreminja jo . Spremenite se še vi in razumite nas mlade, ki smo vaša 
bodočnost , kajti gre za: BITI ALI NE BITI V HALOZAH (CIRKU-
LANAH). 

To razmišljanje ni п<*ма1о zato, ker bi bil ne vem kak ljubitelj di-
ska. ampak zato, ker stvari opazujem iz večih zornih kotov in me kot 
domačina in mladinca prizadevajo. Vem, da bi marsikdo od mladih, 
kot tudi sam, ostal v tem lepem okolju, če ne bi bilo zgoraj naštetih 
ovir! 

Fredi 

Aeroklub Ptuj, najboljša letalska šola 

v Sloveniji 
Člani aerokluba Ptuj so bili la-

ni vsestransko uspešni. Igor Ko-
larič se je kot Član državne repre-
zentance udeležil XX. svetovne-
ga prvenstva v jadra lnem letenju 
v avstralski Bcnalli. Osvojil je 29. 
mesto, kar je glede na število na-
letenih ur zagotovo svojevrsten 
uspeh. Za naše jadra lne pilote je 
nasploh značilno, da nalete zelo 
malo ur in tudi kilometrov. Med-
tem ko pr iha ja jo tekmovalci iz 
drugih dežel s po sedemsto, tisoč 
urami letenja v enem letu, jih 
ima toliko jugoslovanski tekmo-
valec v vsej svoji letalski karieri. 

Na tekmovanju v Avstraliji so 
tekmovali 12 dni, Igor pa je do-
segal 16. do 38. mesto, kar je v 
skupnem seštevku pomenilo 29. 
mesto. Tekmoval je z novim ja-
dralnim letalom DG-300. V stan-
dardnem razredu, kjer je tekmo-
val naš šampion, je zmagal Finec 
Kuittinen. Ivo Šimenc, kot naju-
spešnejši Jugoslovan, je bil de-
vetnajsti. Jadra lno letenje je 
šport znanja, izkušenj in sreče, je 
nekoč zapisal jadralski as H. W. 
Grosse. Precej od tega v aeroklu-
bu Ptuj že imajo. Bodo znali to 
prenesti na bodoče rodove tek-
movalcev? 

Letalska zveza Slovenije vsako 
leto glede na uspehe določi naj-
boljšo letalsko šolo, letos je to 

aeroklub Ptuj. Ko rang listo ma-
lo podrobneje pogledamo, z do-
seženim ne moremo biti popol-

video kamera, kot nujen pripo-
moček, verjetno bo. Padala so 
zastarela. Nova so draga, predra-

V . Л\ 

noma zadovoljni. Točkuje se ta-
ko, da prvouvrščeni v panogi do-
bi 100 točk, «s ta l i pa ustrezno 
dosežkom glede na zmagovalca. 

Tako imajo padalci le 26,2 točke. 
So sicer tretji v Sloveniji, vendar 
to očitno kaže na nizko kakovost 
kljub prizadevanju nekaterih po-
sameznikov. Padalci so še vedno 
brez »elektronske nule«, morda 
jo bodo dobili v tem letu. Tudi 

ga za športno organizacijo kot je 
naš AK. Padalci ALC iz Lesc 
tekmujejo s KLUZ-3, v ptujskem 
aeroklubu pa premorejo le eno 
padalo KLUZ-1. Oprema za 
športnike vseh panog letalstva je 
vsak dan bolj kakovostna, draž-
ja, bolj nedosegljiva. Zato so ve-
liki uspehi še toliko bolj drago-
ceni, sa j ne pomeni jo le napred-
ka in uspeha posameznika. So 
uspeh vseh in spodbuda vsem. 

Zmagovalci za lani v svoji pa-
nogi so le modelarj i , ki de lu je jo 
skoraj popolnoma individualno. 

Njihovi uspehi so rezultat priza-
devanj posameznikov. Sami ku-
puje jo literaturo, delajo mode-
le . . . Politika kluba pa kot da te 
ži k uravnilovki, saj so veliki 
uspehi tudi velike obveznosti, 
tveganja, doda tno delo. Tega pa 
je že tako več kot preveč v špor-
tni organizaciji, kjer 'se zbirajo 
amaterj i , razpolagajo pa s sred-
stvi ogromne vrednosti. 

Vsak uspeh je posledica veli-
kih individualnih prizadevanj, 
ne pa krona uspešnemu, konti-
nuiranemu delu z mladimi. Dva 
zaposlena poleg svojega dela 
skrbi za t reniranje tekmovalcev 
ne moreta posvečati pozornosti , 
saj sta že brez tega preobreme-
njena. So veliki uspehi le svetli 
prebliski! Se b o m o čez leta lahko 
veselili uspehov mlajših padal-
cev, modelarjev, jadralnih in mo-
tornih pilotov, ki bodo dosegli 
Igorjeve višine? Morda tudi vr-
hunskih akrobatov, ki so nas 
pred leti, ko so bila še primerna 
letala, razveseljevali s svojimi 
vragolijami? Morda pa nekateri 
žele preveč? 

Marija Samec 

V V R T U 
Več je že bilo na to rubriko naslovljenih vpra-

šan j o tem, katere bolezni in škodljivci ogrožajo 
zimski posevek solate in česna in kako te vrtnine 
obvarovati, da bodo ostale zdrave in uporabne za 
prehrano. 

Pri zimski solati se pojavljata skupa j ali ločeno 
solatna siva plesen kot bolezen in solatna listna uš 
kot rastlinski škodljivec. Ker sta si po izvoru po-
vsem različna, saj je bolezen rastlinskega izvora, 
škodljivec pa živalskega, sledijo temu tudi ustrezni 
pesticidi za zat iranje s tem, da bolezni tretiramo s 
fungicidi, ki so v glavnem nestrupeni, z njimi pa 
de lu jemo le preventivno, medtem ko škodljivce 
uničujemo s strupenimi insekticidi, ko so se ti že 
pojavili. Šele dobro poznavanje bolezni in škod-
ljivcev je p redpogoj za uspešno zatiranje oziroma 
zdravljenje rastline. 

Po dolgi in deževni pomladi se na listih, pa tudi 
koreninah zimske solate, zlasti če je močno zaple-
veljena, pojavijo bledo rumene pege, prevlečene z 
belo prevleko; teda j gre za solatno plesen (Bremia 
lactucae lat.) Učinkovito jo zatiramo, če 15 do 45 
dni pred setvijo ali saditvijo v jeseni zemljišče raz-
kužimo z DI — T R A P E X O M . Ker pa je izvedba 
in poraba le-tega za vrtičkarja nekoliko problema-
tična, bomo sedaj mlado solato, ko smo jo okopa-
li, pr imerno razredčili in očistili plevela, poškropi-
li z 0,2% di thanom M 45 ali 0,2% antracolom, 
škropljenje pa po 14 dneh ponovimo. 

Prav tako nevarna, kot je za zimsko solato ple-
sen, je skoraj še nevarnejši škodljivec solatna kore-
ninska uŠ (lat. Pemphigus bursarius), ki napada 
predvsem korenine. Uši spoznamo po bledorume-
ni barvi in so prekrite z belo plesnivo sivkasto 
prevleko, ki prekriva tudi korenine. Temu podob-
ne so pršice (lat. Tetranychus utrticae), le da so 
manjše, sa j so dolge do 0,5 mm in se pojavl ja jo po-
gosteje le na listih. Najučinkoviteje jih uničimo z 
0,1% (1 del na 100 Ivode) folimatom, ki pa ima 42 
dni karenčne dobe, sicer pa je priporočljivejši AC-
TELIC prav tako v koncentraciji 0,1 %, ki ima širši 
spekter delovanja , kot s trup na škodljivce; za člo-
veka in toplokrvne živali je zelo malo s t rupen, ima 
14 dni karenčne ali čakalne dobe, pa tudi okusa 
po strupu v solati ne pušča. 

Podobne bolezni in škodljivci se pojavl ja jo na 
čebuli, predvsem pa na česnu, pred njimi pa ta pri-
delek obvaru jemo z enakimi sredstvi kot so nave-
deni za solato, le da moramo zaradi boljše leplji-
vosti na liste čebulnic, ki so voščeno prevlečeni, 
dodati 0,1 % vlažilnega sredstva sandovit ali četa, 
ki ga uporab l jamo za pomivanje kuhinjske poso-
de. 

K zmanjšanju navedenih bolezni in škodljivcev 
pa v veliki meri prispeva redno kolobar jenje z vr-
tninami tako, da jih ne sejemo zapored na isto me-
sto. 

Miran GlušiČ, ing. agr. 

Cenejši kruh 
Odlok o vračanju cen posa-

meznih izdelkov na raven z dne 
31. decembra 1986 je prizadel tu-
di peke. Kot so povedali v 
T O Z D Pekarne Vinko Reš Ptuj, 
so pocenili pet vrst kruha v po-
prečju za tri odstotke, nekaj pe-
kovskega in slaščičarskega peci-
va. Ocenjuje jo , da se jim bo zara-
di tega dohodek zmanjšal za tri 
odstotke. Surovine, ki jih potre-
bujejo za pekovsko proizvodnjo, 
pa se kl jub zahtevam odloka do 
zdaj niso pocenile. Proizvajalci, 
kot je to že v navadi , z obvestili o 
pocenitvah ne hitijo ali pa nanje 
kratko malo pozabijo. 

Nekaj novih cen: kilogram pa-
riškega kruha se je pocenil za 22 
dinarjev — od 390 na 368, štruca 
domače dela nega kruha s težo 
1,6 kg za 35 dinarjev — od 620 
na 585 dinarjev, pri dvokilo-
gramskem koroškem kruhu pa je 
nova cena 741 dinarjev, prej 790. 
Makovka je cenejša za devet di-
narjev. 

Po odloku veljajo nižje cene 
90 dni. M G 

Alkoholizem in kajenje v mojem okolju 
Kaj je a lkohol? O tem v mladosti nisem ve-

liko premišljeval. Vedel sem, da so žgane pi-
jače, pivo, sadjevec in vino alkoholne pijače. 

Kako se pr idobivajo? To sem videl - po-
magal sem pri tem delu. 

Kako vplivajo alkoholne pijače na človeka 
sem lahko videl pri vaščanih, v družini in 
kmalu tudi na sebi. To je bilo, ko smo pri so-
sedovih »kuhali« žganje. Cvet, ki je pritekel 
iz sicer ohlajenih cevi kotla za žganjekuho, 
nam je otrokom sosed ponudil za poizkuš-
njo. Zapeklo me je, potem pogrelo, sčasoma 
sem postajal Čedalje bol j omamljen. Zavlekel 
sem se na kozolec in začel bruhati . Potem 
sem zaspal. Ko sem se zbudil, me je bolela 
glava in kaj klavrno sem se počutil. Od takrat 
se mi je gnusil vonj po žganju. Žganje, kate-
rega smo imeli doma, me ni mikalo. Tepko-
vec (sadjevec) pa sem pil zraven kruha — za 
malico. 

Oče je preveč pil. Nisem ga kot otrok zato 
obsojal , niti sem ga zato obsojal pozneje. Z 
menoj je bil takrat, ko je bil »nadelan«, zelo 
dober. Z mater jo in bratom pa manj ! Ko pa 
je bil nadelan preveč, se ga je bilo bolje ozo-
gniti. Trezen je bil drugi dan molčeč in šele 
pozneje sem doumel , da je trpel radi tega, 
ker se ga je naccdil prepogosto in preveč. 
Sklenil sem, da ne bom tak! 

Med vojno je vsega primanjkovalo. Izgubil 
sem očeta, ostal sem sam z materjo, je pozne-
je resno zbolela. Od takrat ni bila več povsem 
zdrava, vendar je kl jub temu dočakala 88 let. 
Postal sem sam svoj gospod. Kar kmalu sem 
začel kaditi in kadim še danes. Nikoli se ni-
sem resno ukvarjal s sklepi, da bi prenehal 
kaditi, večkrat pa sem poizkušal zmanjšat i , 
pa se mi ni prav obneslo. Kadim že dobrih 44 
let in sem verjetno pokadil okrog 400.000 ci-
garet. Kako izgledajo moja pljuča, nočem ni-
ti razmišljati. Posledice kajenja so verjetno 
hujše kot občutim zaradi močnega bronhiti-
sa. 

Kljub mladostni zaobljubi, da ne bom tak 
kot je bil oče, da ne bom preveč pil, sem pri-

šel tako daleč, še dalj . V začetku radi družbe, 
pozneje v poklicu, kjer je bilo dovolj prilike. 
Dalj časa sem še zmerno pil. Lahko sem se 
obvladal in pravočasno nehal. Občutljiv po 
naravi, z večno smolo. Skoraj vse, kar je bilo 
mišljeno najboljše, se je sprevrglo v slabo, 
najslabše. Neuspehe sem utapljal v alkoholu. 
Zavedal sem se, da grem čedalje globlje. To-
lažil sem se s tem, da bom zdaj zdaj prenehal . 
To se ni zgodilo, ko sem to t rdno sklenil. Za 
vse tegobe je postal tolažnik — alkohol. Bre-
del sem čedalje globlje. Iz zmernega je že 
zdavnaj postalo nezmerno. Boljše in dobro 
sem se počutil le omamljen z alkoholom. Tr-
pela je družina, trpel sem sam. Propadel sem 
telesno in duševno. Postajal sem nemogoč, 
kadar sem bil vmes še trezen, še bolj nemo-
goč, ko sem bil pijan. V pijasnosti sem bil va-
žen in vsakemu povedal »svoje«. Morda sem 
pretiraval, vendar si tudi v mejah resnice ni-
sem pridobival prijateljev. Izgubljal sem jih, 
četudi sem se j im pozneje v treznem stanju 
opravičeval. Resnica boli, izrečena tudi od 
pijanca. Sam to prenesem, večina pa ne. 

Ko sem postal kronični nepoboljšljivi al-
koholik, sem se še bolj zaprl vase, delal do-
bre sklepe. Brez uspeha do takrat, ko sem se 
po zahtevi in nasvetu žene pogovoril z zdrav-
nikom, da se začnem zdraviti. Pa je šlo uspe-
šno tri leta. Spet sem krajši Čas pil, misleč, da 
bom lahko zmerno. Naglo sem bil na slab-
šem kot pred zdravljenjem. Pa spet popustil . 
Nazadnje pa sem kljub hudemu odporu od-
šel na zdravljenje v ustanovo. Ni bilo lahko. 
Toda sedaj je lažje. Shajam brez tablet. Ude-
ležujem se posvetov, kljub letom sem uspeš-
nejši in bol j umirjen. Ne obujam več neprije-
tnih spominov kot nekoč. Že po naravi tr-
mast in kritičen živim sicer težje v današnj ih , 
za nas nekatere negotovih socialnih časih. 

Zdravljeni alkoholik nima mnogo izbire, 
posebno starejši ne. Popravlja vzdušje v dru-
žini, katera pa kl jub temu ostaja nezaupljiva 
in v dvomih o njem. Tudi okolica te ne jemlje 

resno, nisi več eden izmed njih, zaznamovan 
si. Tega ne kaže odkrito, vendar čutiš pomilo-
vanje in odpor . Si alkoholik, četudi zdravlje-
ni. Nisi več eden tistih, ki pi jejo več ali man j 
in se jim vse odpušča. Družba in okolje sta v 
tem pogledu dvolična. Kar velja za enega, ni 
isto za drugega. Tu velja za presojo ugled, 
ugled premožnega z debelo denarnico. Pod-
jetja se s tem premalo ali nemočno ukvarjajo . 
Sicer pa delavci pijejo skrivaj in za svoje, vo-
dilni pa poslovno iz reprezentance. 

Za mladino bi bilo najkoristnejše, da bi se 
poostrila prepoved prodaje alkoholnih pijač 
in prepovedalo ponočevanje. Man j priložno-
sti, m a n j bodočih zasvojenih alkoholikov. 
Tol ikanj poudar j eno rekreacijo in zabavo 
mladih bi morali izpeljati na drugi tir. Ni mo-
goče prepovedati vsega kar, pelje v zasvoje-
nost. V družini in šoli in povsod bi moralo bi-
ti več poudarka do spoštovanja moralnih 
vrednot. Zgledovanje po zahodu in vzhodu 
ne prinaša drugega kot nasilje in nespoštova-
nje vseh vrednost, za katere je vredno živeti. 

Mladine nihče ne uči lepega vedenja. To se 
zdi s tarokopitno. Toda, narodi z lepim ven-
denjem so civilizirani in kulturni. Medseboj-
ni odnosi so pri njih humani. Pri nas tega 
manjka. Televizija, medij mladih in starih, ne 
prinaša, bi jih pa morala. Tega se ne da spre-
meniti, kot se ne da spremeniti čez noč toieri-
ranja pitja alkoholnih pijač. V prvi vrsti bi 
morala biti Šola tista, ki bi pojasnjevala in 
prepričevala, da so kriminalke in podobni 
žanri le igrani in da v resnici ni tako. Pa, da 
to ni niti kul turno in da je prazno. Predvsem 
ustvarjalcem vsega tega prinaša velike dobiti , 
gledalce pa poneumlja , prinaša razvrat in 
propad. 

Zmernost v vsem je edina pravilna vredno-
ta v življenju. Premalo se zavedamo, da zem-
lja in njene dobr ine niso last samo nekih 
družb in obdobij . 

Hinko 
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NOVO BRANJE 

Iz programa založbe Borec 
Tri nove knjige iz letošnjega programa založbe Borec so že na vo-

ljo bralcem. Knjiga dr. Toneta Ferenca Država v državi je prva knjiga 
obsežnega dela Ljudska oblast na Slovenskem 1941 — 1945 (druga 
knjiga Narod si bo pisal sodbo sam je izšla 1985. leta). Kot je v uvodu 
knjige Država v državi zapisal avtor, posveča največ pozornosti štirim 
temam: rojstvu l judske oblasti na Slovenskem v 1941. letu, razvoju 
ljudske oblasti in delovanju njenih organov na prvem velikem svo-
bodnem ozemlju na Dolenjskem in Notranjskem spomladi in poleti 
1942, prizadevanjem za enotnost Osvobodilne fronte in obnovo 
oblastnih funkci j pri njenih odbor ih v letu 1943 ter odnosu narodno-
osvobodilnega gibanja v Sloveniji do Avnoja. 

Kot je ob predstavitvi knjige dejal eden od recenzentov Bogdan 
Osolnik, je avtor povezal poli t ičnno in vojaško dogajanje na Sloven-
skem, kar je prva kvaliteta dela. Druga je v načinu obravnavanja raz-
voja ljudske oblasti iz vsebinske plati, naslednja je v obravnavanju 
procesa utr jevanja Osvobodilne fronte, četrta pa v prikazu odnosa os-
vobodilnega gibanja v Sloveniji v sožitju z drugimi jugoslovanskimi 
narodi . Knjiga ima visoko znanstveno raven, vendar je lahko berljiva 
in izredno zanimiva za vsakega bralca, odl ikuje pa jo kritičen pristop 
k obravnavani iemi. Izšla je v nakladi 2000 izvodov, stane pa 14.200 
dinarjev 

Knjiga Valentina Tratnika Danes za jutri je pravzaprav nadalje-
vanje prve knjige, ki je izšla pri založbi Borec 1980. leta, vendar j o je 
moč po besedah avtorja brati kot samostojno celoto. Opisuje parti-
zansko pot Rajka Hribarja, mladega človeka, ki s e j e kalil v vojni in 
revoluciji, v povojnih letih pa se spopada s težavami, ki jim zaradi 
vsega med vojno doživetega ni kos. Vendar se iz težav ob koncu pri-
povedi izkoplje sam. A v t o r j e med drugim dejal : »Knjiga je tako kot 
prva napisana preprosto , za preproste ljudi. Obravnavata obdobje od 
leta 1943 do leta 1953, napisati pa si želim še tretjo. Upam, da mi bo 
uspelo.« Delo je izšlo v nakladi 3000 izvodov, stane pa 7.500 dinarjev. 

Knjiga Hudič se še kar smeji R6gine Deforges je tretji del trilogi-
je Modri bicikel, največje literarne uspešnice zadnjih let v Franciji, ki 
pa se je priljubila tudi slovenskim bralcem. V zadnji knjigi spremlja-
mo junak in jo Lćo skozi zadnje mesece vojne in prve mesece svobode, 
ob tem pa spoznavamo grozo in radosti tistega časa. V Franciji so na 
dan izida pokupili kar 400.000 izvodov knjige, pri nas pa je izšla v na-
kladi 2000 izvodov, s tane pa 8.300 dinarjev. Knjige so naproda j tudi v 
knjigarni Mladinske knjige v Ptuju. N. Dobljekar 

DRUGA PREMIERA V PTUJSKEM GLEDALIŠČU 

Peter Božič: Človek v šipi 
V ponedeljek, 30. marca, in torek, 

31. marca je bila na odru ptujskega 
gledališča premiera Božičevcga dela 
Človek v šipi. Predstavi sta bili dve, 
ker so nekatere vloge naštudirali v al-
ternacijah. S to predstavo so namera-
vali otvoriti obnovljeno klet v zgradbi 
ZKO. Ker so se dela zavlekla, so za-
časno postavili predstavo na oder 
(vhod za gledalce je tokrat zadaj: tudi 
število sedežev je omejeno). 

To Božičevo delo je nastalo pred 
tridesetimi leti. S to dramo je začel 
novo poglavje v slovenski dramatiki. 
Takrat je Taras Kermauner zapisal: 
»Lahko zapišemo, da je bil med vse-
mi v prelomu s tradicijo najbolj radi-
kalen Peter Božič in da je Človek v Si-
pi daleč najbolj »revolucionarna« 
drama tega obdobja«. V gledališkem 
listu Mestnega gledališča ob premieri 
zadnje Božičeve drame Španska kra-
ljica je Kermauner zapisal: »Zvest je 
obravnavi eksistencialnih vprašanj: 
izpoved o le-teh je Božičevo glavno 
poslanstvo. Kot malokdo se Božič ni 
ravnal po modi: zato ga ta ni nikoli 
dvigovala v vrh, a tudi ne zapostavlja-
la. Božičeva dramatika je nespregled-
Ijiva konstanta slovenske povojne 
dramatike: vsekakor sodi v njen naj-
višji vrh in je ena njenih najpomemb-
nejših izrazno-vsebinskih komponent. 

Že od začetka je bil Božič med najra-
dikalnejšimi slovenskimi pisatelji. So-
di v generacijo, ki je sredi petdesetih 
let prebila okvir socialnega (socialisti-

PROFESIONALNA PREDSTAVA 

»V posebno zadovoljstvo mi 
je, da lahko po enoletnem zatišju 
znova obvestim slovenskobistri-
ške ljubitelje dramske ustvarjal-
nosti, da je dramska družina pri 
Delavsko prosvetnem društvu 
Svoboda znova pripravila odr-
sko postavitev: tokrat je to vese-
loigra Antona Tomaža Linharta 
Veseli dan ali Matiček se ženi. 

Težavam navkljub in prepre-
kam, ki so spremljale priprave 
vse od začetka vaj v mesecu no-
vembru 1986 pa do danes , lahko 
rečem, da smo veseli vsi, ki smo 
sodelovali v organizaciji , Še po-
sebej igralci, katerih trud bo po-
ravnan šele na odrskih deskah. 
Rad bi se zahvalil vsem, ki so na 
kakršenkoli način prispevali k 
ude jan jan ju naše naloge, še po-
sebej igralcem in sodelavcem 
tehnične ekipe,« je pred premie-
ro, ki je bila v soboto, 14. marca, 
povedal predsednik D P D Svobo-
da Peter Štefanič. 

Predstavo je zopet zrežiral, Bi-
stričanom že dobro znan režiser 
Branko Gombač , ki je s svojim 
ansamblom ustvaril res občudo-
vanja vredno igro. Občudovanja 
vredno zato, ker so vsi igralci 
amaterj i in so v svoje vloge vloži-
li dosti t ruda in prostega časa, da 
so igro lahko predstavili občin-

AMATERJEV 
stvu. Publika jih je sprejela z 
navdušenjem in bučnim aplav-
zom. 

Režiser Branko Gombač o 
dramaturgu Tonetu Partljiču: 
»Že nekaj let je Tone Partljič po-
vezan z gledališčniki v Slovenski 
Bistrici. Za tukajšnjo dramsko 
dejavnost je dramatiziral Jurčiče-
vega Desetega brata in je bil pri 
postavitvi tudi dramaturg. Dra-
matiziral je za bistriški oder Lev-
stikovo Gad je gnezdo in mu dal 
naslov Kastelka. Pri Matičku so-

deluje zopet kot dramaturg in že 
smo v mislih in razgovorih z 
njim za pr ihodnje uprizoritve. 
Da je ta trenutek Tone Partljič 
na jbol j popularen dramski avtor, 
vedo v vsem jugoslovanskem 
prostoru — le v Mariboru je šlo 
vse to mimo nas.« 

Sicer pa, predstavo si je treba 
ogledati in najbrž do sedaj niko-
mur ni bilo žal, nasprotno — 
dvorano je vsakdo zapuščal z na-
smeškom na obrazu. 

Samo Brbre 

Med vajo 

čnega) realizma, etatističnega ali stali-
nističnega psevdohumanizma, obdob-
je, ki je trajalo od konca dvajsetih ali 
začetka tridesetih let vse do začetka 
petdesetih.« 

Dramsko dogajanje je postavljeno 
v tri noči pred poroko. Tako Andrej 
kot Anja se morata odločiti. To je ver-
jetno težko, saj gre v bistvu za eksi-
stencialno odločitev — pripadati ne 
komu: lahko pa so te odločitve zgolj 
trgovinske pogodbe. 

Glavna oseba v drami Človek v šipi 
(o junakih ne moremo govoriti) je 
Andrej; ves razlomljen v svoji identi-
teti je že na začetku označen kot »va-
gabund«, torej nekdo, ki nima doma, 
nima političnega prepričanja, ki noče 
živeti običajnega meščanskega živo-
tarjenja, ker ve, da je to životarjenje 
neeksistenca (nič), ne ve pa, kako bi 
lahko bival »zares.« 

Svet okrog Andreja je izpraznjen: 
je svet anonimnežev, ki blebetajo in 
počenjajo nekaj, kar nima smisla 
(hranjenje, postavljanje spomenikov, 
govorništvo, prodajanje, prežvekova-
nje in nazadnje poroka). Preiti v ta 
svet, pomeni preiti v nič. 

V drami pravi Andrej: »Če nekdo 
vse življenje zida na puhlo osnovo, in 
to nekaj takega, kar naj bi bilo trajno, 
pokoplje ta stavba vse pod seboj.« 

Vse življenje je sestavljeno iz vlog; 
meščani so samo vloge; iz samih vlog 
pa je sestavljen tudi Andrej. Sprašuje 
se: »Zakaj bi v življenju vse vloge 
moral odigrati sam?« Seveda to ni 
svet lepih, prijaznih vlog. . . »Igram 
junake, ki na koncu dejanja padejo, a 
morajo nastopiti v novem, še večjem 
dejanju.« 

Človek v šipi je odsev luči in An-
dreja, je stisnjen v debelino stekla. 
Večna luč bi bila večna muka, prav 
tako tudi večna navzočnot drugega 
jaza. Ali mora Andrej zato razbiti ši-
po? 

B. B. G. 

Zahvaljujejo se 
Na prvem samostojnem kon-

certu je 20. februar ja v dvorani 
Narodnega doma v Ptuju nasto-
pil mešani pevski zbor društva 
upokojencev v Ptuju z gosti — 
ženskim pevskim zborom DU 
Laško in s svojima dirigentoma 
Jožetom Dernikovičem in Juli-
jem Goričem. 

Organizatorji koncerta se to-
plo zahvaljujejo občinstvu, ki je 
tako lepo napolnilo dvorano in s 
svojim spodbudnim ploskanjem 
pomagalo pevcem, da so lahko 
zapeli še lepše in bolj ubrano. 
Da pa so lahko koncert izpeljali, 
se lepo zahval jujemo vsem, ki so 
jim z denarjem pomagali pri or-
ganizaciji in izvedbi, obenem pa 
prosijo, da nakažejo dogovorjeni 
znesek na žiro račun štev.: 
20-009545/63 KB MB PE Ptuj. 
Zahval jujejo se za pomoč in ra-
zumevanje. 

JEZIKOVNO RAZSODIŠČE (292) 

TUJINA SE DIČI 
Z DELI NJIHOVIH 

ROK IN GLAV 
Sodelavka ljubljanskega radia nam je zaupala zadrego nekaterih 

govorcev: kako na j pred mikrofonom (pa tudi ob drugih priložnostih) 
izgovarjajo ime najbol j znanega slovenskega raziskovalnega inštituta, 
sedanji uradni zapis je namreč Institut Jožef Stefan. Na j izgovarjamo 
institut ali inštitut, Štefana ali Stefan? 

Po našem mnenju bi se moralo to ime izgovarjati in tudi zapiso-
vati takole: Inštitut Jožefa Štefana. — Pred kratkim smo kritizirali te-
letekst l jubljanske televizije, ker ne upošteva strešic na č, i in i. Med-
tem ko je RTV Ljubljana na to svojo nesprejemljivo posebnost skuša-
la vsaj začasno braniti z izgovarjanjem na tehnične omejitve (zdaj ve-
mo, da te omejitve v resnici sploh niso tako nepremagljive, kakor se je 
govorilo), pa za vztrajanje pri sedanji uradni pisni podobi omenjene-
ga imena raziskovalne ustanove niti tako za lase privlečenega uteme-
ljevanja ne bi našli. Edina razlaga — ne utemeljitev! — je p remajhna 
jasnost nekaterih Jezikovnokulturnih meril. 

Že pogled v telefonski imenik nam pove, da imamo v Ljubljani, 
Mariboru, Kranju, Postojni, Celju in drugod po Sloveniji celo vrsto 
podobnih raziskovalnih ustanov, toda razen omenjene izjeme se vse 
po vrsti imenuje jo inštitut (s strešico). Da je pri konkurenčnih različi-
cah inštitut/institut ( 'ustanova, zavod') danes dosti bol j navadna razli-
čica s šumevcem, zvemo tudi iz Slovarja slovenskega knjižnega jezika 
(podobno razmerje je opaziti še v parih inšpekcija/inšpekcija, šport / 
s p o r t , i n š t r u i r a t i / i n s t r u i r a t i , š p a r t a n s k i / s p a r t a n s k i i p d . , d r u g a č n o p a j e 
r a z m e r j e n p r . v p a r i h i n s t i t u c i j a / i n š t i t u c i j a , s p e c i a l e n / s p e c i a l e n , i n s t a n -
c a / i n s t a n c a i p d . 

Znanstvenik, po katerem se naš največji raziskovalni inštitut ime-
nuje, se je rodil leta 1835 pri Celovcu (gl. Slovenski biografski leksi-
kon). Bil je slovenskega rodu : zaradi ostankov starejših pisnih navad 
v avstrijskem cesarstvu ima njegov priimek v krstni knjigi sicer obliko 
Stephan, v seznamih celovških gimnazijcev pa je že zapisano Štefan, 
prav tako v slovstvenih glasilih Vedež in Slovenska bčela do leta 
1853. Teda j je Jožef Štefan odšel študirat matematiko in fiziko na Du-
naj . Na raziskovalno delo v slovenskem okolju in na t iskanje svojih 
znanstvenih razprav v slovenščini takrat ni bilo upati (tako prizadeva-
nje se je takrat celo Levstiku zdelo preuranjeno) . V popolnoma tujem 
dunajskem okolju se je začel podpisovati J . Stefan, vendar to ne po-
meni, da s e j e hotel ponemčiti, sa j j e kot obetaven slovenski pesnik \л 
esejist še več let sodeloval v slovenskih glasilih (celo v Janežičevem 
Slovenskem glasniku in v Bleivveisovih Novicah) in se zanimal za slo-
vanske jezike. Na Dunaju je pri ložnostno celo obiskoval Miklošičeva 
univerzitetna predavanja . Toda sloviti verzi iz Župančičeve Dume se 
gotovo nanaša jo tudi na rektorja dunajske univerze, podpredsednika 
dunajske znanstvene akademije, svetovno znanega slovenskega fizika 
Jožeta Štefana: 

»morajo v svet, in tujina se diči 
z deli njihovih rok: 
tamkaj v Ameriki, tamkaj v Vestfaliji 
so nam izginili — več ne doseže jih 
naše oko...« 

Da: na dunajskem pokopališču piše Josef Stefan, prav tako na 
obnovljeni rojstni hiši pri Celovcu. Zanimivo je, da se je tudi Miklo-
šič kot dunajski profesor in svetovno znan slavist moral podpisovati 
Miklosich in marsikateri tuji slavist še danes ne ve. d a j e bil Slovenec; 
nam pa vseeno še na misel ne pride, da bi eno najlepših l jubljanskih 
cest imenovali Miklosicheva. Zaka j moramo potem imeti Štefanov in-
stitut, ne pa Štefanovega inštituta? In če si »drznemo« zapisovati pr-
votno slovensko obliko fizikovega imena, zaka j ne bi tako obravnava-
li tudi njegovega pri imka? Opazili smo, da prav ta nedoslednost radij-
ske govorce zapel juje v napačno branje (Jožef Stefan). Normalna slo-
venska jezikovna izkušnja (ime in priimek iste osebe se praviloma 
ravnata po istem pravopisu) j im namreč narekuje takole sklepanje in 
ravnanje : (1) ker stoji strešica na imenu (Jožef)» bi po istem (sloven-
skem) pravopisu morala stati tudi v pri imku. Če bi pisec mislil, da je 
treba izgovarjati (Štefan), ne pa (Stefan); (2) ker strešice na tem priim-
ku pisec ni zapisal, je po njegovem mnenju (naročilu) najbrž treba 
brati Stefan. Ta logika je vdelana v temelje sodobnega slovenskega 
branja in nas bo opominja la , dokler Jožefa Štefana ne bomo spet 
sprejeli za popolnoma svojega, slovenskega človeka. Ne preseneča 
nas, da so se za to prvi odločili koroški Slovenci: v nedavno izdani 
knjigi Slovenska beseda na Koroškem (Dunaj , 1985) je na več mestih 
lepo zapisano Jožef Štefan. Prav bi bilo, če bi temu čim prej sledil tu-
di ljubljanski raziskovalni inštitut. Pa na pisno podomačenje svoje 
kratice oziroma emblema IJS naj pri tem ne pozabi. 

O tem, zakaj bi bilo boli v duhu slovenščine ime Inštitut Jožefa 
Štefana kakor Inštitut Jožef Štefan, pa je Jezikovno razsodišče že pi-
salo v izjavi št. 71, ponatisnjeni v knjigi Jezikovno razsodišče (Trst, 
1984). 

A n t o n Slodnjcik 

Pohojeni obraz 
»Jaz nisem tak človek. Ako neko stvar spoznam za pravo, hočem, 

da zmaga.« 
»Ah, kaj se boš širokoustil! Zmaguje jo vedno stvari onstran naše 

volje. Kar je, pa je!« 
»V naših barakah jih je petindvajset soglasnih. Tudi v barakah 

Pod meli so naši l judje. V vseh vojašnicah imamo svoje odbore.« 
» K a j boš s temi odbori proti vsej ostali vojski?« 
»Na prvi upor v notranjosti nam prihitijo na pomoč. Tam ni to-

rišča za upor. V prednj ih vrstah l judje popolnoma izgube pamet, za-
da j pa imajo koma j toliko časa, da začnejo vnovič misliti, potem pa 
mora jo spet naprej . In ves narod je z nami.« 

»Kateri narod?« 
»Slovenski. Ka j sprašuješ tako bedasto?« 
»Rad bi poznal ta slovenski narod!« 
»Ti si renegat. Gor je , če nas izdaš.« 
Obrnila sta se vsak na svojo stran. Marin je občutil usmiljenje s 

Staničem. Bil je strašno žejen in vse telo ga je bolelo. Tovariševe bese-
de ga niso zelo ranile, vendar ga je začel glasno klicati. Ta se ni ogla-
sil. Iz kota s e j e zaslišala pri tajena kletev. Zbujali so se tudi drugi, na-
enkrat so skoraj vsi kleli; dvigali so se napol na ležiščih in spet padali 
v spanje. Marin je vzdibnil in skušal najti pot v nezavest. Kmalu je vi-
»ela nad kopico ljudi plast nemirnega spanja . 

Drugi dan je pretekel za Marina mrtvo, brez vsake jasne misli ali 
razločnega čustva. Ju t ro na bregu reke, opoldanska jed, pol ure dre-
manja v vroči baraki, radoveden pogled v StaniČeve oči, ki so bile 
hladne in zaničljive, popoldansko streljanje na strelišču, kjer je zaradi 
ledenega miru telesa in očesa največkrat zadel, vse to je šlo mimo nje-
ga kakor nezanimiv film. 

Po večerji je strmel čez plot. Vleklo ga je v mesto. Toda ni si 
upal , bal s e j e srečevati ljudi, ki so sinoči napadli njegove sošolce, tre-

petal je v mislih, da bi moral iti mimo kraja, kjer so ga pobili na tla in 
je videl, ko je vstal, Silvo in vojskovodja. Obhodil je ves bodičasti 
plot in sedel slednjič za steno neke barake, od koder je videl zadnji 
rob domačih goric, ki so se hitele spajati z oblačnim večernim nebom. 
Sključil se je in dvignil kolena do brade. 

»Ali res nisem normalen človek? Ljubim vse, kar ljubijo l judje : 
jed, pijačo, spanje , denar, ženske, sonce, zrak, vodo, zemljo, živali, 
rastline, ljudi. Ljudi? Ali jih res l jubim? Koga ljubim izmed tovarišev 
pri stotinji? Koga sem ljubil med sošolci in profesorj i? Koga sem lju-
bil sinoči na ulici v gneči zbesnelih teles in obličij ljudi, ki so pretepa-
li nekoliko razposajenih dijakov? Predstavi si, kaj so to l judje! Seštej 
svoje znance v neskončnost! Pomnoži svoje napake in grehote s števi-
lom ljudi! Ali j e čednost samo last posameznika? Ne pripada li ravno 
tako celoti kakor greh? Kaj je prvo in kaj drugo? In moje življenje? 
Služiti materam?!« 

V boju luči in teme se je dvigalo rodno gričevje kakor seski večno 
dobre matere zemlje. Tuja beseda ga je zdramila. Ali bi šel res z nj im, 
ki me vabi v mesto pit. Tuka j je pusto. Tema je zagrnila domači svet. 
Nekje v bližini mora biti stranišče. Iz barake slišim prepire, bedaste 
šale, polglasno petje, t rudno leganje k počitku. Ves prostor zaudar ja 
po trohnobi in zmučenem človeku. 

»Greš?« 
»Grem.« 
Mesto je bilo že polno poletnega smradu. Iz kanalov, vež, go-

stiln. trgovin, odprt ih sob je dišalo po človeku in njegovi nesnagi. Od 
reke in pogorja je sicer silil osvežujoč zrak, vendar je bilo premalo ve-
tra, da bi se ozračje sčistilo. Hodila sta križem po mestu, ustavljala sta 
se za hip v zakotnih gostilnah in šla spet naprej . Premerila sta parkrat 
tudi Glavno ulico, ki pa je bila nocoj mirna. Marin se je brez misli 
vdal Staničevi roki, ki ga ni izpustila. Zablodila sta v park. Tu sta 
h ladnokrvno presedela čas zapovedanega povratka v barake. Razte-
gnila sta se po samotni klopi. Stanič je naslonil glavo na rob klopi in 
gledal v zvezdnato nebo. Marina pa je bilo sram strmeti skozi vejevje 
v neusmiljeno nebo. Stresal ga je lahen hlad, zato ni bil hud, da je to-
variš sedel tesno poleg njega. Govorila nista ničesar razen na jnujne j -
ših besed. Sledila sta ves večer drug drugemu brez ugovora. 

»Radoveden sem, ka j dela moja mati.« 
Marin je v odgovor samo zavzdihnil. Spet sta molčala. Počasi se 

je tudi Marin drznil upreti pogled v nebo. Od desne strani je prihajal 
močan duh nekih cvetic, z leve je bilo čuti od oddaljenosti in strasti 
spačeno govorico, tam je bil Črn borov gozd. Nad njim se je dvigalo 
nizko gričevje. 

»Se veš, kako smo se zadnjič smejali na Kalvariji levem razbojni-
ku, ki je v vetru padel s križa.« 

»Ah, zda j na zemlji še več trpi.« 
Na Marinovo željo sta poiskala klop, ki ni stala pod drevesom. 

Tudi tukaj sta upirala oči v nebo. Stanič se je prvi naveličal. 
» K a j zijava v to prečudno stvar. Saj se ne zmeni za naju. Sovra-

žim ga, ker ne pade na nas in nas pokrije z nedoglednost jo svoje viši-
ne. Morje je lepše, v njem more človek vsaj utoniti.« 

»Molči!« Bal se je, da bo tovariš začel govoriti o oni stvari. Hu-
do bi mu bilo, ako bi ga njegove besede odtrgale od tega nepojmljive-
ga miru, kamor se je potapljal z dremotnimi očmi. Duša je uživala 
svobodo. Ni je oviralo telo, niti njeni doživljaji , svobodna je valovala 
kakor dvojni s lap med nebom in zemljo. 

»Bodite dobre, zvezde, z menoj, tudi ko mi sijete na teme, ne v 
oči, iz groba se bomo gledali vsako noč,« je zašepetal in odmakni l po-
gled. 

Pokorno je sledil Staniču, ki ga je vodil po temnih ulicah. V bez-
nici ob reki sta prebila ostali del noči. 

Ko so ju z ju t ra j spehali na ulico, sta se vračala brez misli v bara-
ke. Stanič je po tihem klel ženske in vino. Marin pa si je skušal obno-
viti podobo nočnega neba, toda njegova glava je bila mrtva in težka. 
Slutil je, da mu v nekem kotu spomina dremlje nekaj ostudnega. Telo 
se mu je gnusilo, skočil bi v.reko, da bi se očistil. Onstran železniške-
ga prelaza, blizu barak, sta zaslišala korake svojega oddelka, ki je šel 
na vežbališče. Postave tovarišev so se j ima bližale v nekem smešnem 
poklekujočem koraku, cunjaste uniforme so mendrale na suhih, zgr-
bljenih telesih, kjer so čepele puške kakor nasajene v telo. Enakomer-
ni topot marša je stokal v jutru, cesta je bila uporna in se je igrala z 
ljudmi. Stanič je nepričakovano skočil čez globoki rečni breg, ki je 
položno padal proti strugi. Marin je obstal. Častnik, ki je vodil voja-
ke, ga je spoznal. V copatajočih skokih je pretekel širino ceste in začel 
kričati. V tem trenutku je Marin začutil ogabno pijanost , moral se je 
oprijeti železne ograje na rečnem bregu. Kl jub temu se je sukal svet z 
oficirjem vred v velikih, enakomernih, počasnih krogih, katerih sre-
dišče je bil on sam. Vpitje, ki se je vrtelo z njim vred, ga ni vznemirja-
lo, tudi udarci ne, ki so leteli nanj , niti dvoje rok, ki ga je zgrabilo in 
nekam vleklo. Kam? Saj bo povsod moral ostati središče krožnega gi-
banja . 

Nadal jevanje pr ihodnj ič 
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Od teh so nekateri tudi obiskovali ptujsko gimnazijo, a od drugih 
pomembnejših dijakov bi omenili znanega pedagoga in strokovnega 
pisatelja Janka Bezjaka (1862 Gorca — 1935), arheologa Rudolfa 
Brataniča (1887 Ptuj — 1962), pisatelja in urednika Ivana Bratka 
(1914 Gaber je pri Celju), kemika Jurija Brenčiča (1940 Ptuj), kmetij-
skega strokovnjaka Bogumila Breznika (1911 Ptuj), zdravnika in pu-
blicista Franja Brumna (1903 Kog), pesnika in publicista Ivana Ci-
rnermana (1938 Vičava), pesnika in pisatelja Franceta Forstneriča 
(1933 Pobrežje), politika Alojza Gojčiča (1942 Maribor), pesnika in. 
pisatelja Pankracija Gregorca (1867 Videm pri Ptuju — 1920), publi-
cista Rudolfa Ileca (1913 Grajena — 1970), publicista, borca v NOB 
ter emigrantskega pisca Franca Jezo (1916 Sp. Hajdina), njegovega 
brata Maksa Jezo (1918 Spodnja Hajdina 1944), publicista in borca, 
po katerem se imenuje na bližnjem TumišČu ulica, jezikoslovca Janka 
Jurančiča (1902 Andrenci), šolnika Andraža Jurtelo (1857 Hvaletinci 
— po 1918), publicista in ptujskega politika Franca Jurtelo (1853 
Hvaletinci — 1926), pisatelja in revolucionarja Jožeta Kerenčiča 
(1915 Jastrebci — 1941), pisatelja, pesnika, esejista in politika Edvar-
da Kocbeka (1904 Videm ob Sčavnici — 1981), šolnika Jožeta Kocbe-
ka (1908 Videm ob Sčavnici), psihologa Martina Kojca (1901 Središče 
— 1978), pesnika Ivana Kolariča (1869 Gorišnica - 1894), politika in 
poslanca Antona Korošca (1872 Biserjani — 1940), publicista ter 
predvojnega komunista Vlada Kozaka (1907 Ljubljana), pesnika in 
publicista ter emigranta Jožeta Krivca (1916 Vareja), politika in na-
rodnega heroja Dušana Kvedra (1915 Šentjur pri Celju — 1966), pisa-
telja in publicista Frančeka Majcena (1921 Borovci pri Markovcih), 
univerzitetnega profesorja v Innsbrucku dr. Rudolfa Mareka, pisate-
lja in dramatika ter pesnika Frana Ksaverja Meška (1874 Gornji Klju-
čarovci — 1964), po katerem se imenuje tudi ulica v krajevni skupno-
sti Olge Meglič, ekonomista Cveto Mlakar (1919 Središče), pesnika in 
pravnika Frana Mohoriča (1866 Podgradje — 1928), dramatika Ivana 
Mraka (1906 Ljubljana), jezikoslovca in literarnega zgodovinarja Ma-
tijo Murka (1861 Drstelja — 1952), publicista in filmskega delavca 
Vitka Museka (1917 Brestanica), mladinskega in ljudskega pisatelja 
Franca Nedeljka (1858 Rakovci pri Tomažu — 1931), politika in pisa-
telja Ljudevita Pivka (1886 Nova vas pri Markovcih — 1937), politika 
in poslanca Miroslava Ploja (1862 Ptuj — 1944), narodnjaka in mece-
na Otta Ploja (1861 Maribor — 1941), publicistke in radijske delavke 
Jovite Podgornik (1927 Celje — 1982), pisatelja in dramatika Ivana 
Potrča (1913 Štuki), zdravnika in politika Jožo Potrča (1903 Vintarov-
ci — 1963), slikarja Marjana Remca (1937 Ptuj), pisatelja in dramati-
ka Miho Remca (1928 Ptuj), arheologa Balduina Sarie (1893 Ptuj — 
1974), planinca Davorina Senjora (1882 Vičanci — 1960, glasbenika 
Domicijana Serajnika najml. (1899 Ormož), arheologa in pravnika 
Viktorja Skrabarja (1877 Ptuj — 1938), šolnika in prevajalca Franca 
Šafarja (1914 Nova vas pri Ptuju), zdravnika in publicista Branka Ša-
lamuna (1914 Ptuj), pravnika in publicista Ivana Šiftarja-Vaneka 
(1919 Petanjci), časnikarja in nabožnega pisca Franca Šegulo (1860 
Moškajnci — 1938), igralca Zlatka Šugmana (1932 Gorišnica), prav-
nika Ludvika Toplaka (1942 Mostje pri Ptuju), fagotista solista Boži-
darja Tumpeja (1929 Kotoriba), raziskovalca Afrike Maksa Unterwel-
za, šolnika in publicista Frana Vajdo (1876 Stojnci — 1929), profesor-
ja in politika Ivana Vesenjaka (1880 Moškanjci — 1938), pisatelja, 
urednika in politika Mitjo Vošnjaka (1923 Mestni vrh pri Ptuju), pisa-
telja in urednika Sergeja Vošnjaka (1924 Mestni vrh pri Ptuju), svetni-
škega kandidata in frančiškana Vendclina Vošnjaka (1861 Konovo pri 
Velenju — 1933), pisatelja in revolucionarja Toneta Žnidariča (1913 
Nova vas pri Ptuju - 1944), geografa Jakoba Žmavca (1867 Rožički 
vrh - 1950) idr. 

V avli stavbe je spominska plošča 286 gimnazijcem in trem pad-
lim profesorjem med NOB. Gimnazija se je v zadnjih letih imenovala 
po narodnem heroju in dijaku Dušanu Kvedru. Sedaj je v stavbi os-
novna šola Olge Meglič. 

Poleg spominskih sestavkov o gimnaziji in življenju v njej (kot 
npr. Murkovi Spomini str. 18—28; Meškovi spomini, Izbrana dela IV 
1959, 97, 101, 103 in 119; spominske črtice Ivana Potrča Koraki 1983, 
78—91; 63. izvestje G D K v Ptuju 1969, 146—151, Ingoliča idr.) s o j o 
ovekovečili v romanih Stanko Cajnkar (Noetova barka), M. Vošnjak 
(Naša velika matura) ter delno ptujski Nemec Hermann Pirich (Die 
verruffene Insel — Zloglasni otok), Franče Majcen (Tudi beseda je 
bila orožje). Metod Tumšek (In šumela je Drava), Anton Ingolič (Lu-
karji) idr. Literaturo o gimnaziji dobimo zlasti v gimnazijskih izvest-
jih, ki so izhajala od 1870 naprej, največ pa v letu 1969. 

Na drugi strani Cafove ulice je Prešernova 33-35 ali »mali grad«, 
ki se tako imenuje že v 11. stol. (ali tudi »mala hiša«, »gornji dvor«, 
»gornja hiša«). Tod mimo je včasih vodila pot od mosta v mesto. 
Lastnice hiše so bile razne plemiške rodbine od salzburških nadško-
fov naprej. V prejšnjem stoletju je bilo v stavbi okrajno glavarstvo. Po 
ljudskem izročilu je bila stavba povezana z rovom z zgornjim gradom. 
(O stavbi glej Fran Baš: Mali grad v Ptuju, Kronika 1950, 127—150). 

V Prešernovi je zanimiva še naslednja stavba (št. 37), ker so bili v 
njej zapori in so odigrali mračno vlogo zlasti v dobi okupacije (spo-
minska plošča o Lacku in drugih žrtvah). 

Se nadaljuje 

S l i d 

ш 
Predsednik sveta Ludvik Maočič Se bo z asfaltom na Gorco vrnilo tudi življenje? Predsednica skupščine KS Pod-

lehnik Danica Svenšek 

KRAJEVNA SKUPNOST P00LEHNIK 

Nova odločitev o samoprispevku 
V haloški krajevni skupnosti 

Podlehnik se izteka petletno zbi-
ranje sredstev krajevnega samo-
prispevka. Ko ocenjujejo petlet-
no razvojno obdobje 1982—86, 
so upravičeno zadovoljni z vsem, 
kar so v teh letih uspeli naredili. 
Program, ki so ga sprejeli, so v 
celoti uresničili; s pomočjo druž-
bene skupnosti jim je uspelo na-
rediti celo več, kot so načrtovali. 
Zadovoljni z dosedanjim razvo-
jem krajevne skupnosti razmiš-
ljajo tudi o svojih prihodnjih na-
logah. Brez krajevnega samopri-
spevka ne bo Šlo tudi v prihod-
nje, zato bodo 12. aprila glasova-
li o podaljšanju zbiranja sredstev 
za naslednjih pet let. 

V obdobju 1982—86 so v kra-
jevni skupnosti Podlehnik zbrali 
s samoprispevkom nekaj nad 31 
milijonov dinarjev. Denar so po-
rabili za asfaltiranje cest, gramo-
ziranje in vzdrževanje krajevnih 
poti, izboljšanje oskrbe z elektri-
čno energijo, obnovo zadružnega 
doma, za pluženje cest, gradnjo 
mostov, ureditev avtobusnih po-
stajališč in še bi lahko naštevali. 

V krajevni skupnosti Podleh-

nik so ponosni na asfaltirano ce-
sto na Gorco, ki temu delu Ha-
loz znova nudi možnosti oživlja-
nja turizma v nekdanjem gostiš-
ču. Ker zbiranje sredstev seda-
njega samoprispevka še teče, bo-
do asfaltirali še pokopališko pot. 
V teku je asfaltiranje ceste v 
Spodnje GruŠkovje, delež kraje-
vne skupnosti pri tej moderniza-
ciji so že nakazali skupnosti za 
ceste občine Ptuj. Med pomemb-
nimi pridobitvami iztekajočega 
se obdobja je tudi ojačitev elek-
tričnega omrežja in postavitev 
transformatorskih postaj v Spod-
njem Gruškovju, Jablovcu, Za-
klu, Dežnem, Podlehniku, Gorci 
in Sedlašku. Razširili so tudi vo-
dovodno omrežje na Gorci, ga-
silskemu in prosvetnemu društvu 
so pomagali pri njihovi dejavno-
sti, omenili smo že obnovo za-
družnega doma, precej sredstev 
so namenili še za opremo mrli-
ške vežice . . . 

Na mnogih področjih so kraje-
vni skupnosti priskočile na po-
moč nekatere delovne organiza-
cije, kar je omogočilo izvedbo 
nekaterih nalog, ki jih sami ne bi 

zmogli. Tako jim je uspelo zgra-
diti mostove v StanoŠini, Sedla-
šku, Spodnjem Podlehniku, ob-
novili so tudi prehod prek Roga-
tnice v Kozmincih. 

Precej pozornosti in sredstev 
so namenjali vzdrževanju krajev-
nih cest in sanaciji kolovozov. 
Naj omenimo samo ceste v Frmi-
je, Jablovec, Rodni vrh in Pod-
lehnik. 

In kakšne so naloge krajevne 
skupnosti v naslednjih letih? 
Znova bodo skrbeli za vzdrževa-
nje krajevnih cest. Sofinancirali 
bodo modernizacijo lokalnih 
cest za Spodnje Gruškovje, Straj-
no in Podlehnik. V planu je do-
končna ojačitev električnega 
omrežja na Gorci in v Ložini, so-
financirali bodo gradnjo telefon-
skega omrežja v Zgornjem Gru-
škovju, Sedlašku, Kozmincih in 
Strajni, čaka jih gradnja vodovo-
da od Gorce do Jablovca, Straj-
ne in Rodnega vrha ter v Podleh-
niku. Graditi nameravajo vaške 
vodnjake v Sedlašku, Strajni in 
Zg. Gruškovju, most v Stanošini, 
vzdrževati objekte skupne rabe 
kot sta dvorana in mrliška veža. 

Med pomembnimi nalogami je 
sofinanciranje nakupa cisterne 
za dovažanje vode v odročne 
kraje, sofinanciranje regulacije 
Rogatnice pa tudi sofinanciranje 
položitve druge plasti asfiata na 
cesti Podlehnik — Kozminci. 

Vsi ti načrti temeljijo seveda 
na sredstvih krajevnega samopri-
spevka, o katerem se bodo kraja-
ni odločali 12. aprila. Vodstvo 
krajevne skupnosti ne dvomi v 
uspešen izid referenduma. Na-
slednjih pet let bodo krajani pri-
spevali 2 odstotka neto osebnih 
dohodkov, kmetje 4 odstotke ka-
tastrskega dohodka, obrtniki 4 
odstotke neto osebnega dohodka 
in ostanka čistega dohodka, upo-
kojenci, ki ne prejemajo varstve-
nega dodatka pa 0,5 odstotka 
svoje pokojnine. Krajani, ki so 
zaposleni v tujini, bodo prispe-
vali 2 odstotka svojega osebnega 
dohodka. 

Glasovalna mesta bodo odprta 
v nedeljo 12. aprila od 6. do 18. 
ure, vodstvo krajevne skupnosti v 
in člani volilnih odborov pa va-
bijo krajane, da opravijo svojo 
dolžnost in pravico čimprej. JB 

Mali grad (foto M. Ozmec) 

KS DUŠAN KVEDER 

Mestno jedro 
se prebuja 

Čeprav v krajevni skupnosti 
Dušan Kveder, ki obsega staro 
mestno jedro, živi le 2600 prebi-
valcev, njihovo število pa se za-
radi nenehnega preseljevanja v 
novi del Ptuja vztrajno zmanjšu-
je, se stari del mesta vse bolj vi-
talno vključuje v vsakdanji ži-
vljenjski utrip mesta kot celote. 
Za to si ne prizadevajo le kraja-
ni, temveč tudi samoupravna sta-
novanjska skupnost, kulturne 
ustanove in širša družbenopoliti-
čna skupnost. Stare zgradbe, pra-
ve lepotice, dobivajo nove fasa-
de, notranjost stavb pa funkcio-
nalnost. To so šele začetki, pravi-
jo. Samoupravna stanovanjska 
skupnost namerava načrtno ure-
jati stanovanja v starem delu me-
sta, za kar bodo izkoristili tudi 
podstrešja. 

V načrt prenove mestnega je-
dra so vključena tudi pritličja 
starih zgradb z izhodom na uli-
co, kjer naj bi postopno uredili 
poslovne prostore za razne sto-
ritvene obrti. S tem se strinjajo 
tudi krajani, vendar pravijo, da 

bi morali staro mestna jedro za-
preti za promet. Potem bi lahko 
gostinci, ki jih je v tem delu me-
sta kar lepo Število, spomladi in 
poleti stregli tudi na prostem, 
kar bi izredno poživilo življenj-
ski utrip tega dela mesta. 

Sicer pa imajo krajani tudi 
druge načrte, ki naj bi prispevali 
k prenovi. Letos nameravajo ure-
diti kanalizacijo v Lackovi ulici, 
jo asfaltirati in zapreti za ves 
promet. Skupaj s samoupravno 
stanovanjsko skupnostjo načrtu-
jejo prenovo prodajalne kruha v 
Prešernovi ulici, sodelovali pa 
bodo tudi pri urejanju parkirne-
ga prostora pri avtobusni postaji. 
To je namreč pogoj, da bi lahko 
stari del mesta zaprli za promet. 

»Razpolagamo z dokaj veliki-
mi sredstvi,« pravi predsednik 
sveta krajevne skupnosti Albin 
Pišek.« Okrog 50 milijonov di-
narjev je za tako majhno kraje-
vno skupnost precej. Večino de-
narja zberemo s krajevnim samo-
prispevkom, del sredstev pa do-
bimo tudi iz fonda za prenovo 

Stavba, ki najbolj kazi stari del mesta, je brez dvoma nekdaj lepo vzdr-
ževan Dom JLA. Kdo in kdaj bo popravil ta gnili zob, še vedno ni znano. 

(foto M. Ozmec) 

starega mestnega jedra. To seve-
da pomeni, da tesno sodelujemo 
s samoupravno stanovanjsko 
skupnostjo, pa tudi z ostalimi in-
teresnimi skupnostmi, ko gre za 
uresničevanje nalog, ki jih zapi-
šemo v naš program. 

Povedati moram, da dobro so-
delujemo tudi z organizacijami 
združenega dela na našem ob-
močju. Pričakujemo sicer, da bo 
prišlo do manjših težav, ko bo 
uresničena zapora starega mest-
nega jedra, saj bodo problemi z 
dostavo blaga v trgovske lokale. 
Upamo pa, da bomo težave spo-
razumno rešili. Zelo dobro je tu-

Iz društva upokojencev Hajdina 
Naše društvo se lahko pohvali z lepim domom 

upokojencev. Ta del doma je popolnoma obno-
vljen tako, da je v njem lepa prostorna dvorana in 
rekreacijski center za upokojence, v starem delu 
pa še sejna soba, kuhinja in pisarna. Staro dvori-
ščno poslopje nam služi za skladišče in drvarnice. 
Pred leti, ko smo obnavljali dom, so nam prizade-
vno pomagali upokojenci s prostovoljnim delom, 
kakor tudi s prispevki v denarju, vsak pač po svo-
jih močeh. Pri gradnji so nam pristopili na pomoč 
tudi mladinci, kmetje, pa tudi nekateri drugi obr-
tniki. Finančno nas je podprla Krajevna skupnost 
Hajdina, ki nam je iz samoprispevka nakazala do-
ločen znesek, ki smo ga uporabili za nakup razne-
ga gradbenega materiala in opreme. 

V društvu je 472 starostnih, invalidskih in dru-
žinskih ter kmečkih upokojencev, ki tudi radi be-
rejo časopis Vzajemnost, saj smo do sedaj pridobi-
li okrog 350 naročnikov. V letu 1986 je društvo iz-
vedlo 13 izletov, od tega dva v tujino. Udeležilo se 
jih je 648 upokojencev. Ogledali smo si kulturne 

in zgodovinske spomenike, razvijali rekreacijo ш 
družabnost. 

Izvedli smo tudi dva kolesarska trima po pri-
merni dolžinski progi s popoldanskim družabnim 
srečanjem. Imeli smo tudi kar 8 družabnih veče-
rov. 

Ob Novem letu in za 8. marec se spomnimo bol-
nih članov, jih obiščemo ter skromno obdarimo. 

V društvu deluje mešani pevski zbor, v katerem 
sodeluje od 20—24 članov-upokojencev. 

Ob pogrebih umrlih upokojencev sodelujemo z 
udeležbo praporja in se od pokojnika poslovimo s 
kratkim govorom ob odprtem grobu. 

Večina naših članov je včlanjena v republiško in 
društveno samopomoč. 

Za aktivnost v društvu so zaslužni vsi člani 
upravnega in nadzornega odbora ter poverjeniki 
po vaseh. 

V imenu društva se vsem, ki so pripomogli za 
uspeh in vsestransko dejavnost društva, lepo za-
hvaljujemo. 

Maks Kampl 

di sodelovanje z osnovnima šola-
ma Olga Meglič in Tone Žnida-
rič. Vemo, da Šole potrebujejo 
ogromno denarja za izvajanje 
učno vzgojnega programa, zato 
jim po svojih najboljših močeh 
poskušamo pomagati. Največji 
problem osnovne šole Olge Me-
glič je igrišče za telesno vzgojo 
na prostem. Ustreznega igrišča 
ob šoli nimajo, zato bomo po-
skušali to urediti s skupnimi 
močmi. 

Povem na j Še to, da je v naši 
krajevni skupnosti mladina iz-
redno aktivna, čeprav živi na ob-
močju starega dela mesta precej 
starejših prebivalcev. Mladim 
poskušamo pomagati, da bi lah-
ko svoje načrte čim bolje uresni-
čili. To jesen bodo dobili tudi 
svoj prostor, ki ga bomo uredili v 
stavbi, kjer je sedež skupnih 
služb krajevnih skupnosti. Tako 
se bodo lahko sestajali in sreče-
vali v svojem prostoru in aktiv-
nost še povečali.« 

Osnova starega mestnega je-
dra, pri kateri sodelujejo prebi-
valci te krajevne skupnosti, ni 
lahka naloga. Zanjo je potrebne-
ga veliko denarja , vsi posegi pa 
so pod strogim nadzorstvom Za-
voda za spomeniško varstvo Ma-
ribor, ki bdi nad nepremično 
kulturno dediščino ptujske obči-
ne. Vsekakor pa je sodelovanje 
vseh odgovornih za prenovo do-
kaz, da želja in potreba po pre-
novi mestnega jedra ni le stvar 
posameznikov, temveč širše 
družbene skupnosti. 

N. Dobljekar 
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Stran »STROGO ZAUPNO« so pripravili člani Centra za 
obveščanje in propagando pri predsedstvu OK Z S M S 
PTUJ: vodja Janez Korpič, člani Darja Petrovič, 
Vikica Kostanjevec, Daniel Hengelman, 
Irena Golob, Darja Lukman, Stanko 
Žunec in Suzana Majdič. 

P R E B E R I , P O Z A B I , Z A U P A J N A P R E J 

Mi v delegatskih klopeh 
N a m a r č e v s k e m z a s e d a n j u d r u ž b e n o p o l i t i č n e g a 

z b o r a v p t u j s k i s k u p š č i n i s o se v r a z p r a v o o P ro -
b l e m a t i k i o n e s n a ž e v a n j a o k o l j a v k l j u č i l i t u d i m l a -
d i . K t e m u j i h j e s p o d b u d i l o n e z a d o v o l j s t v o z raz-
p r a v o , ki j o j e p r i p r a v i l a o b č i n s k a k o n f e r e n c a 
S Z D L v o k v i r u v s e s l o v e n s k e j a v n e r a z p r a v e E k o -
l o g i j a , e n e r g i j a , v a r č e v a n j e . V s a k r š n a p o d o b n o s t z 
n a s t o p a n j e m z e l e n i h d r u g o d j e z g o l j s l u č a j n a . N a * 
s top i l i s o s t e m i r a z m i š l j a n j i in p r e d l o g i : 

T o j e seveda že p r e t e k l o s t , n i h č e za d iv je o d l a g a n j e 
s m e t i ne p l a č a k a z n i , pa tud i ve l iko več je bi b i le , 
č e . . . 

E k o l o š k a p r o b l e m a t i k a v o b č i n i P t u j p o s t a j a 
v e d n o b o l j a k t u a l n a t e m a r a z p r a v , s a j s e vsi z a v e -
d a m o , d a j e č i s t o o k o l j e p o g l a v i t e n f a k t o r z a raz-
v o j in ž i v l j e n j e . Z a t o j e p o t r e b e n j a v e n in j a s e n 
p r i k a z e k o l o š k e g a s t a n j a v p t u j s k i o b č i n i in t u d i v 
S l o v e n i j i . Z a d n j a » j a v n a « r a z p r a v a n a m j e n a ža-
los t p r i k a z a l a ž e z n a n a d e j s t v a , n i p a d a l a t i s t ega , 
k a r s m o m n o g i p r i č a k o v a l i , t o j e k o n k r e t n i h p r e d -
l o g o v z a r e š i t e v t e h p r o b l e m o v . Z a t o z b o r o m S O 
P t u j p r e d l a g a m o n a s l e d n j e : 

1. I n š p e k c i j s k e s l u ž b e ( o b č i n e in r e p u b l i k e ) n a j 
s e s t a v i j o k a t a s t e r o n e s n a ž e n o s t i v o b č i n i P t u j in 
n a k a ž e j o m o ž n o s t i r e š e v a n j a t e h p r o b l e m o v . T o 
n a j p r i p r a v i j o v š e s t i h m e s e c i h in t a k r a t n a j t o te-
m a t i k o p o n o v n o u v r s t i j o n a d n e v n i r e d z b o r o v , 
k j e r n a j se s p r e j e m a j o k r i t e r i j i d o o n e s n a ž e v a l c e v 
v P t u j u in d o l o č i j o o d g o v o r n e z a s a n a c i j o . T a 
p r e d l o g n a j i zv r š i t a i zv r šn i svet in i n š p e k c i j s k e 
s l u ž b e o b č i n e P t u j . 

2. V p t u j s k i o b č i n i j e n u j n o p o t r e b n o p r e v e r i t i , 
k a k o o b r t n i k i in D O r a v n a j o z n e v a r n i m i o d p a d k i 
( o l j a , e m u l z i j e , r a z r e d č i l a . . . ) , ki j i h u p o r a b l j a j o . 

3 . S k u p š č i n a n a j z a v e ž e i zv r šn i sve t , d a se v 
e n e m m e s e c u d o g o v o r i z D E M , d a p o v e č a j o b i o l o -
ški m i n i m u m v rek i D r a v i p o d j e z o m v M a r k o v c i h 
n a 3 0 / m V s , d o k l e r n e b o k o n č a n a s a n a c i j a čis t i l -
n e n a p r a v e P t u j . 

4 . U s t a n o v i n a j s e k o m i s i j a , ki b o v p o s a m e z n i h 
D O u g o t a v l j a l a p o r a b o e n e r g i j e t e r n a o s n o v i s v o -

j i h u g o t o v i t e v p r i p r a v i p l a n , k a k o z m a n j š e v a t i p o -
r a b o e l e k t r i č n e e n e r g i j e v p o s a m e z n i h D O , k a r bi 
v ve l ik i m e r i p r i p o m o g l i k b o l j š i kva l i t e t i o k o l j a . 

5. N a z b o r i h m o r a m o k o n k r e t n o d o l o č i t i r o k e 
za s a n a c i j o Čis t i lne n a p r a v e P t u j , k a r j e že p r e d l a -
g a l a O K Z S M S P t u j n a p r e j š n j i se j i z b o r o v S O , p a 
ni p r i š l o v s k l e p e . 

6. P r o b l e m a t i k o o n e s n a ž e n o s t i v o d o t o k a r e k e 
D r a v e j e p o t r e b n o s p r o ž i t i že n a p rv i n a s l e d n j i se j i 
m e d o b č i n s k e g a s v e t a za P o d r a v j e . 

7 . V p r a š a n j e e n e r g e t i k e j e že o d p r t o . Pri n a s 
i m a m o še n a j v e č z a l o g pr i v a r č e v a n j u z e n e r g i j o , 
v e n d a r n e v s m i s l u , d a bi t a k o j p r i če l i u g a š e v a t i lu-
č i , a m p a k , d a p r i č n e m o sve t i t i z l u č m i , ki z a i s t o 
j a k o s t s v e t l o b e p o r a b i j o m a n j e n e r g i j e , t e r d a p r i -
č n e m o u p o r a b l j a t i t e h n o l o g i j o , ki p o r a b i m a n j 
e n e r g i j e n a e n o t o p r o i z v o d a . Pri n a s n a m r e č p o r a -
b i m o n a d o l a r d r u ž b e n e g a p r o i z v o d a 6 , 2 5 k W h , n a 
z a h o d u p a 2 d o 3 k W h . Z a t o j e p o t r e b n o r azmi s l i t i 
o s m o t r n o s t i g r a d n j e n a d a l j n j i h š t i r i h j e d r s k i h 
e l e k t r a r n , č e v e m o , d a t e n i s o t e h n o l o š k o d o d e l a -
n e ( v a r n o s t ) , d a n i m a m o r e š e n e g a o d l a g a l i š č a za 
o d p a d k e , d a i m a m o z a l o g u r a n o v e r u d e ( Ž i r o v s k i 
v r h ) le še za 2 0 ( d v a j s e t ) let o b r a t o v a n j a j e d r s k e 
e l e k t r a r n e K r š k o , d a j e c e n a e n e r g i j e iz t e g a o b j e k -
t a v l e tu 1985 z n a š a l a 13 d i n a r j e v ( H E 2, T E p a 
9 ) . . . O K Z S M S z a t o p r e d l a g a , d a n a j z b o r i raz -
p r a v l j a j o o p o b u d i , ki s o j o m l a d i o b l i k o v a l i n a 12. 
k o n g r e s u Z M S v K r š k e m , d a se r a z p i š e v s e j u g o s l o -
v a n s k i r e f e r e n d u m o u p o r a b i j e d r s k e e n e r g i j e v J u -
g o s l a v i j i . N a t e m r e f e r e n d u m u bi se l a h k o vsi d e -
m o k r a t i č n o o d l o č i l i n a p o d l a g i s t r o k o v n i h i n f o r -
m a c i j in a r g u m e n t o v . 

8. P o s t a v l j a m o d e l e g a t s k o v p r a š a n j e : 
K d o j e d o v o l i l F a r m i p r a š i č e v r a z š i r i t e v p r o i z -

v o d n j e n a 6 5 . 0 0 0 p i t a n c e v v t e m l e t u , č e j e z n a n o , 
d a n e m o r e j o d o b i t i u p o r a b n e g a d o v o l j e n j a za šir i-
t ev p r e d e n u r e d i j o č i š č e n j e s v o j i h o d p l a k ? ? ? ( I n -
f o r m a c i j a j e b i l a p o d a n a n a j a v n i r a z p r a v i 4 . 3 . v 
d e l a v s k e m d o m u F r a n c a K r a m b e r g e r j a s s t r a n i d i -
r e k t o r j a f a r m e , t o v . B rg l eza ) . 

9 . V p t u j s k i o b č i n i j e o n e s n a ž e n o s t z r a k a ž e kr i -
t i č n a , s a j s m o v v r h u s l o v e n s k e l e s tv i ce . Z a t o j e 
p o t r e b n o , d a i z v r š n i svet t a k o j p r i č n e z a k c i j o 
z m a n j š e v a n j a e m i s i j S O : in d i m a , t a k o d a b o m o 
l a h k o l e t a 1990 u g o t o v i l i , d a s e j e s t a n j e i z b o l j š a l o 
z a 1 5 % g l e d e n a l e t o 1980, k a r j e t u d i v u s m e r i t -
v a h S R S . 

10. Komite za urbanizem, gradbene in komunalne za-
deve na j v čim krajšem času uredi temeljite projekte za iz-
g radn jo novega komunalnega smetišča za občino Ptuj v 
sodelovanju s katero drugo sosednjo občino, sa j je kriterij 
za priključitev na odlagališča na jman j 50.000 prebivalcev. 

Tako torej naši delegati v skupščini. Njihovem razmiš-
l janju so prisluhnili, komentiral ga ni nihče, le po daljši 
razpravi so se delegati odločili, da bodo v maju ponovno 
razpravljali o tem. Takrat o predlogih izvršnega sveta za 
dejanske spremembe. Nam mladim se pogosto mudi. To 
ni nestrpnost , le naveličanost ob poslušanju obl jub in 
opazovanju doga j an j — npr. tistih v zvezi s centralno či-
stilno napravo v Ptuju. 

Potrebujemo 
vas 

M o r d a s t e o p a z i l i , d a s m o v 
m a r c u s p r e m e n i l i nas lov m l a d i n -
s k e g a l is ta v T e d n i k u . P o s k u s i l i 
pa s m o m u d a t i t u d i novo p o d o b o 
in s p r e m e n i l i nač in p i s a n j a m l a -
dih o seb i . N o v a s k u p i n a l jud i — 
nova p o d o b a l i s t a . M o r d a bi k d o 
l a h k o z l o b n o p r i p o m n i l , češ . G r e -
m o na d e l o so z a m e n j a l i — t o r e j 
ne n a m e r a v a j o več d e l a t i . N a m pa 
se j e naslov p r e p r o s t o zdel z a s t a -
rel in izpet . O b m n o ž i c i s t r o g o 
z a u p a n i h gradiv in i n f o r m a c i j , ki 
n a m vse b o l j k r o j i j o ž iv l j en j e , pa 
s m o se od loč i l i , d a b o m o tud i mi 
p r i p r a v l j a l i S t r o g o z a u p n o in vam 
ga d a j a l i » n a o g l e d « . 

S k u p i n a , k i list p r i p r a v l j a , j e 
p r e j m a j h n a ko t ve l ika in t u d i o b i -
l ico težav i m a m o pr i p r i d o b i v a n j u 
sode lavcev . P o t r e b u j e m o d o p i s n i -
k a iz vseh o k o l i j , k j e r m l a d i ž ivi jo 
in d e l a j o , p o s e b e j d o b r o d o š l i pa 
so h u m o r i s t i in t i s t i , ki r a z m i š l j a -
j o o d o g o d k i h o k o l i n a s in j ih k o -
m e n t i r a j o . . . 

K u b r i k e b o d o m o r d a s t a l n e , z a -
mis l i l i pa s m o si j ih ko t b e s e d n e 
igre z g l a g o l i z a u p a t i , p r i š e p n i t i , 
poveda t i , i z v e d e t i . . . 

V s a k o u r e d n i š t v o p a č žel i , d a bi 
mu b ra l c i z a u p a l i , g a p r e b i r a l i in 
iz n j e g a tud i k a j izvedel i . K d o r pa 
žel i t ud i k a j n a p i s a t i , n a j se o g l a s i 
pr i na s . S r e č u j e m o se vsak d r u g i 
p e t e k o b 15. u r i v p r o s t o r i h o b č i n -
s k e k o n f e r e n c e Z S M S P t u j 

U r e d n i š t v o 

Iz zaupnih virov smo izvedeli 
konferenci mladih v Ptuju j e to seve-
da pametna poteza, ker bi na denar 
za tretjo številko svojega glasila Ma-
vrični bojevnik morali predolgo čaka-
ti. 

Predsedstvo občinske kon-
ference mladih t renutno napeto raz-
mišlja, kako pripraviti volilno pro-
gramsko konferenco. Prvi sklic, kot je 
znano, ni uspel. Modru je jo pa pribli-
žno taka: »Na jp re j b o m o obiskali os-
novne organizacije mladih in se po-
menili, v kakšni obliki na j naredimo 
konferenco. Ali n a j j o združimo s se-
minar jem ali na j poskušamo še enkrat 
v Narodnem domu. Povedo n a j nam 
tudi kje želijo imeti s e m i n a r . . . « 

Ni kaj. Počakati b o m o morali d o 6. 
aprila, ko bodo sklenili, ka j jim je 
storiti. O vzrokih neudeležbe mladih 
na konferenci skora j ne upamo raz-
mišljali. O tem na j premišl juje jo člani 
predsedstva. Ali pust, ali dan žena — 
nekaj je moralo biti. Ne smejo pa po-
zabiti, da je seda j pomlad ! 

Z mladinsko p o b u d o o vse-
jugoslovanskim re fe rendumom o na-
daljni uporabi jedrske energije in 
gradnji nukleark v Jugoslaviji , na jbrž 
samo vznemir jamo delegate občinske 
skupščine v Ptuju. Že od decembra 
lani čakamo na odgovor, ali bodo 
zbori o tem razpravljali in se pridruži-
li občinam v Sloveniji, ki so to pobu-
do že sprožile na republiški ravni. V 
Ptuju je pobudo podpisa lo že kar ne-
kaj mladih, stojnice in zbiranje pod-
pisov pa pripravljajo tudi v Srednje-
šolskem centru. Mladinci seveda. 

Mladinska delovna brigada 
Dušan Kveder-Tomaž letos ne bo uži-
vala ob Jadranskem morju, kot smo 
napovedali v prejšnji številki. Tudi 
tam, kot pri nas v Dornavi , so šele 
zda j ugotovili, d a naselje kar naen-

pa imajo svoj praznik ravno na 1. 
april. 

Ekologi nekako sramežljivo 
in v tajnost i pr ipravl ja jo prispevke za 
mariborsko glasilo mladih Kmečke in 
rokodelske novice (KRN) . Zbira jo 

krat ni dobro za brigadirje. Morda 
bodo našli rešitev d o druge izmene, a 
Ptujčani bodo morali na akcijo v Ja-
senovac. Tja b o d o odpotovali v juliju. 
Člani centra za mladinsko prostovolj-
no delo sicer trdijo, da to ni prvoa-
prilska šala. Le kdo bi jim verjel, ko 

prispevke o ekologiji za celotno Po-
dravje. Ne vemo ali se nameravajo 
povezati z ekologi v Podravju, kar bi 
bilo že zaradi onesnaževanja Drave 
zelo dobro, ali pa so našli novo mož-
nost, da svoje ideje in razmišljanja 
objavijo. Ob denarni suši v občinski 

ZAPOSLOVANJE 
Z željo, da bi s konkretnim prikazovanjem težav mlade generacije v Podravju 

spremenili ustaljen način potovanja štafete mladosti v Sloveniji v prikaz realnega 
življenja mladih, so ormoški in ptujski mladinci pripravili javno tribuno o zaposlo-
vanju in nezaposlenosti. Presenetila jih je slaha udeležba s strani povabljenih, s a j 
na tribuni ni bilo nobenega predstavnika ptujskega izvršnega sveta, pa tudi iz ne-
kaj večjih delovnih organizacij iz Podravja so jih pogrešali. Podrobnejšo razpravo 
s predstavnikom Gospodarske zbornice za Podravje in zanimivejše izseke iz raz-
prave bomo pripravili prihodnjič. Tokrat objavljamo zaključke, za uveljavljanje 
katerih se bomo mladi morali boriti. Toda glavno nalogo gotovo morajo opraviti 
•ačrtovalci razvoja in nosilci moči in oblasti v občinah Podravja in v celotni Slove-
niji. 

P R E D L O G Z A K L J U Č K O V JAVNE T R I B U N E Z A P O S L O V A N J E - N E Z A -
P O S L E N O S T 
I 

Predlagamo, da se ponovno preveri strategija razvoja celotnega Podravja, 
upoštevajoč pri tem specifičnost položaja nerazvitih občin. Ne s t r in jamo se, da 
se nerazvita področja v Podravju. predvsem v občinah Ormož, Ptuj. Lenart in 
Slovenska Bistrica izrabljajo samo kot cenen rezervat delovne sile in prideloval-
nica hrane. Zah tevamo sp remembo dolgoročnih planov razvoja v smislu kom-
pleksnega reševanja nerazvitih občin. Zahtevamo dos ledno prestrukturiranje 
gospodarstva tudi za nerazvite občine z vidika intenzivnejšega razvoja novejše 
proizvodnje in tehnološke posodobitve t radicionalne industrijske veje in in 
yzporedno z izločanjem nerentabilnih in neperspektivnih proizvodnih procesov 
>n tudi sektorjev. Prestrukturiranje gospodarstva pa bo možno le z načrtnim vla-
ganjem v visoko kvalificirane kadre in znanje , kar je ekonomsko bol j učinkovi-
to, kot vlaganje v kapital ali nekvalificirano delovno silo. Zadolženi : Gospodar -
ska zbornica za Podravje , izvršni sveti občin v Podravju in skupščine SRS preko 
javnih razprav. 
H. 

Ne soglašamo z odp i ran jem kakršnihkoli obratov, ki so iz kakšnihkoli raz-
logov nesprejemljivi za razvite, toda dovolj dobri za nerazvite. Obrati , ki zapo-
slujejo le nekvalif icirano delovno silo, kakršne so odpirali v zadnjih letih, zača-
sno sicer rešujejo problem nezaposlenosti , dolgoročno gledano pa so popolno-
ma neperspektivni. Zah tevamo vlaganje v perspektivne ekonomsko in ekološko 
sprejemljive obrate z visoko tehnologijo, v kateri bi zaposlovali tudi naše izšola-
ne strokovnjake, ki zda j iščejo kruh širom po Sloveniji. Taki obrati bodo tudi 
porok za lasten razvoj v prihodnost i . 

Ne pr is ta jamo na razseljevanje nerazvitih področij , ki tako iz dneva v dan 
drsijo v vse večjo nerazvitost in bedo ter z vedno večjimi koraki cap l ja jo za raz-
vitimi Posebej moramo preprečiti odha jan je že zaposlenih mladih strokovnja-
kov. 

Na področju drobnega gospodarstva predlagamo, da se preverijo in pono-
vno ovrednoti jo davčna politika, uvozne omejitve in administrat ivne ovire, ki 
naj omogočijo kvaliteten in hiter razvoj drobnega gospodarstva. 

O Z D predlagamo, da objavl ja jo potrebe po realizaciji delovnih progra-
mov, ki so vezani za nj ihovo proizvodnjo, niso pa interesantni za njih, s tem pa 
spodbudijo razvoj kooperat ive. 

Zahtevamo, da neustrezno zasedena delovna mesta zasedejo ustrezno izo-
braženi strokovnjaki. 

Po obljubah načrtovalcev razvoja ne bodo čakalnice za nezaposlene nikoli tako 
prazne. 

Zadolženi : pripravi kadrovska služba pri SO in predloži v sprejem oz. 
obravnavo Z Z D pri skupščini občine. 
III . 

Predlagamo, da se v razpisu novih delovnih mest do vključno V. zahtevno-
stne s topnje izobrazbe O Z D ne zahtevajo delovne izkušnje. S tem bi dosegli 
enakopravnost mladih iskalcev zaposlitve z ostalimi. 

Zadolžen: Republiški komite za delo. 

IV. 
Zahtevamo povečanje števila kadrovskih št ipendij v nerazvitih občinah Po-

dravja . Pri podel jevanju št ipendij iz združenih sredstev pa mora biti prisoten 
večji vpliv združenega dela, prav tako pa mora jo biti vključene v razvojne načr-
te. 
V. 

Predlagamo, da se v kmetijstvu na mestih, za katera je zahtevana nižja kva-
lifikacija. spremeni sistemizacija z zahtevano izobrazbo za IV. in V. s topnjo , s 
čemer bi se izboljšala tudi kvaliteta dela, kar bi se nedvomno poznalo tudi pri 
pridelkih 

Zadolžen: Komite za gospodarstvo in planiranje. 
VI. 

Podpiramo prizadevanja RK ZSMS za odpravo ovir formalno-pravne na-
rave za ustanavl janje mladinskih kooperativ in preusmerjanja investiranja iz 
megalomanskih kompleksov v drobno gospodarstvo. 

Predlagamo, da se del akumulaci je zbira za odpi ran je malih produkcijskih 
enot in mladinskih kooperativ. 
VII 

Predlagamo, da se v občinah, kjer je kmetijstvo prednostna panoga, prou-
čijo možnosti ustanavl janja mladinskih kooperativ. Predlagamo, da bi takšne 

NEZAPOSLENOST 
kooperative obdelovale zemljo, ki je zaradi razdrobljenosti nezanimiva za druž-
beni sektor kmetijske proizvodnje in tisto zemljo, ki je d o seda j neobdelana. Na 
taki zemlji bi pridelovali kulture, ki zahtevajo več neposrednega dela, povezane 
pa bi bile pogodbeno s predelovalno industr i jo na našem območju . 

VIII 
Predlagamo, da se reševanja nezaposlenosti , za ta del Slovenije na jbo l j pe-

rečega problema, v večji meri vključi tudi slovenska solidarnost. To je možno v 
obliki prispevne s topnje ali pa dnevnih zaslužkov, ki bi jih namenili za odpira-
nje novih delovnih mest. 

IX 
Zahtevamo, da se spiski nezaposlenih »očistijo« v tem smislu, da za tiste 

nezaposlene, ki so nesposobni za delo, poskrbi jo centri za socialno delo, ne pa 
da ustvarjajo netočno sliko nezaposlenosti in s tem otežujejo reševanje tega 
problema. 

Skupnosti za zaposlovanje predlagamo, da posodobi način obveščanja ne-
zaposlenih o novih delovnih mestih, podp i r amo uvajanje avtomatske obdelave 
podatkov na tem področju in hkrati zahtevamo, da vse nezaposlene obveščajo o 
novih razpisih. 

X 
Predlagamo, da se mladim s t rokovnjakom na kmetijskem področju omogo-

či opravl janje pripravniškega staža tudi v zasebnem sektorju kmetijske proiz-
vodnje v povezavi s kmetijskimi O Z D . 

XI 
Predlagamo, da sezonski delavci dob i jo status zaposlenih za nedoločen 

čas. To bi bilo mogoče urediti s samoupravnimi sporazumi med kmetijskimi 
kombinati in predelovalno industri jo, ki večji del leta zaposluje jo te delavce, ki 
tako prezimijo na zavodu za zaposlovanje. Na tak način bi tudi prezimovanje 
odpadlo . 

XII 
Predlagamo, da se v večji meri zaposluje tudi na domu. S tem bi lahko raz-

širili že obstoječo proizvodnjo. 

XIII 
Zavzemamo se za skrajšanje delovnega časa (štirideset urni delovnik) in s 

tem za enega od načinov, kako rešiti la tentno nezaposlenost . 
Predlagamo, da se v organizacijah, kjer je to mogoče, ponovno prouči jo 

možnosti večizmenskega dela. 

XIV 
Zahtevamo ponovno obravnavanje razvoja turizma kot celote in konkret-

nega razvoja turizma v Sloveniji z nosilci razvoja in ostalimi dejavnostmi, ki so 
neposredno povezane za kvalitetno turistično ponudbo . 

XV 
Zahtevamo, da se sredstva sklada za nove zaposlitve uporab l j a jo izključno 

v povezavi z gospodarskimi tokovi področja , v katerem se vlagajo in v male pro-
dukcijske enote. 

Vii ti zaključki imajo le en velik d l j — produktivno zaposlovanje. 
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D E L E G A T 

ujzek 

Dober den! Pravzaprav neje glih dober, saj glih zdaj (v nedelo 29. 
merca) gdo van jaz loio pismo pišem po strehi dežek škreblja, kije tudi 
celo noč žemljico za leva. Zdaj pa bi se te že lehko malo vremen zrihtalo, 
drgačik se nam ne piše dobro. Na našem Suhem bregi so vse mlake pune 
vode. Jebat ga na motkin stil. ovi den sma htela z Mico malo na vrti ko-
pati. pe še ne gre. Zemlja je mokra pa tudi prehladno je. da bi lehko člo• 
vik kaj vseja. Pa zadosti o vremeni no pregovori, ki provi: »Mere je pes, 
april pa ves, šele maj bo bojši za kaj.. 

Lidje. ste vidli. začeli so se čudeži goditi. Cene g rej o doj. To ovi den 
sen šteja. da so se šibice pocenile. Saj. to je nemogoče . . . Pa kaj nam ši-
bice pomogajo, če pa se vse drugo podraži no je to samo metanje peska v 
oči tis tin. ki preveč na vejko gledamo. Pa guči se. da bo zavolo ukrepov 
zveznega izvršnega sveta trebalo delavcon nekaj ploče vrnoti. da ne bi 
keri preveč zbogateja. Vete, jaz več čista nič ne razmin. pa ne ven. sen jaz 
tak tu mas ti, ali tisti, ki nam toto politiko no gospodarstvo furajo. Vse 
drugo se gremo no kregamo od plakatov, Novih revij, štafetnih palic, bo-
žičnih voščil, samo dela nihče več ne bi rad. Gremo se medrepubliške be-
sedne no papirnate akcije, gospodarstvo pa nam drvi navzdoj. Nič druge-
ga. kak samo dobro no pošteno delo nas lehko reši iz težov. Jaz dobro 
vem. če nema z Mico zdaj naspomlod krompira no karuze vsejala. nema 
mogla pozimi polente no krompirove župe jesti. Če nema svije redila, no-
bode meseka v tunki no na mizi. To je preprosta kmečka logika, brez vso-
ke filozofije, dugoh referatov no analiz. To je dejstvo in zato je treba de-
lati . . . 

Pa naj bo zadosti za gnes. saj ven. da si mislite: Kaj še nam zdaj to-
ti trotln nekšne novike piše, namesto, da bi gobec zaprja. v roke pljuna 
no dela . . . 

Vaš Lujzek 

R A D I O PTUJ 

(93,1 MHz — ultrakratki val, stereo; 1485 kHz — srednji val) 

Č E T R T E K , 2. aprila 17.00 do 18.00 Informativna in zabavna od-
da ja (novice, obvestila, hit dneva, reklame, Včeraj, danes, jutri); 18.00 
do 19.00 Iz naših krajevnih skupnosti , Sredi življenja — vmes novosti 
in zanimivosti v domači zabavni glasbi. 

PETEK, 3. apri la: 17.00 do 18.00 Informativna in zabavna odda-
ja (novice, obvestila, hit dneva, reklame. Včeraj, danes, jutri); 18.00 
do 19.00 Kultura, Za konec ledna, nasveti — vmes zabavna glasba. 

SOBOTA, 4. apri la: 17.00 do 19.00 V SOBOTO POPOLDAN 
(novice, obvestila, hit dneva, reklame. Včeraj, danes, jutri, V ŽIVO -
vmes zabavna glasba). 

N E D E L J A , 5. par i la : 11.00 Tedenski pregled, obvestila. Iz hitov 
dneva, reklame; 11.45 Kmetijska o d d a j a ; 12.00 Iz vasi v vas; 12.50 
Aktualnost t edna ; 13.00 Čestitke poslušalcev. 

P O N E D E L J E K , 6. apri la: 17.00 do 18.00 Informativna in zaba-
vna oddaja (novice, obvestila, hit dneva, reklame, Včeraj, danes, ju-
tri); 18.00 do 19.00 Dogodki prek vikenda, n a s v e t i . . . , vmes vedno le-
pe melodije. 

T O R E K , 7. apri la: 17.00 do 18.00 Informativna in zabavna odda-
ja (novice, obvestila, hit dneva, reklame. Včeraj, danes, jutri); 18.00 
do 19.00 Pogovor o . . . , Vprašanja in odgovori , Iz delovnih kolektivov 
— vmes domača zabavna glasba. 

SREDA, 8. apr i la : 17.00 do 18.00 Informativna in zabavna odda-
ja (novice, obvestila, hit dneva, reklame. Včeraj, danes, jutri); 18.00 
do 19.00 O d d a j a za mlade (pionirska in mladinska), vmes Gremo v 
disko in sodobna popularna glasba. 

POSLUŠAJTE IN POKLIČITE NAS! (771-223) 

PETEK, 3. MARC A: 
U I: TV mozaik; 10.00 Ted-

nik; 11.00 Portret: Lado Kozak; 
Matineja: 11.35 G. Torrente Bal-
lester: Sonce in sence, ponovitev, 
4. dela španske nadal jevanke; 
TV mozaik — ponovitev; 15.50 
Tednik; 16.50 Portret: Lado Ko-
zak; 17.25 Poročila; Spored za 
otroke in mlade: 17.30 Make-
donske l judske; 17.50 Fračji dol, 
8. del ameriške nanizanke; 18.15 
Ustvarjalno gospodarstvo: Po-
nudba in povpraševanje dve 
strani tržne tehtnice; 18.45 Ri-
sanka ; 19.00 Danes : Obzornik; 
19.30 TV dnevnik; 20.05 E. G o 
wans: Srce gorate dežele, I. del 
novozelandske nadal jevanke; 
21.15 Po sledovih Slovencev v 
svetu VI.: Dežela neskončnih 
možnosti, IV. del dokumentarne 
serije; 21.45 Rezerviran čas; 
22.20 TV dnevnik; 22.35 Zgornja 
zmrzal, ameriški film. 

U U: 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Saram — baram, otroška oddaja 
TV Skopje; 18.00 Znanos t ; 18.40 
Številke in črke - kviz; 19.00 
Domači ansambli : Ansambel 
Marela ; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Iz koncertnih dvoran Koncert 
RTV Ljubljana, (Thiollier Na-
nut), prenos iz C D ; 21.50 Čaj-
kovski in ljubitelji glasbe, angle-
ški f i lm; 

ZG I: 8.25 Saram — baram, 
serija za otroke; 8.55 Izobraže-
valni program (do 12.35); Dober 
dan ; 17.10 Kronika Reke; 17.30 
Saram ba ram; 18.00 Znanost ; 
18.30 Risanka; 18.40 Številke in 
črke, kviz; 19.00 TV koledar; 
19.10 Risanka: 19.30 TV dnev-
nik; 20.00 Hobotnica, serijski 
film; 21.00 Ikarov let. kviz; 22.00 
TV dnevnik; 22.20 Kulturni ma-
gazin; 00.10 BIS, nočni program 
(do 1.40). 

SOBOTA, 4. APRIL: 
LJ I: 8.00 Poročila; Otroška 

matineja: 8.05 Radovedni Taček, 
5. odda ja »Balon«; 8.20 Pamet 
je boljša kot žamet ; 8.25 E. Pero-
ci: Očala tete Bajavaje; 8.40 Miti 
in legende — Iz nove zaveze: 
Svetopisemske prilike, 2. del ; 
8.55 Tedenski Zabavnik, 3. odda-
j a TV Sarajevo; 9.55 Republiška 
revija MPZ Zagorje, 8. o d d a j a ; 
10.25 Televizija zvezd, ponovi-
tev; 11.15 Človek in glasba: Liszt 
v Weimarju, ponovitev; 12.10 
Mir in razorožitev, ponovitev; 
12.40 Retrospektiva jugoslovan-
ske TV — Servisna postaja 
ponovitev; 14.25 Zvezdne steze 
(del. naslov), ameriški mladinski 
film; 16.30 Prenos košarke -
D P - 2. kolo; 18.00 Zdravilne 
vode: Terme Portorož; 18.25 Na 
zvezi; 18.45 Risanka: 19.00 Da-
nes: Knj iga; 19.30 TV dnevnik; 
20.20 Portret M. Monroe ; 21.30 
Sedem let skomin, ameriški film; 
23.20 TV dnevnik. 

U II: 12.55 Kako biti skupa j ; 
13.35 Princeska na zrnu graha, 
sovjetski film; 15.05 Otroška 
predstava; 16.05 »Naše malo mi-
sto«, I. del nadal jevanke; 17.10 
Dallas, ameriška nadal jevanka; 
18.00 Rokomet — Metaloplasti-
ka —Wybrezeze, prenos; 19.30 
TV Svet na zaslonu; 20.55 Rezer-
viran čas; 21.45 Včeraj, danes. 

TV spored 
TV LJUBLJANA IN ZAGREB 

jutr i ; 21.50 Odda ja iz kulture; 
22.35 Jazz na ekranu ; 23.05 
Športna sobota; 23.25 Prvenstvo 
Balkana v judu — reportaža iz 
Trebi nja. 

ZG 1: 9.00 Izobraževalni pro-
gram (do 10.35); 14.00 Iz progra-
ma PLUS; 15.35 TV koledar; 
15.45 Sedem TV dni ; 16.30 Ko-
šarka, play off. prenos ; 18.00 
Dokumentarna o d d a j a . 18.30 
Človek in čas; 19.30 TV dnev-
nik; 20.00 Pred Univerzi jado; 
20.15 Boljše življenje, dramska 
serija; 21.05 Srebrne sanje, an-
gleški film; 22.35 TV dnevnik; 
22.50 Jezdeci megle, glasbeni 
film. 

NEDELJA, 5. APRILA: 
U I : 9.35 Poročila; 9.40 Živ 

žav: Risanke, Indijske legende; 
10.35 Lutke in lutki; 10.40 Fračji 
dol, ponovitev 8. dela ameriške 
mladinske nanizanke; 11.05 Pri-
morska poje; 11.35 Na zvezi — 
ponovitev; 12.00 Kmetijska od-
da ja ; 13.00 Poročila; 14.10 Ma-
lu, 10. del brazilske nadaljevan-
ke; 13.00 Barakuda, ameriški 
film (ČB); 16.40 Poročila: 16.45 
Slovenci v zamejstvu; 17.15 Lju-
bl jana: Rokomet PPZ: Dinos — 
Slovan—CSK, prenos ; 18.30 
Sport za nešportnike, sovjetski 
kratki film: 18.45 Risanka; 19.00 
Danes: Kino, Turistični nagelj 
- neža; 19.30 TV dnevnik; 20.05 
M. Krleža-1. Stivičič: Potovanje 
v Vučjak, 10. del nadal jevanke; 
21.00 Ex Li bi rs M & M ; 22.05 
Športni pregled; 22.50 Poročila; 

U l i : 8.55 Poročila; 9.00 Da-
nes za jutri — odda ja za J LA in 
Krvava pot, jugoslovanski film; 
12.00 Odda ja resne glasbe; 16.30 
Izviri, dokumentarna seri ja; 
17.15 Lojtrca domač ih : 19.30 TV 
dnevnik; 20.00 Zasledovalci, po-
ljudnoznanstveni film; 20.30 
Mali koncert ; 20.45 Včeraj, da-
nes, jutr i ; 21.05 Fanny in Ale-
xander, 2. del serijskega filma; 
22.00 Liki revolucije: Jovan Traj-
kovič, dokumentarna odda j a ; 
22.45 Poezija; 23.15 Prvenstvo 
Balkana v judu , reportaža iz Tre-
bi nja. 

ZG I: 10.30 Nedeljsko do-
poldne za otroke; 12.00 Brazde, 
kmetijska odda j a ; 13.00 Govori-
mo o zdravju; 13.30 Profesional-
na usmeritev; 14.00 Krištof Ko-
lumb; 15.00 Sestanek brez dnev-
nega reda; 17.30 Filmi J. Stewar-
ta: Strattonova zgodba, ameriški 
film; 18.55 »Fragliči«; 19.30 TV 
dnevnik: 20.00 Tretje obdobje , 
dramska serija; 21.00 Zabavna 
o d d a j a ; 21.45 TV dnevnik; 22.05 
Športni pregled; 22.50 Ljubezen 
na poti, dokumentarna serija. 

P O N E D E L J E K , 6. APRIL: 
LJ I: TV mozaik: 10.00 Zrcalo 

t edna ; Matineja; 10.20 Nagrada, 
ameriški film; 16.45 TV mozaik 

— ponovitev; 17.05 Poročila: 
17.30 Radovedni Taček, 6. odda-
ja »Srce«, otroška nanizanka; 
17.25 Pamet je boljša kot žamet; 
17.30 Zadnje polet je otroštva, 
mladinska nadaljevanka TV, No-
vi Sad; 18.45 Risanka; 19.00 Da-
nes: Obzornik; 19.30 TV dnev-
nik; 20.05 A. Hailey: Močno 
zdravilo, I. del ameriške nadalje-
vanke; 21.10 Aktualno: Pogovor 
s predsednikom IS SR Slovenije, 
Dušanom Sinigojem; 22.10 TV 
Dnevnik; 22.25 Jazz na ekranu: 
29-th Street Saxophone Quartet . 

U l i : 16.00 Dober dan, šport ; 
17.10 TV dnevnik; 17.30 Grim-
move pravljice, otroška o d d a j a ; 
17.45 Igrarije. otroška o d d a j a ; 
18.00 Beograjski TV program; 
19.00 Indirekt, odda ja o Športu; 
19.30 TV dnevnik ; 20.00 Svet da-
nes, zunanja poli t ika; 20.30 Mali 
koncert ; 20.45 Včeraj, danes, ju-
tri; 21.05 DomaČi kino: Otroci 
raja, I. del francoskega filma; 
22.45 Znanost . 

ZG I: 8.30 Gr immove pravlji-
ce; 8.45 Igrarije; 9.00 Izobraže-
valni program (do 12.40); 14.30 
Zamudili ste — poglejte; 16.00 
Dober dan, šport! 17.10 Kronika 
Varaždina in Bjelovarja; 17.30 
Grimmove pravljice; 17.45 Igra-
rije; 18.00 Izobraževalna o d d a j a ; 
18.30 Risanka; 18.40 Številke in 
črke. kviz; 19.00 TV koledar; 
19.10 Risanka; 19.30 TV dnev-
nik; 20.00 Slike iz življenja blod-
neža, d rama ; 21.10 Svetovni iz-
ziv, dokumentarna serija; 22.00 
TV dnevnik; 22.20 Ritem 87. 

TOREK, 7. APRILA: 
U I: 10.00 Šolska TV: Promet-

na vzgoja; 10.15 Zemljepis; 
10.30 Voda na Krasu: 11.00 Jezi-
kovni utrinki; Mat ineja : 11.05 
Angleščina V; 11.35 Francoščina 
IV; 16.20 TV 20 TV mozaik -
ponovitev; 17.25 Poročila; 17.30 
Klovni so bolni od smeha: De-
ska, otroška o d d a j a ; 17.45 Te-
denski Zabavnik, mladinska od-
daja TV Sarajevo; 18.45 Risan-
ka; 19.00 Danes : Obzornik; 
19.30 TV dnevnik; 20.05 TV dra-
ma ; 21.15 Integrali; 21.55 TV 
dnevnik. 

LJ II: 16.30 Koroška I. tekma 
polf inala; Tuji jeziki: 18.00 An-
gleščina V; 18.30 Francoščina 
IV; 19.00 Mostovi Hidak: 19.30 
TV dnevnik; 20.00 Ko se korenin 
zavemo: Po svoji zemlji, 10. epi-
zoda, dokumentarna seri ja; 
21.00 Narodna glasba; 21.45 
Žrebanje lota; 21.50 Kako je z 
vašim očetom, zadnji del angle-
ške humoristične serije; 22.15 
Male verske skupnosti v Jugosla-
viji, dokumentarna serija. 

ZG I: 8.30 Ka j vedo otroci o 
rojstnem kra ju ; 9.00 Izobraževal-
ni program (do 12.35); 13.55 Za-
mudili ste — poglej te; 15.00 Izo-
braževalni p rogram; 16.00 Do-

ber d a n ; 17.00 Kronika Osi jeka; 
17.30 Ka j vedo otroci o rojstnem 
kra ju ; 18.00 Izobraževalna odda-
j a ; 18.30 Risanka; 18.40 Številke 
in črke, kviz: 19.00 TV koledar; 
19.10 Risanka; 19.30 TV dnev-
nik; 20.00 Žrebanje lota . 20.05 
Dragulj v kroni, serijski film; 
21.05 Kontakt magazin; 22.35 
TV dnevnik; 22.55 Via satelit. 

SREDA, 8. APRILA: 
LJ I: TV m o z a i k - 10.00 Mo-

stovi; Matineja: 10.30 TV dra-
ma ; 16.55 TV mozaik — ponovi-
tev; 17.25 Poročila; 17.30 L. Su-
hodolčan: Primožev dnevnik. 6. 
del otroške nanizanke (ČB); 
18.15 Skrivnosti morja , 9. del do-
kumentarne serije; 18.45 Risan-
ka; 19.00 Danes: Obzornik ; 
19.30 TV dnevnik; 20.05 Film 
tedna — ciklus kanadskega fil-
ma: Osebna moč; 21.35 TV 
dnevnik. 21.50 Oko sliši, uho vi-
di, dokumentarni film; 22.45 Re-
zerviran čas. 

U II: 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Oliver Twist, I. del otroške seri-
je ; 18.00 Muzeji in galerije, izo-
braževalna odda j a ; 18.40 Števil-
ke in črke — kviz; 19.00 TV kole-
da r ; 19.10 Risanka; 19.30 TV 
dnevnik; 20.00 Športna s reda; 
22.30 TV dnevnik. 

ZG I: 8.30 Oliver Twist, serija 
za o t roke; 9.00 Izobraževalni 
program (do 12.35); 13.45 Zamu-
dili ste - poglejte; 14.55 Izobra-
ževalni program; 16.00 Dober 
dan ; 17.10 Kronika Karlovca, Ši-
ška in GospiČa; 17.30 Oliver 
Twist, serija za otroke: 18.00 
Muzeji in.^galerije; 18.30 Risan-
ka; 18.40 Številke in črke, kviz; 
19.00 TV koledar 19.10 Risanka; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Športna 
sreda, polf inale v evropskih no-
gometnih pokal ih; 22.15 TV 
dnevnik; 22.35 Videoklub. 

ČETRTEK, 9. APRILA: 
LJ I: TV mozaik: 10.00 Šolska TV 

- Kaj je film: Filmska igra; Sloven-
ski kratki film; Matineja: 11.00 Mladi 
Frankenstein, ameriški film (ČB); TV 
mozaik: 16.35 Šolska TV — ponovi-
tev; 17.35 Poročila; 17.40 Pisma iz TV 
klobuka, otroška oddaja; 18.25 Po-
trošniška porota; 18.45 Risanka; 
19.00 Danes: Obzornik; 9.30 TV 
dnevnik; 20.05 Tednik; 21.10 G. Tor-
rente Ballester: Sonce in sence, 8. del 
španske nadaljevanke; 22.10 TV 
dnevnik; 22.25 Retrospektiva jugoslo-
vanskega filma — Življenje je lepo. 

U II: 17.10 TV dnevnik: 17.30 
Smogovci, otroška oddaja; 18.00 
Družinski magazin, izobraževalna od-
daja: 18.30 Premor: 18.40 Številke in 
črke - kviz; 19.00 TV koledar; 19.10 
Risanka; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Narodna glasba: 20.45 Poročila; 
20.55 Goli z evropskih nogometnih 
igrišč: 21.10 Dokumentarni večer; 
22.40 Videopis. 

ZG 1: 8.30 Smogovci, serija za otro-
ke; 9.00 Izobraževalni program (do 
12.40); 14.10 Zamudili ste - poglej-
te; 14.55 Izobraževalni program; 
16.00 Dober dan; 17.10 Kronika Spli-
ta; 17.30 Smogovci; 18.00 Družinski 
magazin; 18.30 Risanka; 18.40 Števil-
ke in črke, kviz; 19.00 TV koledar; 
19.10 Risanka; 19.30 TV dnevnik; 
20.00 Politični magazin; 21.05 Teleki-
no: 23.00 TV dnevnik ; 23.20 Via sate-
lit. 
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L E M —LI — N A — R E -
VA R sestavi pet besed 
naslednjega pomena: 1. 
brazilska luka, 2. delavec 
v livarni, 3. ime smučar ja 
Franka , 4. vas pri Kra-
nju, 5. žensko krilo. Črke 
na krogcih ti dajo znan 
ansambel narodnozaba-
vne glasbe iz Mengša, v 
obrobljenem delu lika pa 
njihovo priljubljeno melo-
dijo. 

Vodoravno in navpično 

1. prva punk-rock skupi-
na pri nas (iz Ljubljane), 
2. ladja s pogonom na pa-
ro, 3. kdor izdeluje kipe. 

4. mestni nasad, 5. poto-
čna žival, ki hodi nazaj, 6. 
avtomobilska oznaka 
Kranja, 7. osemnajsta čr-
ka; tudi avtomobilska 
oznaka Romunije. 

U G A N K A 

Z A K A J ZIDAJO 
NOVE HIŠE? 

*Ц1рБ|Ш ofeuiiu di 
-BIS ј ^ ОЈП2 : V M S ' v o n 'L 
' Ћ У "9 Чр*Ј S ^ J B d p « јвсЈц £ 
^ j i u c d z ' iu^uEd i : s i n j i -
(cjsn d af u t?Acd o)jo d) f j s n d 
3fuEARdo5jod : s f 1 8 3 H 1 0 1 0 0 
0 1 3 Z — PfBunf i p a :В| 
-злјјлј в р ш g ' о д о м > *wnf 
i \IBAI| z ' ш з р д i : v * M V A 

*ЗГ!М10<Г/1 :3AJLI§3H 

4 



T E D N I K - 2 . april 1987 ŠPORT IN DRUŠTVA — 9 

Andrej 
tretji na 

republiškem 
prvenstvu 
Konec prejšnjega tedna je bilo 

v Rušah poleg republiškega fina-
la za Zlato puščico tudi tekmova-
nje pionirjev strelcev iz šol-
skih športnih društev. Nastopilo 

je 130 pionirjev, ki so se potego-
vali za najvišje republiške naslo-
ve. Mladi ptujski strelec Andrej 
Pulko je dosegel odličen rezultat 
— 179 krogov in osvojil bronasto 
kolajno. Boljša od njega sta bila 
samo Tihelj iz Ljubljane in Do-
beršek iz Rač. 

d. 1. 
foto: M. Ozmec 

Na republiškem prvenstvu v 
judu so povedali 

FRANC PLIBERSEK, SEKRE-
TAR J U D O Z V E Z E SLOVENI-
J E : 

Od vse dosedanj ih republiških 
prvenstev v j udu je tokratno go-
tovo najštevilčnejše in najkako-
vostnejše. V našem športu zaen-
krat še ni nič novega. Sama zna-
na imena bodo zastopala sloven-
ske barve na državnem prven-
stvu v judu. Tekmovalci so res že 
dolga leta isti, vendar upam. da 
bodo tudi letos na državnem pr-
venstvu uspešni. Moram pa izre-
či vse čestitke organizatorju to-
kratnega republiškega prvenstva. 
Morda smo naredili napako, ker 
je tekmovanje trajalo samo en 
dan in se je zavleklo. Vendar 
smo bili v to prisiljeni zaradi pr-
venstva za članice. 

PETER LETONJA, J U D O I S T 
DRAVE: 

Moj današnj i nastop je bil nad 
pričakovanji/ Imam namreč po-
škodovano roko, ki jo še vedno 
težko gibljem in tudi precej bole-
ča je še. Vendar nasprotniki niso 
preveč merili nanjo, tako da me 
to niti ni tako oviralo. Za zadnjo 
borbo, ki je veljala za vstop na 
državno prvenstvo, pa lahko re-
čem, da je bila zanimiva vse do 
usodne napake, ki sem jo naredil 

minuto pred koncem in omogo-

IČil nasprotniku lahek vstop in 
zmago. Več pričakujem v prihod-
njih letih. 

ANDREJ MURKO, J U D O I S T 
DRAVE: 

Se posebej veliko sreče sem 
imel v odločilnem dvoboju s 
Spesom iz Impola. Pa tudi rutina 
je bila pomembna. S Špesom sva 
stara znanca, stalno je izid bil 
precej izenačen, vendar sem do-
slej vedno izgubil. Tokrat pa se 
je sreča naklonila meni. Uspeha 
se veselim, vendar se bojim, da 
je Spesa to prizadelo. Kajti pri 
starejših borcih je tako, da do-
kler so uspehi imamo še veselje, 
ko doživimo neuspehe pa se za-
čnemo poslavljati od juda. Zase 
pa lahko rečem, da bom zelo ve-
sel, če na državnem prvenstvu v 
Splitu ponovim lanski uspeh — 
peto mesto. 

S T A N K O T O P O L Č N I K , TRE-
NER I M P O L A IZ SLOVEN-
SKE BISTRICE: 

Z nastopom svojih tekmoval-
cev sem zadovoljen, kljub temu 
da nismo osvojili vseh medalj. 
Organizacija tekmovanja je bila 
zelo dobra . Dvorana je čudovita 
in mislim, da bomo v pr ihodnje 
radi prihajali v Ptuj na podobna 

tekmovanja. Veliko naših tekmo-
valcev bo nastopilo na državnem 
prvenstvu. Od Leščaka, Očka 
Prepeliča pričakujem veliko. 
Upamo, da se bodo uvrstili v dr-
žavno reprezentanco. Leščak je 
že izpolnil olimpijsko normo za 
Seul, ostali pa se bodo morali za-
njo še zelo potruditi. Moram pa 
še poudarit i , da je bilo tekmova-
nje v Ptuju zelo kakovostno, sa j 
so nastopili vsi slovenski repre-
zentance. Že vrsto let smo na-
mreč na republiških prvenstvih 
pogrešali najboljše. Pravilno je, 
da so prišli vsi, ne pa da smo 
včasih imeli prvenstva, najboljši 
pa so bili na drugih tekmovanjih. 

SAVO KOZJAK, PREDSED-
NIK organizacuskeoA 
O D B O R A : 

Tudi jaz menim, da smo pr-
venstvo v judu dobro izpeljali. 
Na prvenstvu je nastopilo 105 
tekmovalcev iz 18 klubov, zato je 
bilo veliko dela. Vsem, ki so so-
delovali pri organizaciji, se za-
hvaljujem, posebej pa še pokro-
vitelju tekmovanja TGA Kidriče-
vo. V pogovoru s trenerji in tek-
movalci sem slišal zelo veliko 
pohvalnih besed o tekmovanju 
in o judu, ki ga goje v Dravi in 
Gorišnici. 

LIKOVNI TEČAJ 
Likovna sekcija pri D P D Svobodi Ptuj organizira liko-

vni tečaj, namenjen odraslim. Vodil ga ho akademski sli-
kar Janez Pristanec. Tečajniki bodo oh delu v tečaju pri-
dobili in nadaljevali osnove likovnega ustvar janja . V teča-
ju , ki bo trajal po štiri šolske ure tedensko do konca juni-
ja , bodo udeleženci ob risanju in slikanju uporabljal i ra-
zlične tehnike: risbo s svinčnikom, risbo s f lomastrom, 
peresom in tušem, s kredo in tempero. 

Cena tečaja znaša 24000 din, začel pa na j bi se predvi-
d o m a 15. aprila. Informaci je lahko dobite pri Bojanu Lu-
baju (telefon 750-115 dopoldan) . 

Koncert ptujskih pevcev 
Jutri, v petek, 3. aprila, se bo v dvorani Narodnega do-

ma v Ptuju s celovečernim koncertom predstavil Komorni 
moški pevski zbor iz Ptuja. Pevci bodo pod vodstvom 
Franca Lačna predstavili skladbe renesančnih mojstrov, 
pesmi slovenske romantike, sodobne skladbe in številne 
domače in tuje l judske pesmi. Koncert bo ob 19.30 uri, 
ljubitelji petja pa lahko vstopnice dobi jo v hotelu Pocto-
vio ali pa eno uro pred koncertom v Narodnem domu . 

Uspel turnir Adija Sarmana 
Rokometni delavci Drave iz Ptuja so pretekli 

konec tedna pripravili turnir, v spomin na Adija 
Šarmana — prvega predsednika tega kluba. Na 
dobro pripravljenem tekmovanju v športni dvora-
ni Center so se pomerile ekipe Branika, Aero — 
Celja, Ormoža in domača ekipa. Zanimivi dvoboji 
so pritegnili okrog 300 gledalcev, predvsem mla-
dih. 

Kakovostno boljšo igro sta pokazali ekipi iz 
Maribora in Celja , kar je glede na temeljito in dol-
gotrajno vadbo njunih mladih igralcev seveda ra-
zumljivo. V medsebojnem dvoboju za prvo mesto 
so bili boljši rokometaši Branika, zmagali so z re-
zultatom 18:21. Tretje mesto pa je v dvoboju roko-
metašev iz Ormoža in domačinov pr ipadlo Ormo-
žanom. 

Sedanji trener domačinov Ivan Hrupič nam je 
po turnirju povedal, da je bila igra rokometašev 

Drave zadovoljiva glede na dosedanjo vadbo. Čla-
ni so pričeli trenirati šele v prvi polovici februarja , 
zaradi znanih težav s telovadnico. Ekipo sestavlja 
precej nekdanj ih igralcev Drave, ki si bodo morali 
na jpre j pridobiti dobro telesno pripravljenost in 
obnoviti tehniko. Največja težava ekipe pa je neui-
granost, kar smo lahko videli tudi po velikem šte-
vilu posamičnih akcij. Predvidevajo pa. da bi z 
redno vadbo lahko obdržali mesto v sredini lestvi-
ce druge republiške lige — vzhod, v jesenskem de-
lu pa po dobrih pripravah, predvsem kondicijskih, 
prodrli proti vrhu lestvice. 

V prvem spomladanskem srečanju v ligi se bodo 
rokometaši Drave v soboto v športni dvorani Cen-
ter pomerili z rokometaši Velike Nedelje (ob 
18,30). 

d. I. 

MEDOBČINSKO PRVENSTVO 
Po zaslugi neumornega in karate športu preda-

nega Vladimirja Sitarja so že pred leti tudi v Or-
možu ustanovili karate klub, katerega aktivni člani 
dosegajo zavidljive uspehe, na katere so lahko 
upravičeno ponosni . 

Nedavno so v Ormožu organizirali prvo medob-
činsko prvenstvo občin Ptuj in Ormož, na katerem 
je sodelovalo kar 49 tekmovalcev, od pionirjev do 
članov. 

Da mladi napreduje jo , je dokaz to. da sta lan-
skoletni naslov prvakov v prvem krogu in po posa-
meznih kategorijah obranila samo Robi Bezjak in 
Nataša Varnica. 

Pionirji v kung fu kontaktu : do 30 kg Andrej 
Smiljan, Aleks Strafela in Boštjan Murat , vsi Ptuj ; 

do 40 kg — Robi Bezjak, Edi Gajšek in Leon Kau-
čevič, vsi Ptuj: do 50 kg Marcel Fekonja (Or-
mož), Robi Kukovec in Božidar Notesberg, oba 
Ptuj ; nad 50 kg Simon Ferjuc, Janez Andrlič in 
Andrej Frangeš, vsi Ormož. Pionirke — Nataša 
Varnica, Vesna Sodeč in Lidija Letič, vse Ptuj. 

Člani v semi kontaktu, do 65 kg — Danilo Ko-
rotaj. Danilo Korota j in Emil Koprive (zadnji iz 
Ptuja) ; do 75 kg — Bino Pernat, Milan Cvetko, 
oba Ptuj, in Zoran Mulek, Ormož; nad 75 kg — 
Mladen Krajcer iz Ormoža. 

Mladi karateisti se sedaj že pr idno pripravljajo 
na drugi turnir, ki bo maja, v mesecu mladosti v 
Ptuju. Tudi ta srečanja bodo brez dvoma zanimiva 
ter si jih bo vredno ogledati. f ranjo hovnik 

Nova dvorana že služi namenu 
V petek, 20. marca, je bila v 

Slovenski Bistrici slavnostna ot-
voritev nove športne dvorane, ki 
je bila predvidena sicer v febru-
arju. To pa takrat še ni bilo mo-
goče, sa j je bilo prej potrebno 
narediti določene stvari za nemo-
teno kasnejše obratovanje . V ve-
selje vseh občanov bistriške obči-
ne je trak, po govoru Jožeta Ple-
terskega, prereza! najboljši špor-
tnik leta 1986 v Slovenski Bistrici 
Filip Leščak, judoist JK Impol. 

Za tem so najmlajši iz W O 
Oton Župančič prikazali v več 
skupinah različne telovadne toč-
ke. ravno tako pa tudi učenci OŠ 
Pohorski odred. Med progra-
mom, ki so ga izvedli še folklor-
na skupina OŠ Minka Namest-
n ik-Sonja, mladinski pevski 
2bor. pihalni orkester glasbene 
šole in vokalno-instrumentalni 
skupini Dlan in Pepelni atoli, so 
novinarji v pogovoru podrobneje 
Predstavili nekatere športnike, 
športne delavce in letošnje na-
grajence. Priznanja oziroma za-

hvale so dobili tudi posamezniki 
in delovne organizacije, ki so na 
kakršnikoli način pomagali in si 
prizadevali pri gradnji nove telo-
vadnice. Program je uspešno po-
vezovala Danica Godec. 

Po otvoritvi je bila, kot otvori-
tvena tekma, odbojkarska tekma 

med Stavbarjem iz Maribora in 
domačim Grani tom. 

V dvorani so s ponedel jkom že 
začele potekati redne dejavnosti. 
Poleg športnih tekmovanj se v 
kratkem obeta jo tudi že zabavne 
prireditve. 

Samo Brbre 

Novice iz MNZ 
Ptuj 

— V petek, 3. aprila, ob 17. uri ima-
mo redno letno konferenco v prosto-
rih občine Ptuj. Raičeva ulica 10 (bli-
zu stare ekonomske šole). 

— V soboto, 4. aprila in v nedeljo, 
5. aprila se prične prvenstvo v MNZ 
Ptuj za pionirje (zahod), kadete ter 
člane v A-ligi. Odigrana bodo tudi 
ponovna in preložena srečanja. 
Sobota, 4. aprila, ob 15.30 

Ponovna tekma v C-ligi: Apa-
če—Mladinec (Lovrenc), delegat 
Branko Kirbiš. 

Preloženo srečanje za Yu po-
kal: Gra jena—Sp. Polskava, de-
legat Jože Doki. 
Nedelja, 5. aprila, ob 10.30 — A 
liga 

Hajdina Tržeč, delegat Janez 
Zemljarič; Zg. Polskava —Drava, 
delegat Erik Berčnik; Oplotni-
ca Pragersko, delegat Anton 
Korošec; Središče Skorba, de-
legat Anton Ščurič; Gerečja 
vas—Osankarica, delegat Ro-
man Fridaver; Slovenja vas — 
Boč, delegat Jože Doki. B. K. 

S tombolo 
do telefona 

V minulem tednu so se sestali tudi 
člani gradbenega odbora za postavi-
tev telefonskega omrežja v krajevnih 
skupnostih Kidričevo in Hajdina. 
Skupaj s predstavniki ptujske temelj-
ne organizacije za PTT promet so se 
dogovarjali o konkretnih akcijah in 
možnostih za postavitev novih tele-
fonskih priključkov in razširitev tele-
fonske centrale v Kidričevem. 

In ker je vsa akcija v zvezi z izgrad-
njo telefonskih priključkov povezana 
z velikimi finančnimi sredstvi, so se 
člani vaške skupnosti v Gerečji vasi 
odločili, da bodo izkupiček letošnje 
tradicionalne velike tombole, ki jo 
bodo tokrat organizirali v nedeljo, 7. 
junija, v celoti namenili za izgradnjo 
telefonskega omrežja. - O M 

Množično na občinskem 
pionirskem prvenstvu v šahu 

Šahovsko društvo Ml P Ptuj j e izvedlo občinsko prvenstvo pionirjev posa-
meznikov. na katerem je sodelovalo skupa j 66 tekmovalcev v vseh štirih katego-
rijah Ponovno so bili najboljši mladi šahisti iz OS Gorišnica, sa j so osvojili vsa 
prva mesta, / raven tega pa se jih je na regijsko uvrstilo v vseh kategori jah se-
dem. Mladi šahisti so prikazali odlično šahovsko /nan je , kar še posebej velja za 
kategorijo mlajših pionirjev. Tu je bila borba / a najvišja mesta ogorčena vse d o 
zadnjega kola, žal pa se je na regijsko prvenstvo glede na ključ uvrstil le zmago-
valec. V vseh ostalih kategorijah bo zastopstvo večje in sicer pri mlajših pionir-
kah se bodo regijskega prvenstva udeležili 4. pri starejših pionirjih 2 in pri sta-
rejših pionirkah 3. Prav pri slednjih največ pr ičakujemo od perspektivne Anite 
Ličina, ki bo med drugim od 20. do 28. marca igrala tudi na mednarodnem tur-
nirju na Bledu. 

Letošnjega tekmovanja >o se udeležili tekmovalci iz 9 šol (Cirkulane, Go-
rišnica, Gra jena . Dornava , Kidričevo, Podlchnik, Olga Mcglič, Tone Žnidarič 
in Zetale), kar je nekoliko slabše kot prejšnja leta Kot so povedali mentorj i je 
potrebno vzroke iskati predvsem v tem. da pionirski šah ni v točkovanju SŠD 
preko Z T K O in je organizacija občinskih t ekmovan j in kritja potnih stroškov za 
udeležbo na višjem nivoju (regijsko, republiško) prepuščena šolam, ki se tako 
ne odloči jo sodelovati niti na občinskem. Tak odnos do te panoge bi kazalo 
spremeniti in pionirski šah obravnavati enakovredno ostalim športnim pano-
gam glede na množičnost in uspehe, ki jih dosega tako na regijskih kot republi-
ških prvenstvih. 

Rezultati: a) mlajše pionirke: I. Andreja Kostanjevec, OS Gorišnica 6,5 
točk; 2. Biserka Ovčar. OS Podlehnik 6,5 točk; 3. Slavica Trunk, OŠ Gorišnica 6 
točk; 4 Marija Vaupotič. OS Podlchnik 5 točk; 5. Metka Žerak, OS Podlchnik 
4 točke itd. 

b) starejše pionirke: I. Anita Ličina, OS Gorišnica 8 točk; 2. Nataša Fošna-
rič, OS Gorišnica 6 točk; 3. Anita Voršič, OS Gorišnica 6 točk; 4. Nataša Zoreč, 
0 5 Gra jena 5 točk; 5. Stanka Levanič, OŠ Gorišnica 5 točk itd. 

c) mlajši p ionir j i : I. Robert Roškar. OS Gorišnica 6,5 točk; 2 Matjaž Plajn-
šek. OS Tone Žnidarič 6 točk; 3. Boštjan Grabrovec, OS Podlehnik 5 točk; 4. 
Scbastjan Cafu ta , О б Kidričevo 4,5 točk; 5. Robi Kokot, OS Gorišnica 4.5 točk 
itd. 

d) starejši pionir j i : I. Miran Cagran , OS Gorišnica 6,5 točk; 2. Tomaž 
Kralj, OS Gorišnica 5,5 točk: 3. Jože Kamenšek. OŠ Žetale 5 točk; 4. Janez Jun-
ger. SŠC 5 točk; 5. Miran Kralj. OŠ Gorišnica 5 točk itd. 

Prvi trije v vsaki konkurenci so prejeli medal je S D MIP Ptuj, ki je tudi 
opravi lo sodniški del na tekmovanju . Prostorsko in ostalo organizaci jo je odli-
čno pripravila OŠ Tone žn idar ič . ki s e j i v imenu društva za to tudi zahval juje-
mo. 

Silva Razlag 

Skupni pevski nastop na Bregu 

Mešani pevski zbor Draženci. Foto: Langerholc 

V Dražencih sicer nimajo dvorane, imajo pa mešani pevski zbor, ki ga že 
vrsto let vodi dirigent Jurij CuČek. Nekaj pevcev stanuje tudi na območju kraje-
vne skupnosti Ivan Spolenah in prav zato so se odločilit da bodo pripravili 
skupni koncert v dvorani na Bregu. Skupni zato, ker so že drugič povabili v go-
ste moški pevski zbor Komunale, gradbeništva in prometa Ptuj, ki ga vodi Jože 
Dernikovič. 

Pevci iz KPD Stane Petrovič Hajdina — Draženci in ptujske komunale so 
družno predstavili skupno 26 narodnih in umetnih zborovskih pesmi, ki jih je 
hvaležno občinstvo zelo lepo sprejelo. mš 

Gramozirali cesto 
Mladi na vasi so zadnje čase vse bolj aktivni. Iz dneva v dan sprejemamo 

novice o takšnih ali drugačnih delovnih in drugih akcijah, ki jih opravljajo mla-
di skupaj z ostalimi krajani, saj se zavedajo, da gre za njihov skupni boljši jutri. 

V petek, 27. marca, so se na eni takih delovnih akcij ^brali tudi mladi iz 
Gomile v krajevni skupnosti Destrnik. V okviru spomladanskega vzdrževanja 
lokalnih makadamskih cest so se namreč lotili gramoziranja odseka ceste od 
Doliča proti Levajncem. Sredstva za gramoz so prispevali vaščani iz posebnega 
prispevka, skupaj pa so v ta namen zbrali prek 500 tisočakov. Da pa mladi ne bi 
ostali ob strani, so lepo in sončno petkovo vreme izkoristili za omenjeno delo-
vno akcijo ter s skupnimi močmi gramozirali cesto. —OM 

Mladi iz Gomile so poskrbeli (udi za slavolok in zastavo, ki jih spremlja 
na vsaki delovni akciji. (Foto: M. Ozmec) 

Skupščina požarne skupnosti dobro obiskana 
Skupščina Požarne skupnosti občine Ptuj je bila 

zelo dobro obiskana, sa j se je v sredo, 25. marca, v 
dvorani Doma gasilcev v Ptuju odzvalo vabilu 80 
odstotkov delegatov zbora uporabnikov in kar 90 
odstotkov delegatov zbora izvajalcev. 

V prvem delu, po pregledu zapisnika prejšnje 
seje, so brez bistvenih pr ipomb obravnavali in 
sprejeli poročila o delovanju organov Požarne 
skupnosti v letu 1986, pravtako pa tudi zaključni 
račun za minulo obdobje. 

Precej pr ipomb so imeli delegati pri obravnavi 
programa razvoja požarnega varstva v letu 1987 
ter zaradi tega izglasovali delno spremembo tega 
programa. Predvsem so bili proti nabavi novega 
tehničnega vozila za potrebe požarnega inšpekto-

rata, češ, da je to dolžnost upravnih organov SO 
Ptuj. Predsedstvu Požarne skupnosti pa so zaupali 
nalogo, da znesek, ki je bil namenjen za nakup 
omenjenega vozila, usmeri za druge, potrebnejše 
namene. 

V nadal jevanju so delegati razpravljali še o po-
rabi f inančnih sredstev, o nabavi gasilske opreme 
in orodja ter vozil pri Zvezi gasilskih društev obči-
ne Ptuj v letu 1986, sočasno pa so obravnavali še 
finančni in delovni program zveze za letošnje leto. 
Ob koncu so sprejeli še informacijo požarnega in-
špektorata o številu in vzrokih požarov v ptujski 
občini v letu 1986, o čemer smo posebej poročali . 

- O M 
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o d 21. 3. do 20. 4 
K a k o to da vedno ver jamete 

tistim, ki o drugih govor i jo le sla-
bo in j ih o g o v a r j a j o s amo zato, 
da hi j im čim bo l j škodovali . Po-
skuša j te pris luhnit i tem, ki so žr-
tve napada lnos t i in neob/.irnosti . 
O komer veliko govor i jo slabo, 
nosi v sebi neka j , kar je v redno 
uničiti, da j ih ta ne prehiti in ne 
dela konkurence . Nezdravo oko-
lje dela bolnega posameznika . 
P ismo! 

od 20. 4. do 20. 5. 

Doživljaji niso ne rožnati niti 
tako črni, kot j ih gledate zadn je 
čase. Mlad inska kn j iga? Ostani te 
plemenit i in dobr i , to na j bo edi-
na vaša sedanjos t . Ko boste naj-
bo l j razočarani , bos te imeli sebe 
in veliko to lažbo, da ste pošteni , 
na jvečje bogas tvo in prijatelj-
stvo, to je svet loba, ki razžene 
o b u p zaradi umazanos t i drugih. 
Bodite previdni in de la j te tisto, 
kar ste vi! 

o d 23. 7. do 23. 8. 
Kar je za nekoga resnica, je za 

drugega laž in o b r a t n o ; vsak gle-
da s svojimi očmi, te s l ika jo iz-
kušnje , razpoložen ja posamezni -
kov jih obl ikuje jo . Iz t renutka v 
t renutek se spremin ja te , po toko-
vih m n e n j ; škoda da prevladuje-
jo pon ižu joča , odv ra tna , taka, ki 
us tvar ja jo neugod ja in čim v e č j e 
lega obču t j a , tem m a n j je ustvar-
ja lnega poleta . V ustvar jalni mi-
sli je moč! 

o d 24. 8. d o 23. 8. 

Ko enkrat spozna te svojo 
v redno to , kada r vzljubite življe-
nje, vas ne pr izadene nič več. 
Neguje te ga kot na jnežnejš i cvet, 
ž ivl jenje ti je pri jatel j ica, naji-
skrenejša in najzvestejša , šele po-
tem so na vrsti pri jatel j i- l j ice, 
l ahko je s a m o eden pošten in 
zvest sebi. K d o r sebe ne gol jufa , 
tudi pri jatel js tva ne zataj i , šele 
po tem pr ide na vrsto l jube-
zen . . . 

o d 21. 5. d o 21. 8. 

Nikoli se ne p repušča j t e mra-
čnim mislim, te n iso ustvar ja lne, 
un iču je jo vam občutek varnosti 
in sposobnos t i . Z a m e n j a j t e j ih 
vsakokra t , kadar vas hoče jo ime-
ti v oblast i , s s p o d b u j a j o č i m i , bo-
ste sp roščeno zadihal i in obnovi-
li z a u p a n j e vase. N a cesti bodi te 
previdni . Nikoli ne izdaj te sebe, 
ed ina prava pot je poštenost , res-
n ico l jubnos t in vera vase. Dena r ! 

o d 24. 8. d o 23. 10. 

Ljubezen je veliko in m o č n o 
čustvo, vsako živo bi t je po n j e m 
hrepeni , ga skriva v sebi, iz stra-
hu, da mu ga ne bi l jud je vzeli ali 
se iz njega norčevali , prav zato 
zdkrne v pozavest in obmiru je . 
Če vam je uspelo negovati prija-
teljstvo, se b o d o tudi čustva na-
elektrila in sp lahne la v vsej raz-
sežnosti vaše in pr i ja te l jeve zave-
sti. Ostani te plemenit i , ti j o obdr-
žijo. 

o d 22. 8. d o 22. 7. 

Preveč pr ičakuje te od sebe, 
zah teva te neka j , česar ne zmore-
te, prepus t i te času, vaši možgani 
so veliko bo l j i zpopoln jen i kot 
kateri koli radijski spre jemnik , 
za sp re j eman je so počasnejš i in 
učinkovitejši . Podzavest je kot 
fo toapa ra t , sp re jme kakršen koli 
posne tek in proseva v zavest kot 
znača j , ki večkrat ni val , p a č pa 
m n e n j e vašega okol ja o vas. 

o d 24. 10. d o 22. 11. 

Videli ste se v polovičnem raz-
pletu, pisec ni mislil na vas. Pa-
n ika? Izkoristili ste prav vsako 
možnos t . N e s p o r a z u m s sose-
d o m . Navzven ste hoteli ostati 
dobr ič ina , za časa vašega šefova-
n ja se » l jub l j enemu b i t ju« niče-
sar ni pripeti lo. Kaka h u d o b i j a 
med delavci, ko ste odšli , je spet 
»bo lna« . Ali pa bi bila vzrok pe-
smica iz otroštva. Z m a g a nad sa-
mim seboj. 

od 23. 11. do 21. 12. 
Kaka škoda , da je slabega 

vpliva to l iko! Plemenitost je mo-
čna, p remaga vse ovire, ki so po-
stavl jene s p o n t a n o ali načr tno . 
Vi ste taki, os ta ja te v sebi in se 
kažete takšni navzven, spre jema-
te d ruge takšne, kakršni so, v 
njih vidite na jbo l j š e ; to so p lodo-
vita tla za us tvar ja lnost in učin-
kovito sposobnos t , ki razpre svo-
ja čudežna krila in nudi pr i je tna 
presenečenja . 

o d 22. 12. d o 28. 1. 

Bolezensko l j u b o s u m j e ? Uni-
čevali so vas taki, ki n iso bili pri-
pravljeni deliti z vami očetovske 
l jubezni še fa ; niso vas popel ja l i 
v s amos to jno delo. Ničesar na-
učili. Vaše nadar jenos t i niso pre-
nesli. Nalašč so zamenja l i zdrav-
nika s š e f o m ; v tistem t renu tku 
ste izgubili sedan jos t . Na silo so 
vas hoteli zapreti v nevednos t , 
prav tisti, ki n i m a j o izobrazbe. 

o d 21. 1. d o 18. 2. 

Ostati človek navk l jub tol ikim 
obrekovan jem, prezi rom in nor-
čevanjem je na jvečja umetnos t . 
Kadar iz vas hoče jo izsiliti neka j , 
kar niste, kar nočete biti , kar vas 
do skrajnost i p o n i ž u j e ; ne s a m o 
vas, vsakogar , ki j e no rma len , 
na jbo l j boli. Tudi ta boleč ina ob-
nemi, kada r p r emaga te množični 
vpliv, ki si pr izadeva vašo oseb-
nost spremeni t i v spako . Ostani -
te plemenit i . 

o d 28. 2. d o 20. 8. 

Ste že k d a j živeli pod množi-
čnim razdira ln im vpl ivom, ki j e 
bil nač r ten? Tudi pod spon t an im 
v t renutku zakrkne vsaka spo-
sobnost , ki jo vsakdo nosi v sebi. 
Razvije se tam, k jer okol je ni 
bo lno od l j ubosumja , škodožel j -
nosti in maščevanja . Vsaka umet-
nost raste iz velikih bolečin in sa-
mo močni os tane jo v sebi svoji . 
Lahko je takim, ki so imeli od-
skočno desko v u re j enem d o m u ! 

UGANKARSKI 
SLOVARČEK 
B R I N D I S I = m e s t o In upra-

vno s red i š če i s to imenske 
prov ince (Puglia) o b Jadran-
s k e m morju v Italiji; kemična 
in živilska industrija, letališče 
Idr. 

L A I N E = starejši ameriški 
p o p pevec, ki je nastopal tudi 
v fi lmskih musical ih; pravo 
ime Frank Paul L o Vecch io 
(Frankie, rojen 1913) 

N A S O = latinski priimek 
s lovitega r imskega pesn ika 
Ov ida 

O R A N T E S = p red leti odli-
č e n špan sk i teniški igralec 
(Manuel) 

S A N C I N = s l ovensk i igra-
lec. pr imorsk i rojak, član S lo -
v e n s k e g a g ledal i šča v Trstu 
(Modes t , Trst: 15. 6. 1902 -
Vipava: 9. 11. 1964; nastopil 
tudi v filmu »Kekec«) 

S E T E R = večji lovski p e s 
vitke postave z dolgimi uhlji 

T A N A T O S = g r š k i b o g 
smrti, s in Noč i 

U R B I N O = m e s t o v srednji 
Italiji, rojstni kraj s lovitega ita-
l i janskega slikarja Rafaela 
Santija 

R E Š I T E V P R E J Š N J E K R I -
Ž A N K E : 

Vodo ravno : V Š , A B , G Č , si, 
trata, sahib, Renato, pralec, 
Kreka, emisar, Radev , Adler. 
Celine, ebonit, ombi, O R E , 
D N . Se . tla. BT. Ati. ispa, Prle-
kija. anorak. O R F . ata. Anet, 
Manila. Edi. 
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Osnovna šola 
»Maksa Bračiča« 

Cirkulane 
622*2 « I r k a l u * 
«(0*2) 79| 004 

•«•t M m O s n o v n e tot« M a k u B r s t t t a Cirfcuten« 

r a z p i s u j e de la in n a l o g e 

indiv idualnega p o s l o v o d n e g a o r g a n a — ravna te l j a 

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje 

— ustrezna pedagoška izobrazba 
— na|man| S let delovnih tzkuienj v vzgojno-izobraževalnom področju 
— ustrezne organizacijske sposobnosti, ki zantevaio doslodno razvijanje m utrjevanje 

samoupravnih socialističnih odnosov ter vzgojo socialistične mladine 

Izbrani kandidat bo imenovan za mandatno dobo 4 let 

F sne vlogo z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati po&ljojo na naslov 

Aajcplana komis i ja sve t a o s n o v n o i o l o Maksa Brać ića Ci rkulane . 

Rok za prijavo je 15 dni in teče od dneva objave razpisa 

O izidu izbire bomo kandidate obvestili v 30 dneh po preteku razpisnega roka 

OBČINA ORMOŽ 
Razpisna komisija upravnih 
organov občine Ormož 

OBJAVLJA prosta dela in naloge 

VODJE ODSEKA ZA SPLOŠNO PORABO IN 
RAČUNOVODJE PRORAČUNA IN SKLADOV 
1 izvajalec 
za nedoločen čas. s polnim delovnim časom. 

Kandidat mora poleg splošnih pogojev iz 156. člena republiškega 
zakona o sistemu državne uprave izpolnjevati še posebne zahte-
ve in sicer: 

višja šola — ekonomist ali ekonomski finančnik, 9 mesecev 
ustreznih delovnih izkušenj, opravljen strokovni izpit. 

Poskusna doba je 70 dni. 

Kandidati pošljejo vloge z dokazili o izpolnjevanju pogoiev v 8 
dneh od objave razpisa na naslov: 

»Razpisna komisija upravnih organov občine Ormož, Kolodvorska 
9.« 

trial 
t o v a r n a g t t n i c e i n a f u m i n g a 

B o r i s K i d r i č a s u b . a 

Kidričevo 
UNIAL, Tovarna glinice in aluminija »Boris Kidrič« Kidriče-
vo, z. n. sub. o., objavlja prosta dela oz. naloge v TOZD 
VZDRŽEVANJE: 
1. I Z V A J A N J E P O M O Ž N I H G R A D B E N I H DEL NA 

O B J E K T I H IN N A P R A V A H 
- št. 531 11 03 
Pogoj: PKV gradbeni delavec 

3 mesece delovnih izkušenj 

2. I Z V A J A N J E P O M O Ž N I H D E L B R U Š E N J A 
G R A D B E N E G A MATER IALA IN Š A M O T I R A N J E 
- št. 531 12 04 
Pogoj: PKV gradbeni delavec 

3 mesece delovnih izkušenj 

3. I Z V A J A N J E G R A D B E N I H DEL NA OBNOV I EL. 
P E Č I 
- št. 531 13 02 
ZASEDBA : 2 delavca 
Pogoj: KV zidar 

6 mesecev delovnih izkušenj 

4. I ZVAJANJE P O M O Ž N I H G R A D B E N I H DEL NA 
OBNOV I EL. P E Č I 
- št. 531 13 03 
ZASEDBA : 2 delavca 
Pogoj: PKV gradbeni delavec 

3 mesece delovnih izkušenj 

Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema ka-
drovsko socialna služba delovne organizacije 8 dni po ob-
javi. Kandidati bodo dobili odgovore v roku 15 dni po izvr-
šeni izbiri. 

mali oglasi 
N E S N 1 C E m lade jark ice p a s m e 
Hisex. r jave 15 t ednov stare, 3 
krat cep l j ene in mla jše jarkice ra-
zličnih starosti , nava jene na vso 
d o m a č o h r a n o p r o d a m po zelo 
ugodni ceni. K d o r kupi deset 
jarčk, dobi še eno zastonj . Dobi-
te j ih vsak d a n , tudi v sobo to in 
nedel jo . Jože Soršak. Podlože 1, 
62323 Ptujska gora. 
P R O D A M mlado devet mesecev 
b re jo kravo. Marčič , Starošince 
39, Cirkovce. 
K L A V I R K O - M E L O D I J A 80 
b a s n o in ćrnobel i televizor Gore-
n je p rodam. A n d r e j Lampret , 
Maj špe rk 51. 
P R O D A M osem mesecev s taro 
tel ičko. Anton Novak , Janežov-
ski vrh 39, Destrnik . 
P R O D A M m o p e d T o m o s 14 TL, 
registr iran do marca 1988. Rudi 
G a b r o v e c , Bukovci 146/a, Mar-
kovci. 
P R E K L I C U J E M ribiško č lansko 
izkaznico št. 2258 na ime Stefan 
Mlinar ič , Zg. Ha jd ina 75. 
P R O D A M pralni s t roj G o r e n j e 
(generalka) , dva avtoplašča za 
L a d o in enega s platišči za Ško-
d o 14. Kolar ič , Prešernova 5, 
Ptuj. 
P R O D A M m o p e d pony expres 
in 48-basno h a r m o n i k o Melodi-
j a . A n d r e j Polanec, Langusova 5, 
Ptuj , t e le fon : 772-587. 

S N E G O B R A N E - za salo-
ni tne plošče in opeko , ki j ih 
l ahko mont i ra te tudi sami. in 
S I D R A za n a p e n j a n j e ste-
brov v goricah ter lopate za 
sneg in peru tn inske f a rme 
dob i t e pri Met l ičar—Izdela-
va kovinskih p redmetov Ptuj , 
Potrčeva 26, t e le fon : 771-286. 

P R O D A M kravo, v četr tem letu 
in b re jo sedem mesecev ter praši-
ča za zakol d o m a č e reje. Pacinje 
19. 
P R O D A M A 1 p a n j e (prazne). 
F ranc Za je , Apače 13, Lovrenc 
na Dravskem pol ju . 
J A B O L K E , hruške , večjo izbiro 
breskev vam nudi Holčeva dre-
vesnica pod G o m i l o iz smeri Jur-
šinci proti Radgoni . Te le fon : 
790-829. 
P O C E N I P R O D A M motor za 
Zas tavo 101 in d ruge rezervne 
dele. Te le fon : 797-055. 

Sadna drevesa raznih 
sort 
češenj, višenj, hrušk 
in kutin vam nudimo 
vsak dan 

od 8.—18. ure, 
tudi v s obo to in nedeljo. 

D R E V E S N I C A Čeh 
Selce, Voličina 
Tel.: 73-616 

D I A N O 6, letnik 1977. registrira-
no do novembra 87 u g o d n o pro-
d a m . Te le fon 772-086. 
P R O D A M otroški športni vozi-
ček, smučar sko o p r e m o in dva 
fo te l ja , t e le fon : 772-082. 
P R O D A M rotaci jsko kosilnico 
z n a m k e PR K - S I P 135 in dvo-
r e d n o ko ruzno se ja lnico znamke 
Panon i j a . Ivan Pesek, Rošn ja 11, 
Starše. 
P R O D A M motokul t iva tor s koso 
in ob rača ln ikom. M a r j a n Mer-
nik, Mestni vrh 7, Ptuj. 
P R O D A M telico, s taro 14 mese-
cev in kravo bre jo drugega tele-
ta. Avgust Majcen , Pacinje 8 / a . 
P R O D A M Zas tavo 750, registri-
r ano d o decembra 1987. Zelenik. 
Bukovci 44 
P R O D A M nj ivo 1,30 ha, leži v 
Vi tomarcih . Ludvik Čuček, Tr-
novska vas 30. Trnovska vas. 

P R O D A M avto 1300, neregistri-
ran, vozen. Boris Cvetko , Krčevi-
na pri-Vurbergu 134. 
P R O D A M pet prašičev. Anton 
Solina, Stojnci 126. 
P R O D A M enos topen j sko črpal-
ko s h id ro fo rom. Ptuj, Vodova 
10. Te le fon : 771-719. 
J A R K I C E Hisex mlade, dvakra t 
cep l jene p r o d a m . C e n a 1.400 
din . Ekart , Starše 8 5 / b , cesta 
proti Trn ičam. 
V O K O L I C I PTUJA zelo ugod-
no p r o d a m o takoj vseljivo dvo-
s t anovan j sko podk le teno novej-
šo hišo z garažo, de lavnico , cen-
t ra lno, t e le fonom in u re jen im vr-
tom. Naslov v upravi . 
G R A D I T E L J I - pr ibl ižuje se 
pomlad in s e d a j je pravi čas za 
n a k u p be tonsk ih z idakov za 
g r a d n j o vaše hiše, delavnice, hle-
va, v ikenda, garaže . . . Izdeluje-
mo be tonske z idake d imenz i j 30, 
25, in 12 ostale g r adbene e lemen-
te. Cementn ina r s tvo Bruno Šur-
bek, 62319 Pol jčane, Bistriška ce-
sta 30, te le fon: 062 815-303. 
E X P R E S hišni servis šivalnih 
strojev pri vas d o m a . Popravim, 
namažem in vas nauč im šivati, 
op rav l j am genera lna čiščenja, 
s tarih in novejših zamaščenih 
strojev. Te le fon : 062 621-497. 
P R O D A M otroško s ta j ico in ho-
jico. Kolarič, Reševa 6, Ptuj. 
P R O D A M mešano belo vino — 
rizling, š ipon. Mestni vrh 12, 
Ptuj. 

P R O D A M Oltove pluge, Zg. 
H a j d i n a 98. 

SERVIS 
HLADILNE TEHNIKE 
Boris Sedlašek, Zagrebška 17 
62250 Ptuj 

Popravljamo vse vrste hladilnikov in 
zamrzovalnikov (menjava kompresorjev, 
izolacij in podobno). 

V primeru, da vaš zamrzovalnik pušča 
vodo, zunaj rosi ali ledi, takoj pokličite 

(062) 771-853 
Takoj na v a š em domu — G A R A N C I J A ! 

P R O D A M kombin i ran 80 I boj-
ler za cen t ra lno peč. Podvinci 
120/a , t e le fon : 774-940. 
I Š Č E M O čistilko za 3 x teden-
sko delo . Plačilo po dogovoru . 
Te le fon : 062 795-106. 
P R O D A M skora j nov gumivoz. 
Fors tnar ič , Spuhl ja 51. 
P R O D A M 1,5 ha s adovn jaka na 
lepi sončni legi v Drav in j skem 
vrhu. Vidovič, Pobrež je 14, Vi-
dem pri P tu ju . 
P R O D A M krmo, okrog 2 toni . 
S imon Petrovič, Ptuj , Osterčeva 
4. 
P R O D A M novi motokul t iva tor 
Rex combi . Lancova vas 93. 
I Š Č E M sobos l ikar ja in pleskar-
ja. Branko Gor ičan . Placar 11 / b , 
Destrnik ali po t e l e fonu : 773-722 
po 16. uri. 
P R O D A M avto 750 L. Franc 
Krajnc , Arbei ter jeva 8, Ptuj . 
300 I kvali tetnega sor tnega vina 
(laški rizling) p r o d a m . Vpraša j te 
Videm 3 / a ali t e l e fon : 773-796. 
P R O D A M Zas tavo 750 LE, le-
tnik 1981, t e l e fon : 773-996 od 18. 
d o 20. ure. 
VW — 1600 TL, registriran d o 
sredine jul i ja , letnik 1970, pro-
dam. Ulica I. ma ja 20 (ha jd inska 
železniška pos ta ja ) . 
IŠČEM žensko s redn j ih let za 
varstvo na d o m u za 18-mesečne-
ga fanta . N u d i m o s tanovanje , 
os ta lo po dogovoru . Slanič, Za-
družni trg 8, Breg, t e le fon : 
772-031 interna 13 od 7. d o 15. 
ure. 
P R O D A M barvni televizor Go-
renje, ekran 62 cm, genera lno 
popravl jen , nov ekran, eno leto 
garanci je . Spuh l j a 117/a. 
P R O D A M svin jo 150 kg, d o m a -
če reje. Anton Čuš , Sp. Velovlak 
1, Ptuj. 
P R O D A M m l a d o bre jo kravo in 
mo to rno kolo MZ. Ses tanj , Za-
mušani 21, Gor i šn ica . 
N E P O R O Č E N F A N T 
3 1 / 1 7 3 / 6 0 , nea lkohol ik in neka-
dilec, želi zaradi poroke spoznat i 
kmečko dekle, d o m a iz okol ice 
Ptuja, Ormoža , Mar ibora , Ce l j a 
ali L jub l jane — ni pa pogoj , lah-
ko si tudi iz d rugih s lovenskih 
krajev. Če si s tara več kot 23 in 
m a n j kot 31 let se oglasi . T ra jne j -
ša zveza in pr i ja te l js tvo nista iz-
ključeni. Če te oglas ne moti . se 
mi oglasi na naslov. Mar j an Bla-
žek, Cesta 27. apr i la 31, 61000 
Ljubl jana . Odgovor i l bom samo 
na pisma s p r i loženo fo tograf i jo . 
P R O D A M hišo z gospoda r sk im 
pos lopjem — elektrika in vodo-
vod. Naslov v upravi . 
P R O D A M devet mesecev bre jo 
kravo. Zlatol ičje 97. 
P R O D A M pohiš tvo — mos tno 
za spalnico ali o t roško. Molnar , 
Arbei te i jeva 7. Ptuj . 
P R O D A M Š K O D O Š 100 L. Vi-
dem pri Ptuju 2 / b . 
P R O D A M kauč in dva fotel ja v 
dobrem s tanju . Polonca Vlah, 
Trs ten jakova 14, Ptuj. 
P R O D A M pletilni s t roj Singer, 
dvoredni , d o b r o o h r a n j e n . Ogled 
vsak dan od 16. do 18. ure. Ben-
čič, Lackova 8, Ptuj . 
P R O D A M trosilec hlevskega 
gnoja Krpan-30 ter čelni nakla-
dalec za Ze tor ja . Janez Zelenik, 
Levanjci 6, Destrnik . 
P O C E N I P R O D A M zamrzoval-
no skr injo . Kneževič, Vodova 7, 
Ptuj. 
P R O D A M obrača ln ik za BCS. 
Gavez, Vitomarci 35. 
P R O D A M k a r a m b o l i r a n o Zasta-
vo 101 za rezervne dele in nove 
dele za k leparsko popravi lo . Mi-
ran Pišek, Lovrenc 9 6 / a . 
P R O D A M Zas tavo 750 LC, sta-
ro 17 mesecev, o t roško poste l j ico 
(»k inderpe t« ) in o t roško pos te l jo 
(190 X 90) iz p rog rama Peter. 
Podvršek. Arbei ter jeva 7, Ptuj . 
Z A M E N J A M e n o s o b n o kom-
for tno s t anovan je s cen t ra lno v 
Mar iboru za e n a k o v Ptuju . Vin-
ko Brumec. L jubl janska 15 /b , 
Mar ibor , t e l e fon : 37-866. 

znak ki vam daje 

GARANC I JO 
kvalitete 

* • * • * ' * > * 

IZOLACIJI SERVIS 
6 CO 
PTUJ 

SLAVKO FURMAN - PTUJ 
prt ivtazniftki po«ta|l HAJDINA 

generalno popravilo vseh 

momkiomnovolnikovin 

hladilnikov 
ZA O B N O V O OHi&JA D A J E M O 

TR I LETNO 
G A R A N C I J O 
vaša cenjena 

naročila lahko oddate 
nonstop po telefonu 

i t . 062/771-637 
za «torttva v va lom domu 

n« zaračunavamo K I LOMETR INE 

P R O D A M nov kuhinjski štedil-
nik na t rdo gor ivo in novo s o b n o 
peč Küperbusch na t rdo gorivo. 
Ogled vsak dan . C e n a po dogo-
voru. Ivan Horva t . Žab jak 41. 
Ptuj . 
P R O D A M nov avtomat ik 3 MS 
in g r a m o f o n . S te fan Podgajšek, 
Žab jak 52, Ptuj. 
P R O D A M m o t o r n o žago Stihi 
050. Slavko Kozoderc , Podlože 
17, Ptujska gora . 
P R O D A M 5000 kg njivskega se-
na o b lepi cesti. D e ž n o 10, Maj-
šperk. 
P R O D A M Zas tavo 101, letnik 
1975, registr irano. Maks imi l jan 
Lačen, Kungo ta 48, Kidričevo. 
I Š Č E M sobo-s t anovan je (kot 
p o d n a j e m n i k ) v Ptuju. Naslov v 
upravi . 
P R O D A M krožne b rane 84 di-
skov. Bukovci 43. 
P R O D A M odl ično o h r a n j e n o 
garažo z razsvet l javo v C M D 17. 
Kupci se n a j oglas i jo na te lefon 
št. 773-583 od 2. do 5. apri la 
1987 od 17. d o 20. ure. 
P R O D A M cca 500 sadik lagu-
ster, stare od 2 d o 3 leta. Olga 
Feguš, Ptuj , Na Tra t ah 25. 
P R O D A M kuhin j ske e lemente i 
vgrajenim h lad i ln ikom in pomi-
valnim kor i tom. Mar i j a Kranjc , 
Canka r j eva 11, Ptuj . 
U G O D N O P R O D A M električni 
in plinski š tedi lnik. Džordževič, 
Potrčeva 46. 

P R O D A M svinjo za zakol . Janez 
Brmež, Podvinci 32. 
U g o d n o p r o d a m o t roško (mla-
d insko) postel j ico. In fo rmac i j e 
po te lefonu 774-709. 
U G O D N O P R O D A M pohiš tvo 
za d n e v n o sobo. Ogled v sobo to 
in nede l jo p o p o l d a n . Romana 
Grmič , Ulica 25. m a j a 10, Ptuj. 
P R O D A M avtopr ikol ico , nosil-
nost 600 kg. Daniel Visenjak, 
MoŠkanjci 4 9 / a . 
P R O D A M kauč in regal. Skorba 
10. 
P R O D A M lepa neškrop l j ena ja-
bolka. Cena 100 din . J anko Hoj-
nik. Polenšak 7. 
P R O D A M Zas t avo 101, letnik 
1982, regis t r i rano do feb rua r j a 
88, prevoženih 2800 km, za 190 
SM. Pavel 2n ida r i č , Dobrava 25, 
Ormož , te lefon : 701-377. 
P R O D A M Z a p o r o ž c a . Kra jnc , 
Kraigherejeva 15, Kidričevo. 
P E Č C E N T R A L 20 novo, 4 kom 
rešetk poc inkan ih I m x 800 
p rodam. J a n k o Muhič , Cvetkov-
ci 76. 

DEŽURSTVO 
P R E H R A M B N I H TRGOVIN 

Sobota, 4. aprila: R IMSKA 
PEČ in KONZUM 

Z A H V A L A 

O b prerani in boleči izgubi drage-
ga moža , očeta, s tarega očeta, bra-

ta 

Ludvika 
Mohorka 

iz P tu ja , Vodova ulica 15 

se iskreno z a h v a l j u j e m o vsem so rodn ikom, sosedom, pri jate-
l jem in znancem za p o m o č v t renutku br idkih bolečin , za p isno 

in us tno sožal je , za p re lepo cvetje in spremstvo. 

Prisrčna hvala govorn ikom iz Železniških delavnic v Ptuju , 
kra jevne skupnos t i F r a n c Osojnik in sosedu Milanu Kneževi-
ču. Nada l j e se zahva l ju j emo tudi g. župniku za lepo opravl jen 
obred , sestrični Irmi in sosedi Jožici za vso p o m o č v naj težj ih 
t renutkih . Se posebna zahvala p o d j e t j u Železniških delavnic v 
Ptuju za d e n a r n o pomoč , kakor tudi vsem sosedom za zb rano 

d e n a r n o pomoč . 

Vsem še enkrat iskrena hvala. 

Žalujoči vsi njegovi. 

Kako je hiša prazna, odkar tebe ni 
več. 

Ko si mi zadnjič dala roko. pgvedat 
nisi mogla, 

a jaz sem slutila, da je to slovo. 

Z A H V A L A 
O b nenadni boleči izgubi naše dra-

ge žene. m a m e in mate re 

Nežke Krajnc 
iz Vareje 58 v Vidmu pri P tu ju 

se iskreno zahva l ju j emo vsem sosedom, so rodn ikom, prijate-
l jem in znancem ter kolektivu Elektro-radio D O M I P za daro-

vano cvetje, vence in maše. 
Posebej se za p o m o č v naj težj ih t renutkih zahva l ju j emo druži-
nam Koren jak , Vindiš, Potočnik, Smigoc, Mlakar , Pernek, 

Oberžan in Miložič iz Vidma. 
Hvala p. Janezu Kmetcu za t ako lepo opravl jen obred in mašo. 
Z a h v a l j u j e m o se tov. Ropiču za poslovilne besede o b odpr t em 

grobu. 
Vsem in vsakemu še enkrat hvala. 

Ž A L U J O Č I : mož Franc in sin S tanko z družino. 

OO ZSMS Pod/ehnik 
se zahvaljuje dr. JOŽICI VREČKO iz Transfuzijskega od-
delka Splošne bolnice dr. Jožeta Potrča Ptuj za predava-
nje v Podlehniku o krvodajalskih akcijah, AIDS-u in pre-
ventivnem varstvu. 
Hvala! ° ° Z S M S Pod lehn ik 

AG R O T R A N S P O R T PTUJ*. 
t22S0 PTUJ. R*tipov« i« 

OO •AOROTKANIPORT. p. o. PTUJ 
KOMISIJA ZA DELOVNA RAZMERJA 
razpisuje dela in naloge 
VODJE FINANĆNO-RAĆUNSKEGA SEKTORJA 
s posebnimi pooblastili in odgovornostmi za dobo 4 let 
POGOJI 
1. Visoka ali višja strokovna izobrazba ekonomske smeri in naimanj 4 leta 

delovnih izkušenj pri ustreznih delih in nalogah 
2. Da izpolnjuje pogoje, ki jih zahteva Zakon in veljavni družbeni dogovor o 

kadrovski politiki 
3. Da ima organizacijske sposobnosti pri vodenju finančno računovodske 

službe ter poznavanje predpisov s področja dela 
Prijave z dokazili kandidati pošljejo na naslov v roku 8 dni po objavi razpi-
sa 
O izbin bodo kandidati obveščeni v roku 15 dni po izbiri 



Kdo bo pokril 
razlike? 

Kupci, ki so v času od kar je začel 
veljati odlok zisa o novih — nižjih 
cenah kupovali blago po starih, višjih 
cenah, se sprašujejo, kdo jim bo povr-
nil razliko. V Mipu so povedali, da 
bodo kupcem vrnili razliko v ceni 
v denarju ali blagu — če je bil proiz-
vod kupljen po 26. marcu, ko so mo-
rali proizvajalci cene znižati. Dokaz o 
nakupu je paragonski blok. na kate-
rem je datum, ime proizvoda in seve-
da štampiljka potrdilo, da je proiz-
vod plačan. 

Kupci bodo torej lahko uveljavili 
svoje zahteve ob ustreznem dokumen-
tu. Trgovci bodo imeli pri uveljavlja-
nju svojih pravic nekoliko več težav. 

Ko pride do znižanja cen, morajo 
proizvajalci trgovcem poravnati razli-
ko v ceni za že kupljeno blago. Ven-
dar imajo trgovci kaj slabe izkušnje. 

Od lanskega dvakratnega znižanja 
jim mnogi proizvajalci še vedno dol-
gujejo denar in ni pričakovati, da ga 
bodo kaj hitro nakazali. Obstaja 
upravičena bojazen, da se bo tako 
zgodilo tudi ob sedanjem znižanju 
cen. Trgovci si pač težko privoščijo 
tak odnos do kupca, saj so od njega 
vse preveč odvisni. To pa za proizva-
jalce očitno ne velja, saj do njih kup-
čev glas le redko seže. In četudi seže, 
je njihova reakcija bolj mlačna. In da 
ne bi obtoževali samo proizvajalcev 
je treba reči, da marsikdaj tudi trgov-
ci reagirajo mlačno, posebno v prime-
rih, ko kupci zahtevajo določene pro-
izvode. Takrat je najpogostejši odgo-
vor - nimamo! Ko gre za vračilo de-
narja, je situacija nekoliko drugačna, 
zatorej tisti, ki imate dokaz o nakupu 
blaga, pa se mu je cena v zadnjem 
tednu občutno znižala, nikar ne okle-
vajte! 

N. Dobljekar 

Popravek 
V Tedniku Št. i I smo objavili čla-

nek o praznovanju dneva žensk v 
Ivanjkovcih. Pri objavi pa je prišlo do 
nel jube napake, sa j je ime kraja iz-
pad lo iz naslova. Torej , uspelo praz-
novanje je bilo v Ivanjkovcih. Avtori-
ci č lanka Erni Meškovi se za napako 
opravičujemo. 

uredništvo 

KURIRJI - PIONIRJI ZE 
PETINDVAJSETIČ NA POT 

16. maja 1963 leta je odšla prvič na pot K LI-
RI R O K O V A POSTA, ki bo že p e t i n d v a j s e t i poto-
vala od javke d o javke, s sporoč i lom in s spomin i 
na par t izanske kur i r je , ki j ih je t r d n o vezalo tovari-
š tvo in l jubezen do domovine . Hodil i b o d o po nji-
hovih po teh , ohran ja l i b o d o revo luc ionarne vred-
note in j ih us tva r ja lno bogatili za današn j i čas. 
Pionirj i pri p r e n a š a n j u kur i rčkove pošte spoznava-
jo zgodov ino revoluc ionarnih bojev v preteklost i , 
se p o g o v a r j a j o z nekater imi aktivnimi udeleženci 
in s svojimi pr i ložnostnimi p rogrami boga t i jo do-
g a j a n j e v kra ju . 

V ptujski občini b o m o Kur i rčkovo poš to spreje-
li 6. apr i la o b 10. uri v Forminu pri Gorišnic i , na-
kar bo prek Gor i šn ice krenila proti Dornavi , Jur-
š incem, Destrniku in v P tu j v šolo Olga Meglič, 
k jer bo prenoči la . Nas lednj i dan 7. apri la , bo 
med mladimi v Markovcih , C i rku lanah , Leskovcu, 
Pod lehn iku , Vidmu, Kidr ičevem, Ci rkovcah in 
M a j š p e r k u , kjer bo spet prenoči la . Tret j i dan 8. 
apr i la , bo krenila proti Že ta lam, od tam pa v 

Š m a r j e pri Je lšah, kjer j o b o m o predal i mladim 
nosi lcem iz te občine . 

Poleg republ iške proge »S« so pri Zvezi pri jate-
ljev mladine pripravil i še lokalne poti kur i rčkove 
poš le : iz Vi tomarc in Trnovske vasi v Des tmik , iz 
Polenšaka v Jurš ince , iz Gra j ene , Franca Osojni -
ka. dr. Ljudevi ta Pivka, Toneta Žnidar iča , Ivana 
Spo lenaka , H a j d i n e in vrtca v šolo Olga Meglič, 
kjer bo pred s p o m e n i k o m Jožetu Lacku os redn ja 
slovesnost . Lokalna kurirčkova poš ta bo potovala 
še iz Lovrenca v Kidričevo, Ptujske gore in Sto-
perc v MajŠperk, Rodnega vrha v Podlehnik , iz 
Zavrča v C i rku lane in iz Sel na Videm. 

Sicer pa je le tošnja Kurirčkova pošta krenila na 
pot 21. marca d r u ž n o s š tafeto mladost i . 18. apri la 
bo prispela tudi na Cebinc , kjer bo os redn ja pro-
slava 50-letnice ustanovi tve KP Slovenije, pot pa 
bo zaključila na osrednj i prireditvi P o h o d a ob žici 
o k u p i r a n e L jub l j ane 9. maja . 

mš 

Roman Glaser, doktor 
veterinarskih znanosti 

Minuli ponede l j ek , 30. marca , 
j e p redsedn ik skupšč ine občine 
P tu j G o r a z d Ž m a v c pripravil 
sp re jem za dr . R o m a n a Glaser ja , 
četr tega d o k t o r j a veterinarskih 
znanos t i v občini Ptuj , ki je le 
dni u spešno zagovar ja l svojo 

dok to r sko diser tac i jo pod naslo-
vom Hematološki in biokemijski 
profil pri molzn icah na dravsko-
p tu j skem pol ju . Za to svojo ob-
sežno na logo je Roman Glaser 
obdela l 28 kmeti j , od katerih je 
14 usmer jen ih na mlečnost , 14 

dr. Roman Glaser med sprejemom pri predsedniku S O P tu j Gorazdu 
Žmavcu. ( fo to : M . Ozmec) 

pa je ekstenzivnih. Pri tem j e 
opravl ja l kemične anal ize zem-
lje, krme in silaže. Pri 280 živalih 
test i ranih kmet i j pa je opravil tu-
di preiskave krvi in krvnega seru-
ma ter mleko. 

Podrobni rezultati teh raziskav 
b o d o služili ž iv inore jcem, pospe-
ševalcem in ve te r inar jem pri pre-
učevanju kl inično manifes tn ih 
bolezni kot tudi pri p rever jan ju 
presnovnih bolezni , ki vpl ivajo 
na zdravje in reprodukc i j sko 
sposobnos t živali. 

V imenu Obdravskega zavoda 
za veter inarstvo in živinorejo v 
Ptuju , kjer je dr. Roman Glaser 
zaposlen kot vod ja odde lka za 
zdravstveno zaščito v usmer jen i 
živinorejski pro izvodnj i , mu je 
čestital še d i rektor zavoda , dr. 
Cve to Dopl ihar . Čes t i tkam pa so 
se pridružili tudi Rado jka Čeh , 
p redsednica občinskega komite-
ja za kmeti js tvo, gozdars tvo in 
p reh rano , ter d r u ž b e n o politični 
delavci in s t rokovnjaki s področ-
ja kmeti js tva. 

- O M 

ZNANE SO CENE 
PRIKLJUČKOV 

O d b o r za i zg radn jo kabelske televizije v p lu jskih krajevnih skup-
nost ih je v torek d o k o n č n o oblikoval cene posamezn ih pr ikl jučkov na 
sis tem. Stanovalc i v d ružben ih s t anovan j ih b o d o za priključek morali 
plačat i 140.000 d ina r j ev , etažni lastniki pa 160.000 d inar jev . Lastniki 
indiv idualn ih s t anovan j sk ih hiš b o d o morali plačati 250.000 d inar jev . 
T e cene ve l ja jo s a m o za štiri kra jevne skupnos t i v centru mesta , med-
tem ko b o d o v kra jevnih skupnos t ih , ki niso v celoti pristopile k sa-
m o u p r a v n e m u s p o r a z u m u o izgradnj i , moral i lastniki hiš plačati 
280.000 d inar jev . Za p r imer javo n a j p o v e m o , da je cena pr ik l jučkov v 
mar iborsk ih k ra jevn ih skupnos t ih večja. Stanovalci v d ružben ih blo-
kih b o d o za pr ikl juček morali prispevati 200.000 dinar jev , tisti v indi-
v idua ln ih h išah pa 260.000 d inar jev . Član i o d b o r a v Ptuju so tudi 
poudar i l i , da j e o b p ros tovo l jnem oprav l j an ju nekater ih del tudi mož-
nost , da bi c e n o so razmerno znižali po vseh kra jevnih skupnos t ih . Ko 
b o v Sredn ješo l skem centru pos tavl jena an tena , b o d o pripravili v 
n j em tudi teden kabelske televizije, na katerem b o d o interesentom za 
pr ik l jučke p o d r o b n e j e prikazali de lovan je s is tema. Predvidevajo , da 
b o p o d p i s o v a n j e p o g o d b pričelo takoj , prav t ako pa tudi izgradnja 
p r imarnega omrež ja . 

d. L 

Odšli le težki 
avtoprevozniki 

Vprašan je (p rob lem) o d h o d o v ptu jskih obr tn ikov v druge obč ine 
(na jveč v Pregrado) , zlasti močnejš ih av toprevoznikov in lastnikov 
težke g r a d b e n e mehan izac i j e , se v z a d n j e m času »seli« tudi v občin-
ske organe . P re j šn jo nede l jo se je z nj imi pogovar ja l tudi predsednik 
izvršnega sveta S O Ptuj Jože Botolin. 

»Pr izadet i« so z ob r t j o odšli v d ruge obč ine predvsem zaradi 
o sebn ih stvari, je bilo na jvečkra t p o u d a r j e n o . Davki so pos t ranskega 
znača j a , s a j je le ma lo obveznikov za plačilo. Na jveč p r i p o m b imajo 
na velike pr i spevke in seveda že omen jen i o d n o s obravnavo . 

Slavko Sega iz PE Avtoprevoza v Ptuju j e povedal , da je teh 60 
močnih obr tn ikov odš lo tudi za to, ker so j im d rug je zagotovili bol jše 
p o g o j e za razvoj, oz i roma so svoj vozni (zemeljski) park lahko brez te-
žav širili. »Pos luh« pa ima jo v teh obč inah in n j ihovih s lužbah tudi za 
p r ikazovan je oz i roma pr iznavan je stroškov. V poslovni enoti tudi 
ugo tav l j a jo oz i roma o c e n j u j e j o , da se na o d h o d pr iprav l ja jo še drugi , 
p o oceni ok rog 10 ods to tkov . 

O m e n j e n i h 60 obr tn ikov po os tanku d o h o d k a dvakra tno prekaša 
»s i romašn ih« 130 av toprevoznikov in lastnikov g radbene mehanizaci -
je , kol ikor ji j e še os ta lo v občini . Z n j ihovo vrnitvijo pa bi tudi občina 
pr idobi la . 

Kaže, da je z novim občinskim vodstvom prišla v obč ino druga-
čna klima za razvoj obrt i . Kot je poudar i l Jože Botolin, b o d o v občin-
skih s lužbah po na jbo l j š ih močeh skušali odpravi t i d o s e d a n j e po-
manjkl j ivos t i , seveda pa vse ne bo šlo čez noč. St rpnost bo po t rebna 
t ako na eni kot drugi strani . 

S temi vprašan j i se bo o d b o r za d r o b n o gospodars tvo pri IS SO 
P tu j p o d r o b n e j e seznani l na prejšnj i seji. V torek, 31. marca , pa je dal 
ze leno luč za d ružben i dogovor za pospeševan je razvoja d robnega go-
spodars tva v občini do leta 1990 in sprejel do ločene usmeri tve glede 
pos lovnih lokalov v s tarem mes tnem j ed ru , v katere n a j bi se naseli le 
d o l o č e n e obrt i . T r e n u t n o je na seznamu 14 bo l j ali m a n j pr imernih lo-
kalov, od kater ih so nekater i še zasedeni , de lovne organizaci je j ih 
u p o r a b l j a j o za skladišča . Sk ladno z o d l o k o m o poslovnih prostor ih 
p a j ih b o d o moral i izpraznit i . 

M G 

Prizor iz Božičevega Človeka v šipi na odru ptujskega gledališča ( fo to 
M . Ozmec) 

Uspela predstava 
Mladi igralci Teat ra III so se z BožiČevo d r a m o Človek v šipi 

pod režijskim vodstvom Branka Bezeljak Glazer (tudi scena in kostu-
mi) lotili zah tevnega dela. Kl jub mladost i j im je uspel velik podvig. 
M o r b i d n o d r a m o posameznika , vpetega v do lgočasno , malomeščan-
sko vsakdan jos t , iz katere glavni j unak Andre j (zelo d o b r o ga j e zai-
gral Samo Strelec) ne zmore najti pravega izhoda, so k l jub življenjski 
neizkušenost i zaigrali zelo d o b r o . Z A n j o (Fleur Tkalčec), ki ji je An-
dre jevo i skanje idealov nerazuml j ivo , še m a n j pa njegova zagrenje-
nost , ne na jde ta stične točke, dok le r za ročenka ne spozna , kakšne 
t emne sile o d v r a č a j o Andre ja od poroke trgovinske pogodbe . 

Cel igralski ansambe l — Jasmina Preac, Dar ja Š tefanec , G o r a z d 
Jakomin i , Iris Z u p a n e . Nataša S lodn jak , Vojko Belšak. Mojca Šeru-
ga, Alenka Žlebnik , Teodor Primožič, Robert Vočanec, S tanko Šala-
m u n , Mate ja Polanec, Leonida Rotvejn, Mima Sirec in A n d r e j Novak 
— se j e izkazal s kakovos tno d o k a j i zenačeno igro, kar so gledalci na-
gradil i z do lgo t r a jn im ap lavzom. Scenska postavitev ( izdelava Agis 
P tu j in M a r j a n Pišek) je z lučnimi in zvočnimi efekti zelo konstrukt i -
vno pr ispevala k naraščan ju napetost i ( tehnika Mat j až Murko , Boris 
Soštarič, Peter Vnuk. Silvo Ilec in Stane Pal). ČloVek v šipi bo v ana-
lih p tu jskega gledal išča zagotovo zapisan kot ena uspelih preds tav . 

N. Dobl jekar . 

Najboljši pridelovalci 
pese 

Če bi bilo vreme v teh d n e h nekol iko tople jše in suho , bi kmeto-
valci že pričeli s setvi jo s l adkorne pese. Z zače tkom setve vsako leto 
sovpada tudi s rečanje najbol jš ih pr idelovalcev v minuli sezoni. Naj-
boljši pridelovalci s l adkorne pese v minulem letu so se zbrali v petek 
v tovarni s l adkor j a v O r m o ž u . Direktor Vinko Stefančič je n a j p r e j 
opisal lansko sezono in deja l , da je bil kol ič insko pridelek pese pod 
pr ičakovanj i , kakovos tno pa lahko govor imo o povprečni letini. Z do-
mačih po l j je tovarna prevzela 170 tisoč ton pese, povprečna vsebnost 
s l adkor ja je bila 16,8 ods to tka , povprečen hektarski pridelek pa 39 
ton. Tovarna je iz pesnih rezancev »izžela« 85,6 ods to tka s ladkor ja , 
kar je najbol jš i rezultat med jugoslovanskimi tovarnami . Prvič od 
ustanovi tve je tovarna lansko pos lovno leto zaključila brez rdečih šte-
vilk. Proizvedli so 33.500 ton s l adkor j a , t r e n u t n o pa ga je v skladišču 
tovarne še okoli 13 tisoč ton. 

In kakšni so cilji v p r ide lovanju s l adkorne pese? Površine za to 
kul turo , ki s e j e v kmeti js tvu že uveljavila, bi moral i povečati za 4 od-
stotke. kar bi zagotovi lo p o l n o izkoriščenost tovarne. Že letos kaže 
mnogo bol je , s a j bo v zasebnem sektor ju kmeti js tva names to lanskih 
1500 n a m e n j e n i h pesi okoli 2600 hektarov. S k u p n o bo rastla pesa le-
tos na 5700 hektar ih . Večje zan iman je kmeti js tva za setev s l adkorne 
pese je dokaz , da je z d o g o v o r j e n o ceno pese v razmer ju s ceno pšeni-
ce pos ta lo p r ide lovan je pese tudi d o h o d k o v n o zanimivo. 

Tovarna s l adkor j a je izbrala na jbo l j še lanskoletne pr ide lovalce 
tako, da je upoš tevala površ ino in pridelek biološkega s ladkor ja na 
hektar . Na ta rezultat je torej vplivala tako količina kot kakovost go-
moljev. 

Med zasebnimi pridelovalci je najbol jš i pridelek dosegel F ranc 
Puklavec iz t emel jne organizaci je koope ran tov Ormož , drugi je bil Jo-
že Turha iz K Z Panonka — T Z O Murska Sobota , tretji pa Stefan Šif-
tar iz iste organizaci je . 

Med najbol jš imi pridelovalci so bili iz o rmoške kooperac i je še 
Stefan G o l u bič, Alojz Kolar ič in Mart in Torič. 

Najuspešne jš i pridelovalci iz KZ P tu j so bili Janez Drevenšek . 
Franc Pintarič, F ranc Pernat in An ton Sampr l . Med na jbol j š imi pri-
delovalci pa je bil tudi Franc Planinšek iz K Z Lovrenc. 

Tovarna s l adkor j a O r m o ž je podel i la 17 prvih, 17 drugih in 15 
tretj ih nagrad. Poleg p r iznan ja so t ako prvonagra jenc i prejeli naročil-
nico za zaščito s l adkorne pese na površini I hektara , d ruga nagrada j e 
zaščita pese na 0,75 hektara , t ret ja pa na površini pol hek ta ra . 

JB 

S kolesom pa gre 

Cesta Sela—Do/ena je bila v nedeljo poplavljena in z manjšimi 
osebnimi avtomobili je bil promet po njej močno oviran, celo nemogoč. O 
tem smo se prepričali, ko smo videli Zastavo 750 zalito z vodo. Možakar-
ja na kolesu pa precej visoka voda m motila. Pogumno se je pognal va-
njo in jo tudi prebredel. Da pa je imel v čevljih suho, po sliki sodeč, ne bo 
mogel trditi. 

Fotozapis: JB 

Rodile so: 
N a d a Kra jnc , Volkmerjeva 24 

— dek l ico : Dar inka Kelenc, Za-
mušani 5 4 / b dek l i co : Biserka 
Selak, Videm 7 / b A n e j o : Na-
da Planine, Majšperk 35 — Joži-
c o : Son ja Lačen. Ul. 25. m a j a I 
— dečka : Ana Vuk. Na rap l j e 30 
— K a t j o : Ema Kamenšek , Kup-
činjin vrh 38 dek l ico : Renata 
G o l o b , Žgečeva 6 M a t e j a : 
N a d a Robnik , Markovci 9 3 / b -
Bo jano : Bernarda Šegula, Dor-
navska 2 0 / a Mar t ina : Ta t j ana 
Kokol , G r a j e n a 51 - R o k a : Ire-
na Novak , Videm 39 — Leona : 
Rozali ja Ules, Mihovci 23 - De-
n isa : Milena Bedrač, Potrčeva 
5 0 / a J a n o : Vlasta Bezjak, 
Spuhl ja 115 — T a m a r o : Cve tka 
G r n j a k , S lamnjak 36 M a j o ; 
Irena Kmehtl , Krčevina pri Vur-
berku 169 dek l ico : M a j d a G a -
lun, G r d i n a 32 Ma te j a : Mari-
ja Segula, Tibolci 21 d e č k a : 
Suzapa V a j d a , Stojnci 16 de-

Jutri in v sobotoBomo čistili okolje 
Več sto šolar je , de lovnih ljudi in občanov se bo 

jutr i in v sobo to udeleži lo akci j č iščenja okol ja , ki 
j ih v p tu jskih kra jevnih skupnos t ih p o z n a j o pod 
imenom Čisti in zeleni Ptuj. Akcijo bo izpel ja lo tu-
rist ično druš tvo Ptuj v sode lovanju s s a m o u p r a v n o 
k o m u n a l n o s k u p n o s t j o obč ine in skupn imi služba-
mi kra jevnih skupnos t i . 

V pr ip ravah so se dogovori l i , da b o d o v petek v 
glavnem čistili šolar j i , akci je č iščenja pa b o d o or-
ganizirali tudi v de lovnih organizac i jah . Skupne 
površ ine b o d o čistili v soboto . Organiza tor j i pred-
lagajo , da bi j ih v s t rn jen ih nasel j ih očistili čim 
več, s tem pa bi prišli do p repo t rebnega d e n a r j a za 
ureditev špor tnega igrišča v Ljudskem vrtu. V sa-
moupravn i k o m u n a l n i skupnos t i obč ine so tudi 
povedal i , da ima jo letos za vzdrževanje zelenih 
površin zelo malo d e n a r j a in da b o d o take akci je 
več kot dobrodoš le . 

Čistili b o d o tudi v izvenmestnih kra jevnih skup-
nost ih, kjer ima jo organiziran odvoz smeti . Vsi 
udeleženci n a j b o d o pozorni na označena mesta 
za od lagan je , s a j letos razen na nekater ih ožjih 
mestnih območ j ih ne b o d o postavili kesonov. V te-
meljni organizaci j i Komuna ln i servisi, ki b o zago-
tovila sproten odvoz smeti , spravl jenih v vrečah, 
so povedal i , da so kupili več tisoč plast ičnih vreč 
in rokavic, ki j ih b o d o razdelili med šo la r je v vsej 
občini , sa j b o d o le-ti povsod čistili svoja okol ja , ne 
glede na to. ali b o d o v nj ihovih kra jevnih skupno-
stih organiz i rane tovrstne akci je ali ne. 

V dneh akci je b o d o še posebe j akt ivne inšpek-
cijske službe, ki b o d o d o d a t n o » s p o d b u j a l e « k ak-
ciji. 

Skrb za lepo in čisto okol je je naša skupna skrb, 
čeprav se tega v e d n o in povsod ne zav e d a m o ter jo 
p repogos to p r e p u š č a m o za to p lačanim s lužbam. 

M G 

Poroke : 
Alojz Bedenik, Kupč in j i vrh 

46 in Zdenka M o h o r k o , Kupči-
nji vrh 46. 

Umrli so : 
Ana Rajh , Apače 41, roj. 1906. 

umrla 23. marca 1987: Terezi ja 
Milošič, Soviče 7, roj. 1911, umr-
la 25. marca 1987: Mar i ja Kelc, 
C i rku lane 36, roj. 1912, umrla 
26. marca 1987: Terezi ja T o p o l o -
vec. Dravinjski vrh 46, roj. 1925, 
umrla 26. marca 1987: Mar t in 
Valentan. Njiverce vas 26, roj. 
1909, umrl 26. marca 1987. 

TEDNIK 
Izdaja Zavod za ča sop i sno in 
radijsko dejavnost R A D I O -
TEDN IK 62250 PTUJ, Vošnja-
kova 5, poštni predal 99. Ure-
ja uredniški kolegij, ki ga se -
stavljajo vs i novinarji zavo-
da, direktor in g lavni urednik 
Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehni-
čni urednik Štefan Pušnik, 
novinarji: Jože Bračič, Ivo 
Ciani, Nevenka Dobljekar, 
Majda Goznik, Martin Ozmec 
in Marjan Šneberger . Uredni-
štvo in uprava Radio-Tednik, 
telefon (062) 771-261 in 
771-226. Celoletna naročnina 
znaša 5.000 dinarjev, za tuji-
no 6.600 dinarjev. Žiro račun 
S D K Ptuj 52400-603-31023. Ti-
ska Č G P Večer Maribor. Na 
podlagi zakona o obdavčeva-
nju proizvodov in storitev v 
prometu je T E D N I K uvrščen 
med proizvode, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od 
prometa proizvodov. 


